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dol, %, 49 $o Fe T/w Fd Bdo] Fwnh 2y 0%, Y, £E 5L 2
2 ek oljel WAk wolop dlol shkaich oAl 2719 Hol Fojxl g
C1- H

E](vector) g}l str}. 2319, == 33 F7Hol| A Wl E| = 3143 (arrow), == WHEFA B (directed
line segment) 2 o 85to] Lhech. Shake} WS WElS] WAL R, Hate] 2ol

L WEe) 218 GETh Shade) el (tail)s Wele) A4 (nitial point), 5ol o
2](head):= HE{2] £ 7 (terminal point)©] E]-_T’_ Heo o2 WEE aiv,x oF 29
BrEale) £ 84S o B5tel GERI/ 2 Sk WSt TR sto] A4t AZehscalar) g
FAE AHEL a,t,z & Zo] o|DA 2FAE AMESte] YR Th 2H X E W E

v ol Aol A, FHe] B A A¥

v =48

2 e

2o 379} wrekS 7R WMESL A2 %—']-Dl-(equivalent) =
ek ohe T ge] MESAY 275k ere 2R T A7 o
HE g,

Py

w



4 A1 e BY

2 Ui
e o] o3

olw A7} A oA B 74X gAThe ojw] WEl& A = JEd 4 Itk Tl o] 4
ﬂﬂBﬂHCﬂﬂ°ﬂ%ﬂﬁﬂﬂAﬂHL_gﬂﬂﬁﬁﬂﬁﬂﬂﬂ%é%AﬂHC
7 Ao Ao Arh o] WE AC = = we] AB 9 BC o Foz Ao st

AC = 4B+ BC
C

A

3717F0 ¢ HEE JWE](zero vector)Zt F 27 0 2 LeERATE o] o] HE v o
o 5o
v+0=0+v=v
2 RAosith A F} TR0l 22 dEHe EF FHE7F "t

=4

r
a:u

Fwe] dojel Al A A, B,C ol thate]
AB+BC+CA=0

o]
)=

filo

Rojgh

Solution

AB+BC+CA=4C+0Ai=2d=0 O

gutd oz ool £ WE v,w o tiste] T WEe] Fv+w = oheT 2
2 Aojstth MH w o] Aol e v o $77 AAHEE w £ o] 58T} o

=



SEEE TR

v ol AXST FHL w o AXFE ME S v w 2 ZYATH(AFIY) Wby 9
Aol AN FETR v4w v G w 2 BEAE BRG] )2
drh(es® 17)

V+

Bl J5HE T uE viw G wtv e 2ee &5 gk

v+w=w+V

R

.

QU 7} o e v o Take] —v
o} olm

velare=

Jape wojel Mgz o3
v+(-v)=0

o] ATt

\Y

-V
F dlE] o] x}H(difference) =
V—w=v+(-w)
2 Qo)A (9E 2 weky Shw ] AP 2L o] =T v - w w2 £
NH v e FHoz 7t e} Ach(L 22 1)
vy
w

ot
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az17k ¥E v o |k| sieo]a
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Ef o]tk
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=l
2V

ol t}.

3FQ
3 P 3}l (parallel) 32 3}a1

=V

ol

fu

£

)
v//w
CA +

bk w 7b v o) Adegeld

Tl (2007 7 A] 53)

HE] 7} old WE v o] 44F(scalar multiple) kv
<EE:
o) £ R A DA+ EB+CE

[e)

o W)
E>009°9v 9
= et

[©]

Al (2005 A 519) 287} 22 FSHA A, HE

7]

iz
S

H

o A2 A

FH +

AB +

AC =

Ale] He]

3z
ar

ol o}.
2 2 3



A1d HmHES} e 7

Ao £A% (a,b,0) 2 BRI Aol AR01T S0 (a,8), = (a,b,0) ) MEE
2k & of
a= ( a b ), EE a= ( a b ¢ )
2 vpehich!
y Z
Ck
(a b) “(a b o)
b i
| 3/
a i ! b
i \s\\~ E ,,/4,' y
! X \M’,/
a ———————————— e’
X

ol a & A (a,b) == (a,b,c) & YAHME (position vector)Etil F2 7 A= g, b,
;¢ & a o] A¥(components)o|2tal sl 2= HH, ‘I% —To'—71-9] Ao 9 xd g
o 6]—1'\_ O]OUE El:ﬂ;s] EE__/] _,46—]0] O—]‘—

= AN

B4 AL S 2 Sk mebAl A% (a,b,¢) 1 A9
{3 olA 438 NHo 2 ohe 9A e S Jeh)

sL
o
_I_4
o
:5
\] o
&
SO

fr };
o —‘.‘i

S T A Aar,az,a3) & B(bi,be,bs3) & 244 AT SRR St HEHE AB =
Bl S 3 olFotol 44 O 7L MBS A Ho] =% 5t 1 FHY Fx O

T
D
29
k)
o,
1=

C(b1r —a1,bs —as, b3 — ag)

o] Hlx
ﬁ:O?:(blfal bo — as 63*(13)

7} Atk mebd BE WEE S5 AAYEE A0 e 2R 2L 4R
o,

o~

B

ilfes

450 BetA L e do] AUEE ol fato] ElzlE B,

w
Il
A/~
o 2
N————
t
rle
w
Il
VS
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N——



8 A1 HEe WY
HEj o] F7]

HE u o] dolE HES 7| (norm)2tal 3} ||ul| E EFRTE whelbA 239 F 7o)

HE v =(v,0) 2 7=
vl = /o3 + 03
32 HE v = (vy,09,03) & 27| =
[[v] = \/m
olth. 2717k 1 91 B = Th]ulEl (unit vector)2}T SEi 7 obd WE v o] o

HE];]. o]
T o
sto] 22 W] il E = WEe 372 v & vro] 9 dojXnh oAl T A

A%
= — 0
TR

v o 2 U] weu e ol o

7k 7 A A(ar,a2,a3), B(b1, b, b3) & AT FHCE 3t ¥ H AB e o A7+ F
A Arele] Azt DA st

||,ﬁ|| = /(b1 —a1)? + (b2 — a3)? + (b3 — a3)?

T HE v = (v1,02,03), W = (w1, we,w3) & ZF o] 2™ 22 W ot} ohA] 3l

V1 = Wy, V2 = W3, V3 = W3

V=W

oltt. ME o] g F4F- HEY AREE Alo] 7 TE tha ™A od i E & 9l
c}.
a+b= (a1 +bi,az +b), ka = (kay, kas)

(a1+b1 a2+b2

by
k a

QD
+
(o)
(o)

=g M Aol JRe] Ffo|F ASY Aotk thAl FHM a = (a1,a2),b =
(b1,b2) & o

a—-b = a+(-b)=(a,a2)+ (b1, —b2)
(CL] —b],ag—bg)



2
~

N
N
]
L)
EH
to
£
i
Ne)

olth. o] 412 o] 83® WEle] Ao BAo] ol ALE A MES o] &3] el =
Alar, as) 8 B(bi,b) E A A3 2R 02 s W] AD =

zﬁ: (b1 7(11,()2 *ag) = (bl,bg) — (al,(lz) :O?—&)l

7b Hek oAl el A, S o] AR E oA Al 2] AXEEE W Zlo] Hirh

Bby by)

by -a

Aaly

OA

F2kel 4ol WH (a1, a2,a3) € B3 2ol UEHE 5 9ot

(a1,az,a3) = (a1,0,0)+ (0,a2,0)+(0,0,a3)
— a1(1,0,0) + ax(0,1,0) + az(0,0,1) (1.1)

Al A, B o Qo] WEs Al e (1,0,0),(0,1,0),(0,0,1) o 523 (linear
combination) &2 E&3I= Ao 7lssith o714 o] A HEE R o F ] W
E|(standard unit vector)2}:l &1 Z+7-i,j, k & YEFATE?

i:(17070)7 j:(07170)7 k:(07071)

A2 ol g5he 4 (11) & T3 2ol & 4 k.

(a1,az,a3) = a1i+ asj + ask

FEUNUE Lk & 2T AANE D 42 o %, o5, o5 P PFS AU
ZA
k
y -
y

X

2490 meEtA = er, ez, 03 2 UER 7T Tt
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n-" ¥

A% m o dishe] A%

(a17a27"'7

o AL R o2 ey n 2 27}

A1 e BY

an)

(n-dimensional space)©¢|2lal £

R" = {(a1,a9,...,a,) : a; €R, i =1,2,...,n}
olth. 71X a;  i-A AFoletal Stk (a1, a0, ..., a,) = n AY FZHoA S HS LEF
W7 s &3 93-S AFSRE st n HEE YW 7|E Stk n=1 o|H R' & FA9 A
E ALE AL SAIE IS, n=2°d R = IFEFHES, n=3°dAR =
FxF7HE YeRdLh ojul n >4 o] H
(a17a27 an)
2 e e s el S AT =2 U 2 22 PO T 2PAES A3
T} ohA] B35l A
v = (v1,02 vn), W= (wi,ws, , W)
ot ~Z+et k€ R o tf&to]
v+w = (v +wi, v+ w, ..., U, +w,)
kv = (kv kva,... kvuy)
o2 Felarh Fuueolsh 2& PHoR T e A
v-w=v+(-w)= (v —wi,v9 —Wa,..., U — W)
oz oot oA AEe AL HRUE o|FiN R A5l Ase] 4ol iy
HE o] <d4bol tfsto] = A Shoh
e o] A
HWE u = (up,ua,...,u,),v=(01,02,...,0,), W = (w1, ws,...,w,) & 2Zet kmeR

Al
Al

of thsto] th= &4 o] YTk
(a) u+v=v+u
(b) (u+v)+w=u+(v+w)
() u+0=0+u=mu

(d) u+(—u)=0

(e) k(u+v) =ku+ kv
(f) (k+m)u=ku+mu
(g) k(mu) = (km)u

h) lu=u

—

EERER

Al
ali

ol g5td R o MEIZE A

SR=!
‘_\_"_'

g 571 9l

= GehiA gaE

X+u=v




A1d HmHES} e 11

2 USHE WE x £ 03 0L AUREL Foel 7T 4 Ack
(x+u)+(-u) = v+(-u)
x+(u—u) = v-u
x+0 = v—-u
X = v-u

o A7 2o M2 ZoAR v (0r,0m.....00) & DI

VIl = /o3 + 03+ + 03

oz AHolsth R o n 719 #E (1,0,0,...,0),(0,1,0,...,0),...,(0,0,0,...,1) & z+z
er,ey,...,e, O 2 LEYI FFH9HEH E}J— Rt}

=(1,0,0,...,0), ex = (0,1,0,...,0), ..., e, = (0,0,0,...,1)

SR 0 W (a1, as,.. ., 0,) & T 2ol REBUEY ARAFOE e 4 9

£ one

(ai,az,...,a,) = aje; + azes +--- +aye,



12 A1F e} yY
Al2A wee) Y

AG7HA] 2l 7 HE e & HE o] degs AT Holth 7 HE o ol ME o A
SFe AREE AT 5 QAT web] Aol Ak 4ol trR Astark
SEohy Welg dee] B8 Aol s A8 b 8o eln 1 Bel s old ouE g
7k e gt ME e w2 7 7hA ez Feld o b= WA (inner product)elzt =7
£ 7ol oh2 3ib 9 d (outer product)o]zt B2l Fojth S o] jato] Lol
H72 st

EEERE

+ WE a=(a1,a2,a3),b = (b1,b2,b3) ol th3to] a 2} b o WA a-b=E e
a-b:a1b1—|—a2b2—|—a3b3

S HEY YA A ~aZEtE FoR 2R YA S scalar product 211
O Qulm o o Meo] ek} Ao Aol et o] AT 8

o
fo
rl

L

(a1,az,...,ay,) - (bi,bz,...,b,) = a1by + asby + -+ -+ a,by,
IEEIN o2 = "5 ab ol thsto] WE a b & watelet

(a) a=(1,-1,1),b=(1,1,2)
(b) a=(1,-2,3),b=(1,-2,3)
(c) a=31i—2j+5k,b=2i+4j+k

Solution (a)a-b=(1,-1,1)-(1,1,2) = 1(1) + (=1)(1) + 1(2) = 2
b)a-b=(1,-2,3)-(1,-2,3) =12+ (-2)2+32 =14
(c)a-b=(3i—2j+5k)- (2i+4j+k)=3(2)+(-2)(4) +5(1) =3 O

A e B2 714 96729 AL 2% 00 B& & 4 9k
i-j=0, i‘k=0, j-k=0

WAL 5ee FolA HHsHE hed 22 4PE0 4Pk o] Ao Holt 3
o AHEAR Gt

e 42
a,b,c 7t R* o] WE| S0 ¢ &= Ak apxf 12 d

1. a-a=|a|? 3.a-(b+c)=a-b+a-c

2.a-b=b-a 4. (ca)-b=c(a-b) =a-(cb)

3e= 7]% . 2 o] 232 % dot product 21l R 27 % S



A 2d WE9 YA »
e S0l 4YFIL Hojeh
la+ b +|la—b]||* = 2(|[al]* + [b]|?)

Solution WAL A A oj A

la+b|> = (a+b)-(a+b)=a-at+b-at+a-b+b-b
= [al® +2a-b+|b|?
la—b|> = (a—b)-(a—b)=a-a—b-a—a-b+b-b

= laf* —2a-b +[b]]”

olmZ
lla+bl|* +[la = b[* = 2(|lal|* + [[b]|*)

o] 4 &gt O

Note 919 8712 BAARHS ol gokol bW o33} 2ok wheba] o] S4L Y
2148 o] M 2] (parallelogram law)©o|2}31 ST}

5 W9 Apolzt

ir

= oEe AL F e Aol 71 26 B ol §oke] ek £ 9Tk B, ®
5] 5 W ab 7k A9 ARFES ST % WEI2] A3 Hanglo between
two vectors)2 a,b 7} 0| F = 4 oA 0< 0 <7 2 oz FoJsir}. wheF F WHE 7} F
solgtH =0 T §=x ot}

SL
o




14 A1 e BY
% We ab 7t o] £ 4760 4w, T He ] Y& (inner product) a-b &
a-b = [|a|[b]| cos# (1.2)

2 BEFT o] 420 5H YEst ohd T et £HY BRFERAL

ol t}.

o Al (1.2) 7}
ApQ1e] Al 2 HAL ALstd

|AB]? = |OA]* + |OB|* — 2|OA||OB| cos § (1.3)

o] A4t

E:O?—O‘zzl:b—a

|AB| = | AB] = [[b - a|
olx 4] (1.3) &
Ib— all” = flaf]> + [l — 2ljal||[b] cosé (1.4)
b Bick W] Ao of s
Ib-al® = (b-a) (b a)
b-b—b-a—a-b+a-a
— |Ib]> — 2a-b + Ja|]’

olmE 4] (14) =
[b]l* = 2a-b + [la|* = [la]|* + [[b]|* — 2]|al[|[b]| cos

o] At} o] & A stH
a-b =||a]|||b]| cosb



A2d WE g 15

S A=t} o] AloA a£0,b£0 o]H

a-b
cos = —————
llall[[b]]
de & 4 gk
WH 2} Apol 7t
= we] a 9 b o] AFAZS 6 Thu G

a-b = [lal|[|bl| cos

oItk o] A& T3t gl 1A % 4 Atk
a-b

cosh = —————
llall||bl

FHE a=(2,-1,1) Fb=(1,1,2) & AHlZS 73kt

Solution |ja||=v22+124+12=+6, |[b||=V12+12+22 =6 o] &

P 2—1+2 1
costl = ———— = =
NGV
olch @ebA 6 = 2 = 60° ol ek, O
E@%(zom A1 1) ofe) 2w} 2ol 7k o dolsk 19l AL A4, W
WA CAeCF = |3 FD e FH = o] t}.
A D
B E (o3
I :
F G

FEER-PAl (2007 <=A] 51)



16 A1 el Fd

o ]
4 A ‘
! 3 5 TR
2 U0 VU S iyl
__________ - -

Ao 7 o]l A7 4x3x29F 37] 6x2x3Y ASHAN L S F BAE T
18 5 5 A8 HAZ Aol 2 e 16k T HAR A HIE BE
Shol AAL YANAL W F B ol e 2L 42 S cosh = olch
191

QW 7} obd F e a b o Apolzte] 2 ol E] = 44 (perpendicular) o] 211
Sk
alb
2 vhepdeh mhebA 99 Ak G obd F e 7 £ Ak YHo] 09 Aol 5
A9S A Foh 0<f< T olHcosf>0°ER a-b>0 otk 1A Z << o
cosf <0 o]BR a-b< o]th

439 W)

M E 7} ofbd 7 W E a,b o] tf3lo]
ea-b=00°H F HEE= £2 o}
e a-b>0o/E % Wele] AgzE of o]t

e a-b<0o® % e AoI7e F7bolr).

Note a 2Fb 7} 22 #ed uf] § =0 0|22
a-b=|al|bl
ojth. aotb 7} vl WL W] =7 0|2 E
a-b = |lal||[bl[cosm = —[|al| |b]|

ol t}.
Note % n-#E a,b ol talo] a-b=0 o 5% o]z}w Bejst}.

A AANA ZA R} A Aol 9] 72 T30l



A2d WEe .

ZA
(0 O ‘\
V3
ccplk)
Vo X
c 0)
Vi
(c 0 0)

Solution AL WAL 3t ¥o] Aol & ¢ gt 31AF BS WAL 3 ZANAL dAo=w F1
AHo o] &3t Al HAHE 22 vy = (¢,0,0), vy = (0,¢,0),vz = (0,0,¢) 2t3L A} 22]d
4 d =

d:(C,C,C) =V] +Vy+ Vg

7} =),
Ivill = e, [l = V3e

olmg g 23} A Afolo] 7+ g g shu

vid V3
3

[valllldll ~ e(v/3e)

cosf =

otk whebA T 7L

arccos ?3 ~ 0.96 ~ 54.7°

ofth. Aol y &, 2 £} o] T AT BAAA R 54.7° o]tk O

zF o] ZdolzF 191 AAFEA] ABCD o)A, No] AR ADp2l =AY ), Wele] YA

CN - CB = ot}

AEFAANA GAE 7} obd WE n=(a,b) & A4
ar+by+c=0

Rojgl

filo

& +A9
Solution A= (21,y1),B = (22,92) & A4 $1o] A= th2 F o2t spah 2219

ary1 +by1 +c=0, axo+bys +c=0



18 A1 e P
olck. Al Ao A HA| AS W
a(re —x1) +b(y2 —y1) =0
o]aL E = (zy — 1,2 — 1) O BE
n-AB =0

o] Eth. thAl WA e n 7 AB & Aotk ME AB £ A4 az+by+c=0 7} B
oz st A7E deo O

Note A4, = FWol] £2<1 #HEE H4AHE (normal vector)2til 72t}

R? o % #E astb Atole] 24+ 9 g &l [cosf| <1 o]2=

a-b| = [[all[|bl|] cos ] < [|a[|[b]]

(a1by + azbs + -+ anby)® < (a + a3 + - +ap)(b7 + 05 + - +b3)

Al
|

1
N

| gtz

olt

B o] % We] a S bol tisto] kg $5 A0l AATCE
[ b| < [la] b

A7IA SAZ F HE 7 B3 L of R

n A & ar,a5,. 0, o T3kl B AFE AT FEHTE AAY 2L
woleh thA Wel A g $5Alo] 4YFE mojet
(a1+a2+...+an)2<a%+a§+...+a%

- <

n

Solution 12| 254 o] n? & FobE g BE AL A=)

+as+---+a,)? <n(al +a3+---+a?)
1

(a1
“n o] e Fup2 o] 5o

oln



A2 @ WEo YA .

wabA] o] B5Alo] AES HolW At a= (a1,a9,...,a,),b=(1,1,...,1) o]gt1 3}H
(a-b)2 = (a]+02+"-+an)2

lal|> = a?4d2+---+d

b = 1241%+.-4+1> = n
ot} mhekA FA-grutEz B5 A6 of 5

(ay +az +---+ap)*> = (a-b)?
< alPIbll* = (af +a3+-- +al)n

olmz st 47E Ak .

a-a+2a-b+b-b

< lall* + 2lall[[b]l + I/b]*
= (lall + bl

o] AT oln) AL
a-b = [a][b|

A, =, F WE 7L 22 e H A et o] A3 E AZHEE A (triangle inequality) o]
al

a+b

T WlE a, b o] thle] o} H54Alo] A Hslr)

[la+bl| < |[af| + [|b]]
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A1 e BY
A A"

HE S thf e g A4 HE b &

% Ao wee] oz ebdct: & HEE 5
A st 3l Hﬂ]—j aﬂ- .zﬂsﬂﬁ]-_‘]‘l_ r/]-_E. 3} uﬂ]—j‘_—_ag} /'\zlg_] uﬂE]_,] UI-OE 14.E].1,Hq. = B‘j'Ei a
Shb 7k Aol AN FEE FATHA(A RS P ek 542 b o FHoNA e} a & A%
A4 A2 e F49 T FYo e WE S v, olekx 3hak

ojwf a ¢} 3T HWE| vy 2 a ol hT

2] A}l (orthogonal projection)©] g}l 3}11

proj,b
2 Uetith vi =b—v, 08 oWl JYREH vy, +a 2 A9 & 5 Aok whEhA
b a9 B39l W proj,b 9 a 9 52219 WE] b —proj,b o Toz ed 4 ok

b = proj,b + (b — proj,b)

o] | proj,b = a & FHFLE A ko st
proj,b = ka

2 % 4 Aok getA a 9 £ 99 WE v, of o3t
b =ka+ vy

42 Ho) F¥ashv, & £Holnz

a-b=Fka-a+a-vy=Ek|al?

o] Bt} meA
a-b
k =
[a]l?
o]j_
a-b
proj,b a
[a]l?

ol o}.



A2 d e YA 21

49

G 7k obd ME] a 9 b ol thste] a o T3t b o AAHY proj,b &

. a-b
proj,b = —||a||2a
oIt
Note $ A0z AAg9 =7+
) a-b |]a - b] |a - b]
Iproj,bll = || T-2a| = T2 all =

[l lafl® [[all

A2 o 4 k. 53], F W) Aolg] 2Ho] ¢ o]w
[projabl| = [Ibl|| cos 8|

°oltt.

|Ib]lcos @

WE] a=(2-21)° thet b= (1,1,3) o BAAL F3tode}.

Solution |la]|=3,a-b=39°2&

a-bazla:(Q 72 1)

proj,b = :
lla]|? 3

O

ol t}.

—-—

o] Al 3 HollA HHe] HAM7A ] AgE FIe FAE FEL o] A& upA 7| & 3
o},
3t A Py(zo,90) 1M DA az+by +c=07kx2] Ag D & F3lolz}

Solution ZA azx+by+c=0H2] 3 H2 Pi(x1,y) 2F2L 32} A8l HAHE n = (a,b)
S Al P o REF 2 28 & A Py(wo,y0) A A ax + by +c=0 7kA 2] A
2= WE PRy o n ol tist ZAY proj, PP & 2717F "t

=
D = ||proj, P Ry|| =



22 A1

ax+bwy¢

% - -
P]PO = (mo_whyo_y])a n-= (aab): ||I]|| = Va2+b2 O]—U‘E

la(zo — z1) + b(yo — y1)] _ lazg + byo — (az1 + by1)|

D =

olth. Py(x1,41) & A ax +by+c=0F9 HolB=

—(ax1 +by1) =c¢

o] 11
D— lazg + byo + ¢
NEaei

o},

W E o} Y

Az 449 Az

sk A Py(zo,y0) oA A ax+by +c=07kA2] A D +

_azo + byo + ¢

D

ol o},




EEREREE-F DR R 23

Hwol A 3 A Py(zo,y0) & At AXQ 71 €717 m ¢ DAl A2

—m = y=m )+

TN AMe) FAAE AM A & F A
bl o] pge MR RAY 5 Jonw 247 B
! 1 3

A4 919 % A Po(ro,y0,20) & Atk ME] v o B A4 9)9) delo] BE Ple,y,2)
g2 s My BP £ v o gasew

olgba sl 4] (15) & The 3t 2ol & % Uk
r—-rgo=1tv = r=r9+1tVv

o] A& 2 Aol WEHIA 2] (vector equation)©] 2}l dtc} TSt A (1.5) & AEHE=Z e
S|

(x — 0,y — Yo,z — 20) = (ta,tb, tc)
ooz AAel WAL Bhe ol £ 4 Ak

r=xzo+at, y=yo+bt, z=zy+ct (—o0<t< ) (1.6)

o] 21-& A A9 7|44} A 2] (parametric equation)©] 23 o} 3k, wj] 7)) H 4wk A
oA Wit 5 A8k

T—To Y —Y _ 2 20

a b

(abe #0)
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2 Uehd 2 o o] WAL A4 iYW A (symmetric equation)o]2tal ot
REeF a,b,c Zoll A 0 ©] 3lo]
A S°l,a=00]2tH

bri
=2
=
ok, -
o
>,
—
x
=2
>
é
:TJ:
(g
-
[t
B>
s
ok,
rlr
Y
o
N
N
off
o
=

)
Tr = Zo, ==

o terd 4 gtk ol A4 ¢ F7 £29 B ¢ = o LI

(a) B2 F A AQ2.4,-1) 7 B(3,1,2) & Ak D49 whHASg A3 Y9 4

9 —4 1
T — = —— = —
-3 3
o] 4 g et wpebA
7
= —. :3
x 3’ Y

olth & AT} xy - WL (L,3,0) ol A whdc, 0
Note 98 H7AXNHEH F28] F B P(x1,y1,21) T Po(x,y2,20) & Atk A2 4
5]

—

PP = (332 —T1,Y2 — Y1, 22 —2’1)
o Fgolth whetA T A Pz, yr,21) T Pa(za,y2, 20) & Athe 2] A AL T3 4

Lo Folxlth
r — I - Yy—uy - zZ—z1

Iy — T Y2 — Y1 22 — 21



A 3d HH

ofl,
n)
o
ok
oX,
>
[\

at

A4e) 9

_IN rSﬁ

@ Po(wo,y0,20) & At HE v o} HaYst 219 vl7g 4
A e 4o HE P(w,y, 2), O'P):r7 OP) =ry 2} 1A}

1. WEw A A s r—rg=tv = r=r)+1tVv

2. WiNASTHAA cx=x9+at, y=yo+0bt, z=z+ct (—oc<t<o0)

3. oA LTI YT FTR e £ )

AN &) T 22 442 22 =192 A (1,0, 0)& A}y o] FHo

B A

BeoA F AMe BAsA e AU o FoA Tk 2 A T A
Ae YA ghols iR g A9k AT ol d S F AL A A rkm
et

Ll:acfQ:(117322747 L2zx+1:y+2:zf3
2 3 4 1 2 3
Solution F F o] whakule (2,3,4) 9 (1,2,3) & FP3A| gfonz F AL H3 s}
A gt F AMG RS RA Ao 2 JEE a3 2,
Ly @ 2=2+2t,y=3+3t, z=4+4t
Ly : 2=—-1+s,y=-2+2s, 2=3+3s
% 2 4o ghirhyl
242t=—-1+4+s, 3+3t=-2+2s, 4+4t=3+3s
2 WESE s b AU AL F AL Aol EH
t=-1, s=1
2 Qurh 2eu o] S A AL BESA gheth Bebd F AL B o
ot &, 7 A& 1l f Ao Qith O
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FrRoA Ao WAL 7279 HE @ 7L F7F AT IR R F e
A Bwel B Fue B & 4 49 $¥ 5 Aok 2w Ju B 44
T gel U A St MEzE 73 2k o T Y ME (A2 FAsA &
2), EE YA Aol AA e AR Fol B2t
FASHA S T A v, Fv, 9 B\ L A By S Ak FWS W ehn s W
o delef e Pt stav JJerA/‘WOl Py ol A=F gom A At s o of
— _ .
Sto] PPy ©] tvi F svy E ©|RX8he F WO st JHARIY S tigMe] HEs &
Sick
W
P
tvy
Po SVs
e} A
Poﬁ :tV1+SV2 (17)

o2 e £ 9ok o714

O?:I‘7 —P%:I‘g

Q

o2k B9 A (17) & thew o] 2 4 th
r—r9=1tvi+svy = r=r9+1tv]+svy

°of A= Fwle] WMEPYH Y (vector equation)o] Bl Feh o vy = (a1, by, 1), v =
(az,by,co) L wl, 2l (1.7) & AE¥2 Yy dA

(z — 20,y — Yo,2 — 20) = (tar + saq, thy + sba, tcy + sca)
olmE Wl BHAL e} 2ol & & ok

T =mxo+tar +sas, Y =1yo+th +sby, z=z9+tc1 +5sca (—o0<t,s<o0) (1.8)

o] g 3

o] o7 444 A (parametric equation)©]2t3l Sho}.
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>

A3 d HHT %

ol

o] ME g A3 w4 A

BaetA & F HWE vy = (a1, b1, ¢1) T va = (a, by, c2) &F BBl A Py(wo, yo, 20)
g Ave FEe PHAL e 2
H B g A r=rg+1tvy + svy
T = xo+tar + sa
] 7| =uk g A y = Yo+ th + sby
z = zp+tep + s

AZNA P = (2,y,2) &= W 99 "ol r=0P,ro = OF, & Jepuich

A AL L1), B(1,2,4),0(2,3,5) & Atk Bwe] We 3 43 o)) a5
FEREEES

Solution 3FF A(1,1,1) & Ay F
vi=AB =(0,1,3), vo=AC = (1,2,4)

o W Fule PG T Ak o = (ﬁx (1,1,1) o2k 3w Fojxl Feie] o
g

O

=
Il
—
[
—
u—
~—
+
~
—~
=
u—
w
~
+
Vo)
—~
[
[\)
e~
Nz

r = 1+4s
y = 14+14+2s
z = 143t+4s
olc}. 0

Rz Bel T oAE g4 FUD £ MEET dnE 94 FHY A4S P
°© £ # o] HAME (normal vector)2tal ok

al
32 g
o

oA 7+ s A Py(wo,yo,20) = A

1}
ol B2F e Ao & P(x,y,2) B
FO—P): ( — 20,y — Yo, 2 — 20)

o o] 235 = Weoln webd n 7 S o]k

Jebe A2 ou s,

rln
N:3
o
to
>
Y

o}

Solw MEl7k FEst FAoleks A FHo] TR B
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aHeg 3H 919 4999 A P(x,y,2) o ko]
n-ﬁ:a(mfmo)+b(yfy0)+c(zfz0):0

o] AElBtr). o] A1 Bwo] olububA Al (general equation)o] 23 ).

o] by}l Al

i O o T

ok
o)

Po(z0,90,20) = AL HAHE 7k n = (a,b,¢) & B A A2 th=3 &k

a(z —xo) +b(y —yo) +c(z —20) =0

Note & (a,b,¢) #0 o] 44
ar +by+cz+d=0

& WAME 7k n = (a,b,¢) A FAE hekdh

A Po(2,-3,1) & Aum WEln=(3,-57) 7 £ Fu B4 7ol

ol

Solution FH #1°] HZ P(x,y,2) 2al st
nPP=0 = 32 5y+3)+7(z-1)=0
o] Jg3tct. o] & HestH FoIz FH HAHAL
3z — by + 7z =28

ol tt. 0

(2007 AA] 63) FEFZHS] 3 A (4,1,6)0014 BE 22 +2y — 2 =0 ol U]
ol FHEE o] t}.

aL)
+
>
1o




A3 Huz gee] P4 29
(2006 A 1) 3349 B3boll A Felo] Aol AT ~ade] F
bo+2y+z - 1208 FOAE W, P(1L23)0] 229 A9 dehts 49l AAE
O

(20061 A1 119) FEF 7] Al A A(2,0,0), B(1,1,0), C(0,0,1) & FA
Wom St AABC 2 B 2yt 692 AAIN ANBC 9 HolE 7o)

kR

ztzre] WA e 7F 3 7 F -2 P sich(parallel) 12 3tk F 3 F FHL A
StAE ¥hubA] ob=th FaehA] oF2 T WS HadolA whdth Faek] of2 T Pl
Zr2 7 e HAHEEY Aol d oz Aol

ny
”i\ A
/ h/
/6
g T Fdo o sto]
20 —y+2z=2, z-2y—-2=10
(a) F+ B AR ZHE ot gt
(b) & HwWe wAS 3k ek
Solution (a) 7+ o] WA E 2 n, n, 2t 39
n; = (2,-1,1), =(1,-2,-1)
o]_]—_/_
Il = VEZH (CIZ+ 12 =6, [mol| = v+ (—2)7 + (—1° =6

ot  WE o] Al ZHS ¢ 2k Sl

cosg o e 2+ (D41 1

[0 [z | V66 2

ot mebA T Hu

S~
>
o,
1o
)
flo
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(b) y,z & = & °l&3to] Ueplixt a2H

y=x—4, z=-—x-—2

r =t
y = t—4
z = —t—2
o] A2 TAWRAOE o] AT
T _y+4 z+4+2
1 1 -1

ol o}.

(20099 =A] 1) Fx:F 7oA Al A A(1,1,1), B(0,2,3), C(1,3,4) &
E F3uF A s +y-22=12 FoX FHo] o]F & 7t 7p2d] o zhe] FARI &

ol t}.

A3} BH Aolo] Az

ojAl FHellA T H A Abolo] AgE I A 2
°of A=lE 78 & Ak 322 T A Po(zo,0,20) & FH

o8

ar +by+cz+d=0

Arolel Ael D & 7o B2 aAk

BHY A9 A Pi(21,11,21) ° HsH
—
b =P P = (xo— 1,9 — Y1,20 — 21)
2}al 3t D = ||b]lcosf| 7} F Tt whebA

n-b| _|n-b)
D = |[b]| cosé]| = |Ib] -

[nfbll ~ ]
ol o}.

A1 %3

W E o} Y

O

A
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n-ﬁ = a(zo —71) +b(yo — y1) + (20 — 21)
= axg + byo + czp — (ax1 + byr + cz1)
NA Pi(z1,y1,21) & BHEY HolB=R
ary + by +cz1+d=0 = —(amg+byg+czp) =d
o|i |ln|]| = VaZ + b’ + 2 0|2 g

In-b|  laxg + byo + czo + d|
[[m]] VaZ + b2 + ¢

ol t}.

A% g Atole] A2

Po(wo,y0,20) & BW ar + by +cz+d=0 Aol A D & th5 3 Zoh

_laxg + byo + czo + d
Va2 + b + 2

D

S5z —3y —2z=10, —-10x+6y+2z=1
F FE Atele] A Patoleh

Solution T B We HAHAHEE 27 ny,n, 2t

fuy o

P //
< L] //
e | ///
I
I
D!
P
e ! //
< ¢ /

mEbA] A B dojo st HolA F R BUzkAY ArE FetH Hoh oA A HH
o] 3 A (2,0,0) A B 10z + 6y + 22 =1 7tA 9] AgS Lo B7| & d4x} oA 2
3F AL ;(-1.9..5].1:&

D | —10(2) +6(0) +2(0) —1] 21  3V35

V/(=10)% + 62 + 22 V140 10
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= = O

EEEERI (20074 54 6%)

}}J:;L-_TOV—Z_]--O/] ]:“ ;él] 0(0,070) A(1;27_1)7 B(_172,1)7 C(—1‘173)O] _%_Oix:] 2}]\14' O] Lﬂ;\g]

2 BAHo s AuAY Bt o]tk

CEEREPI (2008 S=A] 2H)

T4z =0 2"4+y?+22 =22 FFEFEOR FojZ A3} 4]
TH+2y—z=62% Fo|A B Aol Hdk Age o]t}

FEEEER (2008 4-4] 89)

FEF2AA T A PB,1,2),0(-3,4,3) 7 B o+ 2y +2 =152 A Rell disted,
+ QRS HAghs Fatek

FEEE=RE (20083 A A 29)

AREZNA R (111)0] F4012 A 5] o|7h 19 79 BH 20+ y+22 = 14 9
A e o]tk




22 ANAHRFo T wWdste] B B AL P (matrix) gt o) L @Y
=]

o
=
Q
2
o
9>
fo
e
a
=5
e
=
2
o
>
]
of

x
N,
off
]
)
f
o,
2
i
iuj
a9
v
3

ojth F Wi FHEXH 1 xm PP PWE (row vector), /\ﬂ Ha) FHEAH nx1 PP
G E](column vector) 2t 3o} o u| 7} W EHel 7 o= 3w e, AW E A Thed] W)
Bt f2re doh BE A i A A, dA Aol 9lE 948 o 2 e 38
A S (i,j) Foleta stk mxn FES Zl'\_ﬁl (aij), 3715 22 AS WE (ai)mxn
2 U7 = stk dRbEd mxn 22 th3 2ol & 5 3
air a2 QA1n
az1  a22 QA2n
A:
Um1  Gm2 Amn
Aoli A B2 r(A) 2 VeI A 9 j WA 2 ¢;(4) E YEFHZE Shoh
Q14
ri(A) = ( an Qi Gin )= c;(4) =
A j
GebA W A & e 2ol ekl 4% gtk
ri(A)
ry(A4)
a=| T = (@) e, )
rn(4)
59 7 gle Aol dHEHE 93], EHEHE ¢ 2 UERY I Z S
AR E S 7P E
e Ao m=n ol AE FYPH (square matrix)©°| 2}l 3t} &
a11,0a22,...,0pn
S Ay dE ol vzd (diagonal entry)o]ztal dht) thzbak o]elo] rmE o] 0 ¢ A
vl E-S o 243 ¥ (diagonal matrix)o|gtyl sto}. i 4&o] dy,ds,...,d, < EHZ}‘(EF—Q‘—‘}
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34
D(dy,ds,...,d,) &2 EATE
d 0 0
0 ds 0
D(d17d2: :dn): .
: 0
0 0 dn
A7 2 F WD A,B 2 7 3ol B gow £ AL Zriy ek ohA] TE| A mxn
FE A= (alj) % B = (bu) o EH‘]'O:]
aj; =by, 1<i<m,1<j<n
oW F yde Zra ok

o]tk AFS: ¢ of thake] A
c(aij) = (caij)

(-)A £ w3 —4 2 272 Stk 29 F Ao Ak b3 Zo] Aok,

A-B=A+(-B)

(zero matrix)°] 2t 3} O 2 YErdCE 23W A

Mo mE Fol 0 A VLS FPY
s 22 =719 G 0 of thatel

A+0=A=0+4, A-A=0=-4A+A4

A% 5 gk,

ol AHTTES th& AA Aol A™ste AL 44 &

of the F59, ~A F A9 9ol g qdoletn sk

bole]d & 2= 92 0 & 514
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2 a71e] g A, B,C,0 & A a,b ol thete] thg HA A o] A st
e A+ B=B+ A

¢« (A+B)+C=A+(B+0)

A+0=A4A, A+(-A) =0
e (ab)A = a(bA)

e a(A+ B)=aA+aB

(a +b)A =aA+bA

U9 3

mxndJB AL nxk3PE B FEmxkPPHo|L AB E VeI

C = A B
(m x k) (mxmn) (nxk)
C = AB = (¢;j) 2F2L 8t ¢;; = A 9 @ A4 FHEI 7} r(A) = (air ain - ain), B2 j A
blj
bo s
A QAT e (B) = | | L), ohe o) Rejaty.
bn;
cij = Zaikbk]‘
k=1

= aitbij + aizbaj + - + Ainbnj
W ge] ol RE the Aol AYshe 4L 47 FAY & ok

A(cB) = ¢(AB), A(B+C)=AB+ AC, (B+C)A=BA+CA
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Note mxn ¥E A% nxk FE B ol that] m #k o] BA 7} = A] ok=th £
m=k < A= dutd oz Fdof g th2 A gEo| FA et nEY A
o] ARtA Fth thA] FEA dtH o ® =

AB # BA
ot}

ggolsh Aol U A V12 Bhn B e Asst 2H0 gt T 0%
Tb, o) AAe 2ASE R Bhe T 2ok

R

PR
gEe 5 3 1% A 1000 900
=
Bl 2000 2500
gael T 5 5 7 900 800
=

4019k AL o) 7F 2 il A TS Ak AP LokE A B ofolof SHEAE Tokolek
Solution 4F<=o]7F wj & 7ol Al 4+ A ¢
5(1000) + 3(2000) + 10(900) = 20000

w7 wbel A 4 A
5(900) + 3(2500) + 10(800) = 20000
= A B3l of sttt 4HAlolo] A= wiA TP oA A A
7(1000) + 5(2000) + 5(900) = 21500
w g wbel A 4 A
7(900) + 5(2500) + 5(800) = 22800

th o] 2%E T2 dehid e 2

rok

= A&l ok

R
Ah<ol 20000 20000
A4l o] 21500 22800
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A 4 E

=
=

23} 7ol

B
S

1e) = Falol A o)

EEERE
g3o] T

z%l =

=
T

P
T

of zh wf ol Mo HARE

T on
2H

3
=

X 7] 2 of| A R|E3] of

A2

Note

3 o] Lheh A,

S
=

=Rl

iz
ar

z:;_]_

[e]
a

|

20000 20000
21500 22800

800

1000 900
2000 2500
900

|

5 3 10
75 5
o] 9} 4F4 o] 7} A & el oF

L =

g as

900
800

2000 2500
900

53 10 1000
LP =
( 7 5 5 >

)

[e)

Zo AR R AHgE LY 12

Al o] Al A 7] %= 7

25

40

30

!

E7)

10

i

o]g38ko] vpERof 2}

20
H =

o|J

mjy

Solution o

3-30+4-40+2-25 =300

ahel Leul7] sl A R £8 The ) Zol Hhel 1

£ 20l

F2 ol

SERes

H

F

Ea
=

A

E7)

o

mjy

—

0

<

o

ofu
0

o 435 kel

|

300 34 68
280 35 70
340 39 78

)|

30 2 4
40 5 10
25 4 8

(

2
4
4

<t & ™

M AN <
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ol 23E 2 Ued v At

P
ki
N

A%
300 34 68
280 35 70
340 39 78

off ol of
R

a w

o}
=

= So] E7|7} AF sl kB o L 35

o

o}, 0

0
32

Note o] H7]olx & 4 950 Wl #ol 9% 27] FalAE 2 WAl £ Aol
|23} F WA £o] W o] Fo] ojo} k. o]& AF F Wl Fo Yol A W] o] B
o WA Ee] W] o] BT AX S Ao o] B2 F WA Ee] Ao| o] B A Hr).

O

4234

H7] 3 oA F dAx %9 q} €9 o5& v A YRR AT ©o|ZA m x n 3
A = (ai) NA (4,)) FL (j,9) Fo] HEE e PES A 2 e 4 o A=Y
H(transpose matrix)o|2tal Stk A = n x m Y E o] Hr} opA] LA At = (afj) 2kar
3t

alj A jq
olth. o & &
a1
t 1 4
1 2 3 B 9 5 ( )t . a2
4 5 6 - ) ay as Ay - :
3 6 ’
Gp
ofch AA WL A o i WA WL A o] i WA A3} 2Tk QA4be] T AL A,B of ths}
of th29 4AEo] At
o (cA)t =cAl, (A=A
e (A+B)t = At + B!, (AB)! = BtA!
AiaiaE A o tslo] AP = A o] A E | (symmetric)o] 2}l St} ThA] T A,
A= (aij) 3] 2= Z,] oﬂ EHB_]'O:]

Qi = Qjj

olw A& i ¥olehn B Aojo] oelw BE YAYe AAdolh o AL A =
B4 ol A% B 9 ¢ & B R o] ohT.

A:(l 2)7 B:<1 2 1)} C:<1 2)}
2 1 2 1 1 92 1



A4d Y

EMIWE = s A of oSl

(A'A) = Al(A")' = A'A

ol A'A = tid B otk A o i AR H A9 i WA A gonz (414);

i 47} j Qo) YAow FojAL)

(ATA)i; = ri(A")c;(A) = ci(A) - ¢;(A)

2]
Uy
U2
u=
Unp
ol of 3t
U1

Up

(%1

V2

Up

= (U1’U1 +UQ’U2+"'+un1)n) = (ll'V)

oltt. webA n - WE u,v o thate] e 4o] At

B3 e o]

i3]

lltV:U'V

mxnPE A= (a;;) &nHE b=
m e o] T},
ai1 A1n
Ab =
Am1 Amn

a

m1

= b : + by

by
Co| ol et BEF Ab =m x 1 ¥
by,
b1 I (A)b
by, r,,(A)b

ai1by + arpbs + -+ aipb,

amlbl + am2b2 + -+ amnbn

@12 A1p

Am2

= b1C1 (A) + bQCQ(A) + -4 ann(A)

=
=3

=
=

39
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2
8§E§A:<10 12 ”) ME b= 0 | ol tete] Ab = 4 2 Fuly
[e)

VAAGE o] 48 FAL DA FAFOIE A8 o] 7H5sith mxn BLD A S nxk
B B o] §AB 9 j AR GHEE A 9 c;(B) o Folth.

w2} A

o 2o Lhehd 4 gle,

PEERIEE

]

mxn BB A%nx1 M bol & A9 duElstb o Axo] AREFOR & 5
O]r/]_é
AN -

olth. mxn BH A nxkFE B F AB oA j HA D&

¢;(AB) = Ac;(B)

ol o}.

A

AB = ( Aci(B) Acs(B) - Ack(B) )
ol t}.




Aad g 41

nxn3dH

0 0
0 1 0
In = . .
00 - 1
2 n Y 49 P H(identity matrix)o| et FE0} thjaiHe] j WA dHEHE 72T
WE] (elementary unit vector)2}il £ 27 e; 2 YEFATH

I
)
e
Fa
i
ne
1E
)
fr
N,
r
i
Ho
1E
i)

o YAAFoR e 4 Atk ThAl wel A

2 el 4 9ok GekA mox 0 W A o] dj5ko]
ci(IpA) = Inci(A) = arjer + - + amienm = ¢i(A)

olt}. =,

Yt w3

ol t}. uhehA]
7t A gk 53], m=n o9

ofth DB [, & WAF] Bhe FEHolch

T
EEE <32 A nxk 32 B b e x= | 1 | ol tskel o 4o] 4T
Ty
= Hojeh
A(Bx) = (AB)x

Solution <WES Aoz e H

Bx = z1¢1(B) + - - - + zpci(B)
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olmZ
A(Bx) = A(zic1(B)) + -+ A(zger(B))
= 3 Aci(B) + -+ zxAck(B)
= ( Aci(B) Acy(B) )x
= (4B)x
o] A4t O

kx i @9 0o 24 GuEo] 2759 498 485w

(AB)C = ((4B)ei(C) - (AB)a(0) )
= (ABe©) - ABa©) )
- A(Bcl(C) Bcl(C))
= A(BO)

ol AYES & 5 Ak thAl Lol A A Foll viste] Ay o] ATk

AGAA AR YAFol et HAE

ilfes

gelstd vt 2

Askel 7bss Y A, B,C of thsto] th @A A o] A3t

o,

e (AB)C = A(BC)
e A(cB) =c¢(AB)
e A(B+C)=AB+AC, (B+C)A=BA+CA

o [ZA=A, AL, =A T AE=mxn Lot}

Note §19| dfol olstel g3qde] ASAFS & 4o ack web 439 A 2 n
S

o

rok

ilfes

A" = A A A
= Yepi,

=707 (“ 2) o tite] Theo] whatolg}.

(a) A2 —(a+d)A+ (ad —be)l =0 ¥ HoJe}

(b) a+d=—-l,ad—bc=1L u, 43 =T 4= Hoje}



A4d Y

Solution VOD 73 =
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A5 A ARG AR AA

00l obd A% a of Sh3hel T HAL BEHE F
ab="ba =1

Wedo) #41

o

ol
=]

o ek F5AL 1, olch thAl T, nxn

A1 e BY

Aol T 39 b 7 AT,

HFE A ol thsto]

AL, =TI, A=A

o] 47Tt TFThE PY A o thte] FAo] e o] EAFEA F,

AB=BA=1, (1.10)
o] A3t B 7t A sk vhek o]l A A S 2= 4 B 7F A8 A = 71 (invertible) o]
g2}l 33 B & A o] 93 (inverse matrix)o| 21 dtr} 4 (1.10) o] A sl ™ A, B 9
37| B%E nxn olojof itk A ZHE o] AoA tF= RE JH L Hulse oS 71A
she.
e T Y A B AR 488U g Bojet
10 —2 2 1 -1
A=|11 o], B=| -2 0 1
2 1 4 Ly
Solution AB=BA=1; ¥4& Ho]H =t}
1 0 -2 2 1 -1
AB = 1 1 0 -2 0 1
VAN
1(2) +0(=2) + (-2)(5) 1(1) +0(0) + (~2)(5) 1(~1) +0(1) + (~2)(~3)
= 1(2) +1(—2) + 0(3) 1(1) 4+ 1(0) + 0(3) 1(—1)+1(1) + 0(—3)
2(2) +1(=2) + (=4)(5) 2(1) +1(0) + (=4)(5) 2(=1) +1(1) + (=4)(-3)
1 00
= 0 1 0
0 0 1
2 1 -1 1 0 -2
BA = -2 0 1 1 1 0
AR
2+ 1)+ (-1)(2) 2(0)+1(1) +(~1)(1)  2(-2)+1(0) + (-1)(-4)
= —2(1)+0(1) + 1(2) —2(0) +0(1) + 1(1) —2(=2)+0(0) + 1(—4)
s+ 5+ (=3)2) 50 +51)+(=5)1) 3(=2)+ 3(0) + (=3)(—4)
1 00
= 0 1 0
0 0 1
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39

nxn B Ao st 3 42 NESF=nxn P B 7 EA5E FE A & 7H
olgtal st}
AB = BA =1,

oldf, B & A9 dFdoletu st A = YT

Note 1. B,C 7} A 2] 93 Ho|gta A} =,

AB=BA=1,  AC=CA-=1I,

o
n
R
o
)

C =CI,=C(AB) = (CA)B=1,B=B
otk ThA] Wal A A 7k Zela ol 4 o AL fUsch

Note 2. 449 499 nhabx2 o] that JRPe EAsHA btk 1eu} 4
S0l Agohe s gado] ohd BE #de] Hste] dalde] EAlshE 22 ohrth.

2x2 9Yel 39y

fsgegA:<‘c‘ 2) o o o]

e ad—be#0 oW o] A3k The 7} 2k,

1 d —b
At =
ad — be ( —C a )

o ad—bc=0°l" A = 7} 0] ofT}




46 A1 e BY

sinf)  cosf

B 4= ( cosé —sind ) SEE
(a) A9 dqHE 8t}
(b) A" = ( c?snﬂ sinn0> oS Holg}.
sinnfd  cosnf

Solution VOD 7Z& &=+ 79 #x1

71 A ad—be = A &) 7} A
2}3 33 det(A) 2 UERATH

.
tEe ﬂagnaérﬂ 248 B2s] wech

Aelale 4 (110) A A 2 B 2] A8to] Sat) wjebA A= B 9 Aol

A=B'=U4"H!
olth. A 7} 719 Y wf B=A"! o|g}tx 3z} 1

AB = BA = I,

oja Il =1, o|B&

ofth mhebA A = shlolm AR YL FUFEE

ol o}.

A,B 7t BE st edoletn st new AL Fol thet AW AL A

(AB)(B™'A™") = AMBB HA™'
= AlLbLA'=44"1'=1,
(B7'A™Y(AB) = B 'Y(4A™Y)B

- B 'I,B=B 'B=1I,

B2 AB £ 7}l dage fUdsnE

filo
i)
ozi
r[r
=
c
e}
=
5,
=
ey
-
o
o
°
H
lit
e
1o
o2
i)
=
[¢]
-+
[¢]
x}
z
=
[
=
=
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18
i)
LY
g
ofk
ok
o,
03
2

e}

A%

Fegizdol® Al 9F At & 7} ola 1

(Afl)fl _ 147 (At)fl _ (Afl)t
19 AB = 7}l o] 3 tf2 Alo] A e},

(AB) ' =B 14!

o] FHT.

> ) A hohol obg WL Fajolek

Az(

(a) A™ (b) (A-1)0

Solution VOD & &£+ 4

AZ(i 42>’P:<12 _11>°ﬂr416}oq

(c) AY B & F&Fo el (Hint. B & WA 33 A)
Solution VOD Z&F = £ =%
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O 22 BAAS 0 K M 21,29, 2, & AP 2] (linear equation) o] 2}
3 g
1y + 9+ -+ eprn, =d (1.11)
Al (1.11)
L1 = S81,---,Lpp = Sp

Sn

S1
= WS o SAol AHsH HE | ) Al (1.11) 9] 3ll(solution) gt 3tk n =2
=27

s
ne)
o)
N
%
rlo
rE
=2
>
Yy
[
3
Il
w
9
ne)
0] J
=
2
>
o,
R
o
i)
)
9
(i
v
[o2)

e Maso AYMAd el Ge) mel 9r A2 A%WAAA(system of linear
equations),” == 7tch3] A& A (linear system)ztal Stch dutAo g p 7)o WS 2b
[e]
-

A ﬁég 1301-14 Al 74]

o

anxi + -+ g, = by
(1.12)
11 + -+ Gy, = by
A7 AFTER o]Fofz P&
aii A1n
A =
Am1 e Amn
by
< Fo 7 A A A4 H(coefficient matrix)o|etal it} A4FHEE b =
b
eba sl AA (1.12) & e o] thekd 4 ek,

Ax=Db

2 AP AAS FLL ol§3kol tehd 212 PP A (matrix equation) ] 2}
ke

S AFEUAAAS P og ehfolet.

(a —r+y = 1 r+y—2z2 = 3
T+ = 3 (b) —r+y+22z = 1

Y
y+z = 2

T et DA A LA Aol ek Bol7k AHRE ek
8n >4 ol 2] (1.11) 9 3|3 ¥S 2% H(hyperplane)o]z}il HE
Pnwsta A AL datel e Aol ek Bol 7 AL gk
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T

Al 5 &

Solution VOD

I

73t

AR oS

A

|

o},

gy
o0

Br

5o
3

X

B A of thsto] 3

nxn

Ax

st A 7 74 o]

2 on)

)

Ax

Sfod

ol
=]

ofu

ok@ oﬂ AL

0

o}

=L,x=x=A"'b

(A1 A)x

AlAx)=A"p =

mj

)
L

A Ax=b =

3

A

@ A o th3te] 4 7} hejolw

nxn

8o

2
2

rcosf — ysinf

xsinf + y cosf

B
rel
—
~
=
=
)
AN AN ™
(1 T
IN
<
S =
o+ =
s &8 +
5
[}
——
=)

Solution VOD



A 2 7

gy
<

A1A

Ton

7218 <4 (sequence)©] 2t

3t

TE SAYE g

}

{172737--

N =

N4 A H Bolch oE S, £

— =t
— ™

o) el
‘GOLC

1, 4 32 1/2 o2, n WA

SO
‘GO]-t

oA &2

—| =

ap =

) £ o3t o] ek Lhehy

T T

(an)

00
n=1»

(an)

9

o El e

3

No ={0,1,2,3,..

50



Al1d +4 51

O @Ah ) ez (B ()
1

LD L) an= (D" (21, ((CDMTR, (D)

SAe thgst dol TAmE ol gatel e £ gk

o] 2efzolA a, = 1/n & n o] ALSE 0 0] AAAYL & 4 Arh olw] o] £

=33} (limit of sequence)2 0 ©|2}al 3FaL

lim a, = lim — =0
n—oo n—oo N
olgtx FAsIh AREH o= p o] Aol Weta, o gtol L ol 7 A W 4 a,, & =
skt L & Zr=thal &t
lim a, = L
n—00
oleba 2}
cole) 29

n ol AZel @} a, o gl L ol 7 AE £ (a,) = S L = Zevha st

lim a, =L
n—oo

olebil 2tk wheF S egt lim a, o) EAFE <L (an) < 5 IrH(converge) i Frt.
o 59 wAHEITH(diverge) T e},

FEA %= L (a,) o et n o] AR weta, o] AL W, £ (a,) & F
T3t 2 whksith(diverges to oo)il &kl

2 of o} AW ay 3 L o Aol an — L| 7 obF Ath: AL uistch JUsA 24, 4909 FF e > 0
A A BN 00 & AAFDE BF L] <c & QABohE Kol

3 SA LokAH 4919 F M ol Biskel n > N ol a
© ooz Wt woh

.

£ AAE N o] ZAHA £ (an)

\v
g
o

]
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o

A2 geel

2 ebdth BAAA R £ 5 9 2D (a,) o 5] n o] AQo] deta, o] Ao

o, =4 (a,) < 2 F3t 2 w23t} (diverges to —oo)l Talal

lim a,, = —oc0
n— o0

ERIRY S+ () o $Esks r o) WS Tekolek

Solution |r| < 1 o™ lim, o |r|™ = 0 ©]TF HFH |r| > 1 o] W lim, o |[r|” = oo ©| T}
r=1°9% 3%,

lim 1" = lim 1 =1
olmg £yt 2y r=-14uf, 42

—1,1,-1,1,-1,...

argich upebA SHISE (7)o £HSHE - o WAL 1<r<1 o]
(I

flo

o] HaL o] <

solrael 39
Sul5Q (") & 1<r<1old £EsL T JSE BABG
0, -l1<r<i1
lim " = { ’ !
n—00 L r=1

et

Aol ege 787 ARAL e T 22 ALES AT 5 gtk
<

AN

T

n < cn ol lim a, = hm ¢, =L °|d lim b, = L °|t}.
n—o00 n—o00

o

e lim |a,/ =0 oW hm a, =0 o]t}
n—00

99 4AERE e ¢ 4 Aok
(@) 0< 5" g% |31, lim 0=0, lim 1/n=0 |22 b #7440 4YTch
nlggo n?+1 =0
®) Jin [ = i =0 oo
im S

n—oo N

ol t}.



T3 9o 3] Btel T HAEE YU

33

lim a, =, lim b, =pf
n—00 n—00

2har spat A e ol thsho] o dA| A o] A 3ot

1. lim (ap, £b,) =a+p

n—o0

2. nll)néo(a”b”) =a-f, nll)ngo(can) =c-a

3. 84009 lim == =

(0%
n—oo by, I}

7))
=)
]
=
5
=]
<
@)
jw)
N
N,
N
(m}
rlr
-+
2
3
BN

Apt1 Z Qn

ol =4 (a,) € 574 ¥ (increasing sequence)©|2}t1l ST} 2 E n >

(n+41 S Gan

1o] Aol e = 71 T2 8 2 L. Eulerelth, 221} o]
3 A0 g ol Q23 £ oL Bt 583 0|28 2
do

S el et A ol

R

o~

aa
f
-

r|r
kkl r

1 of| ths}o]




ol 4 (a,) & ZF42 4 Y (decreasing sequence) ]2}l 3T} Z7F4d = a4 d
2 249 (monotone sequence)©] 2} HEC}
BRI 2 9ol e 2ol Fold 498 UESARE Hojet

n
n+1

Solution 2= n o 3t a,y1 > a, 4= Hold H 6

ayp = ;

n+1 n
n+2 n+l1
(n+1)2=n(n+2)
(n+1)(n+2)
1

= mrdmrn o P

pt1 — An =

£ (a) o) FoIA2 W, BE n ol o]
a, <M

ol A M o] 2A18tH =4 (a,) 2 Y& F7(bounded above)z}tal 3t} npz7lx 2, 2

Ap > M

) 2 o}z & FAl(bounded below)g}al St} § 2 {74 9]
A2l 49 (bounded sequence)°]g}al Sh.

ﬁit %7417} obyl ’\Oﬂo]r,]_
(a) 1,-1,1,-1,1,—1,---

1 11 1 1 1
b) 1,1+ -,1 —.1 e
(b) topltgt g+ o+,

(€) 1,1+2,142+3,1+2+3+4,--

5ol ool Pt 444D an = ¢ & FATDOI WA Fat Dol Srh BE n ol Bokod ay < anss ©]
4YUE Fue o3 @ fec

7} 4 (strictly increasing sequence)©| 2}
Lo AAS S o] &3lo] B +x 9ith
%H]"“(completeness of real numbers)o]gtal 3tt}. o] A2 A7) 2= 54 S0
% ]ﬂﬁ‘]- )HZ]O 71—;(] 0]—‘—-]'4,_



A1d +4 55

Q741 % 8 52
z8o) g ol FA7td A TAFE (z,) &= BE n o tiste] tha3 T2 AAAES v
zsch
Tpy1 = Tp +d
wa 2] o o2 FUZhr A 5HSD (2,) & BE n ol ool TheT} 2o BAAL
B gk,

o} 2ol ol Fo] olste] Aol AL o, F F Aole] BANOE RAY 4 9
ok o] FL ol gdkel F9l Fol BT A2 HEHA (recursive equation) o] el Fk.

ﬂl‘

ge 3 ol B4 f 7F AR A B34S LA 43152 (first order linear re-

=
cursive equation)®]2}3l tc}.
.rn+1:f(.rn):axn+b, n2071727"'

n=0,1,2 o thsfo] A1bsl Hw

€I =

€9 =

I3 =

arg + b

ar; +b=alary +b) +b

a’zo + (a+ 1)b

ary +b=a(a’ro + (a+1)b) +b
a’ro + (a* +a+1)b

o) AWH OB ThE Ao] YLk

p=a"zo+ (@ P +a" 4+ da+1)b

a#10d T WA Fe Fulzka 9 Su5de) Foluz

ot a=1°]"

ol o}.

a” —1
xn:a"x0+b( )
a—1

T, = xg +nb



Tni1 = f(zy) =az, +b, n=0,1,2,...

w
=)
<
=
o
=}
)
o
rlo
m {
o
12
ftlo
lfes
12
N
>
ny
o
N
=
{o,
2
;.=
r[r
ek
o
12
o,
12
s
T
Rl
oh
B

£E1:1
ofch. AutH o p WAl &, ok e T Aol g Astere] Fa, & b oL H
Aol Mo FolErh &, o kg Wyl FAE Lu, W) Aol A EAH
ok mebA (n+ 1) Al 1 D99 kS we & Alye) Bkl e the BALS

=3},

h10] 9] RH(tower of Hanoi)&* shato] A9 Al 7je] whejs} 7k 2ol
F9 E5 the 2719 Avow ool e 1 ¥ Selol n o] Qo] A 92
39 w2 gukg BT $7)8 3 sk ol ok} 22 H ol wheh 4uhe gl

POl £AS] AR Aol A AN FATY W= S0 Haeolgh ool Gk Wl A4ol 3}
W oEzo] A AN~ 7 folL A4S B Askn 2 9L ATk Tela thelolEr vty 3 g} 43
oz 964 9 vk npd P%ir%. Qe W 2717} e kel Fyol §el dglid el 271 <
AUE el Qe AL eBAA o BREE WA §AM vol A OF e R BE &/ Y
BTk o 2 AL G 4 AW A 2ol £2 4 Uch. ol WA 64 /2] Aol BEF O E Sl §AAT
Aol Furo] o3, Ao WA S A4S £AT FeE 4L VR AL HE SHS WS wE

=
o},



a7

A1ZE +¢
o St o] 3fLto] Yntul SA Q.
o I Unke a4 22 Pul ofgfof] 9lojof st}
ddte] n /HY o] ZFPS vpx e 223 o] F3AF+E F3to et
Solution Hwte] n 7Y wf AL o] FA 7= =5 =, ©] 2t Ak
I =1
42 etk duto] (n+1) 70 JohH 4 n 7o) ARkS 2 H S 2 & Aok stk 19
o 7bg 2 9uke 3 8 g g7tk 22z 2 W gio] e n Ao YEES THA 3
HoetiE & 7]H "o
2+1
| 2 3
IJHE A5 1 oA 2 H U Z p ] 9ukS &7 +d 283 o] 53T 1,
7H7 2 9k 3 Mo FU=d 1 W, oAl 2 | gfell 9= n Y] 99hE 3 W YR
A z, HE FAoof st} mhebA 2,40 I 2, Abololle T3 22 dA A A H
Tpt1 =Tpn+ 1+, =22, +1
r,=2"-1

204 _ 1 = 18446744073709551615

9H 8 64 /o] kol gika
$71d 1 27 490 B 97 e Ane
184467440737095516150

e § Aok By, 8 W
2ol A5 Bietu
184467440737095516150
~~ 584991
3600 - 24 - 365
Adct
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-

A2 A

o
0SS
o

ay +as +az+---

Y
N
mjy

H = e 2PN
A REH 5T

9+ (series) 2}

o

3t-& 4 (infinite series), &=

ks

= Jgyn B

o

I 2ol e =

3 the

8

)

B

]

—
Il
IS

1

o
il
o

T

aq

S1

a; + as

52

-

NIF

a BRET

(sum of series)©] 2}

—~

3
H

lim s,

n—oo

hm E ar = E an
n—oo

1

n=

=1

k

+an+

ay+az+ -

= T3tofzt.



1 1 1
o= =S ()
k=1 k(k+1) 1 k' k+1
1 11 11 1 1
= ()G G G
1
- 1_
n+1
aEEz
1
lim s, = lim (1— )_ —0=1
ol meba Fold Tt £Hs: 1 e
n:ln(n+1)
ot}
o237 o]l FoH R3lF 4 (harmonic series)= WHAFEHS Hojgf
il_1+l+l+l+
—n 2 3 4
Solution 2 o] AGAF& ol st L& F s9,84,88, -+ = AHETZE 32}
1
S9 = ]_+§
= 1+1+( +1)>1+1+(1+1)
sS4 = 5 s +7 : 1+
2
- 142
+2
1+1+(1+1)+(1+1+1+1)
S = —_ - - - L 1 1
' 2 \3 4 56 7 8
> 15+ (Gr)r(Grstats)
2 \4 4 8 '8 8 8
3
- 142
+2
Zo oy
S142 S14 2
S =, s e
16 5 29 .
n
52n>1—|—§

ZHEE’R—)OO C:—-JIIH Son — 00 O]_‘ﬂ} [q_a]_/ﬂ iﬂ_%_,'\_% t;];]_'/,"_f}‘_lq-

Note Z3}F57Fwasts AL AJdo|Auk AR s £ 5= ol g th 53

29

O

o] 5 BT}k

AX 7] Aol A= 80 7] o] 42l &g Hstofof skar, 10 Hok A2 7] fjs) A= 12300 F <4

2 tidtolof shet. AAl=
logn < s, <1+logn



oz 19(10%79) B HelE REFE 20 & X 2o debn zawsTt £
o R BABA Y G AT Frhol 9 DA AP A ThE wol = Fo) 7t BeF

FEF5 F M 83 HU)= 6|35 £ 782 S (geometric series) o] TF 2%
a =

a>0
sp=a+a+ - +a=na—
—00, a<0
olmE TulFaE atdteh dd r£1 0
Sn = a+ ar -+ aT2 + -+ a’rn71
rs, = ar +ar* +---+ar" ' +ar®
ol A1
17 n
Sp—TSp =a—ar" = Sn:u
1—r
oleh. ~1<r <1 o]® 1" 50 0] =2(n - o)
1_ n
lim s, = lim o )
n—oo n—oo ]_7’['
= a — a lim Tn: “
1—r 1—7rno 1—r
<

otk r>1 0] Athr < —1 0¥ r" 2 bt g SuF4E wabsich

%280l a(a#£0) ol FH|7Fr O SHIFF

-1

Zar”’1:a+ar+arz+---+ar" +--

L
N
w
vl
o
|l
9>
1o
ol
EE
e
>
o
i
o,
o
£
i)
ol
el
o
rlr
o,
o

2 e Feholer.



5 5
. 4
olE® 2F2 4 FHle < A SEIFFelth mEpA Foidl
3o
H 4
=20
l-3
oltt.
(b) 2% 6 olm e -3 o SHFHolnR £RUh 2 Y
6 _6_9
1-(-1) 4 2
oltt.
sHas
c@sE FRasE FRHFLY For 2 5 YTt o F 5o
0.3 = 0.333---=0.3+0.03+0.003 + - --
= Y 030"
n=1
1121 = 1.140.021 4 0.00021 + - --
= L1+ 0.021(0.01)"""
n=1
mebA £ Tdass P4 B4R BAT 5 0
. 0.3 1
03 = 70173
. 021
1151 — 194 002 363 T 37
1-001 330 330 33
p XY
ZAre] $7Fp o AGAFES et EAES p 2ol et stk 4]

ko] = Lo 2HA|
* 0 =P,

[ 0-1(p) = 1/p7

pAYoE 2 G

(n) & Aol ZTt
100(p) = p2, 1000@) = p3,

0-01(p) = 1/p2, 0-001(p) = 1/])37

S5 AW o 7 upRro] Mt

o
9>

rlo

5l

61

Mo 2237 9



62 A 2 =F

(a) 101.1(2) (b) 012(3)
Solution (a) 10115y = 100(2) + Loy +0.1() + 0.01(5) + -
11
= 44+14++Z4...
+l+g+ 0+
1/2
= 5 =
1Top
whebA] 101.1(,) = 6 = 110, ]t}
(b) 0123 = 0.121212.. ) = 0.123) + 0.0012(3) + 0.0000123) + - - -
12y 1,1 2 1/1 2
= (5+3)+aGrg)rmlg+g)
1-1/9 8
sdshe 349 718 44
FEFE ) a, ol s B ST b 2
n=1
Upn = Sp — Sn—1
olmg
lim a, = Ilim s,— lim s, 1
n— 00 n—0o0 n—00
= s—s =0

olth. WetA lim a, o EASA A lim a, £0 0" Y a, & W)
n—00 n—00

ol

n=1

3
Il
-

e lim a, o] EAA AL lim a, £0 oA Y a, & Barsioh (S
n—oo n—oo

n=1

oo
Note lim a, =0 °o]H¥ Zan o] £ 3= Wkl EA dulgA g Ho 7 =
n=1

n—o0 = e °
oo
ohs B71A4E lim a, =0 A AP Y a, £ FEL FE, A S5 gk
n— o0
n=1
i 1 — 1
on’ n



T~ 1#0 0182 G5 s 0
O R CR R CIE LT EEEE R B R DR LT
gl RaF Tl el ® 4yt

38 44 ¢ ol istel The S4o

Aol A | g
o ican:(’ian
n=1 n=1
. i(anibn):ianiibn
n=1 n=1

<19 thE g5 T Fakolet

S=1+4+2r+r>+2r +7r* 4 2% + ...

Solution a, = r" °]gal 3}A}.

S= (an+by)
n=0
oltt. Ya, X0, & A4 ¥

sl 0317]'7“,7“2 ol EH]:L/\O

[e) \ T ]—U—E
oo 1 oo
Zan_l—r’ an 1—rr2
n=0 n=0
ol t}. webA
S Z(an—i-bn) = Zan—i—an
n=0 n=0 n=0
1 r 14 2r
+




64

ol t}.



A3 E Feo 23 65
Az A gad 39

Try=f(z)=2>9 g2z 7t oj@ oz 2 o G AH s &4 4 o 77k AT
oluf f(z) 7} 7R = #4 Sz 7F2 2 2w f o F3g(limit) o] et &3 th3) 2

o tperdc}

lim z° =4

r—2
el S et @) £9 FUL o183 FAT £ A0k 0 2 £YShe Yol
9 (2,) (v #£a) ol B3t (z 7} ofH WPHO = g o 7P A HEE)

yn = f(z) = L

OJR(f(x) 7+ LA Zt7HAAE) 2 7ha 2 2 0 f(z) = L 2 F~H 3tk converge) i FHr}.

0 2 $8eE 299 £ (2,) ol A (2, £ a)

olHz 7ta 2 Zw f(z) & L 2 FHSHL Shr}. o] & 743
lim f(z) =L EXx z—-a W f(z)> L

r—a

2 vebdch oul, L & o = a oA f(x) & Fegkoletm stk

Note @47bz=a oAl BE A ol o =a oA B4 Fagte 398 & Ak

0o F8gS Palole).

x> —4

lim

z—2 1 — 2
Solution /() = ”fj“ o204 BelH s g £2 o]H

fa)=a+2
ol t}. webA 2

fi T3 = (o +2) =

ol o}, O

Note ldw BARRE FREL 0 —a A [0) S & (o) e 4 G
o

T4°]r/]'-



2 — 4 2 — 4
(a) fl(l‘)Z{ r—2’ v72 (b) f2($)={ -2’ v 72
4, €r = 27 €r =
y = f(z) y = fi(z) y = fo(z)
4t 4l 4l
> 4 2 4 2 4

. ..
lim sin —
r—0 x

o =004 FAFA Feth 0 ZHolA f(z) 7F o1 DA
=12,... 4™ f(z) o &= 75td =3 2ok

Solution ¥ f(z) = sin

WA Ayt g, = -
n

flzy) = sinm=0, f(z2) = sin2r=0
flxz) = sin3wr =0, f(zq) = sindwr =0
EH o, = —n=12 . 0 f(2) o % FehE chez 2t

. . ™
lim sin— =0

z—0 €T
olgtal B & Utk z =0 oA F3gkol EAstHE 0 o= st 2E T E (z,)
5hol (flrn)) o RS W2 SOk Bok HAW Wy = o olW THA LA
n
™ s
E = 2n7‘r + 5

old f(z,) ol ol ZF 1 o] A} Edz, =
) =0

AAz 2e=E 28 BE g = f
24 gk

o1 o1 flan) o @e 2 1] "
Hol| A 71 1 Afo] 2 B2 AEsE AL
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z 7F0 ol Zp7H A o f(z) 9] gkol shhel o= PRI A] &

a1l

2

3k

. ..
lim sin —

z—0

> EA8kA k=t

0802 f(r) = sing <]

b
17 3 o)A Hoksol A4IE o] §8 Astel it Tz Welstm WA 1 A B
FAT /A S 0RE Doslt ASE] Utk webd FAGES FHAL = A

g S ApolE A4 ATE o B4R Bst o] Dasith o)A Lel7t &

T 9E FEEY FURE o8] AR G4 FAEE TohE PG AAUIE

ok geel FEEAL 299 I AN G4 fEBG

lim f(x),

r—a

7 A theol 4 Yk,

1. im[f(z) £ g(z)] = lim f(z) £ lim g(x)

T—ra T—ra T—ra

2. lim [cf (x)] = c lim f(2)

r—a

3. lim[f(x) - g(z)] = lim f(z) - lim g(z)

z—a T—a z—a
lim f(z)
4. lim g(z) # 0 ©]™ lim z) =222
T—a T—a g(:E lim g(’E)
r—a

5. lim {/f(z) o] Aol=d

r—a

lim g(z)

r—a

ol t}.

lim {/f(z) =

o/ lim f(x)

r—a




68 A2 Fash o

45 a St o T etol

lim ¢ = ¢, limzx =a
r—ra r—ra

otk o] FEGT f(a) = g(a) = 2 ¥ A WA FIL W] o] §3H

lim z" = a"
r—a

Qe ok % glch. ThA] o] A A WAl A, = wA AAL o] Lakd ThaAl f(x) ol o
ool
lim £(z) = (a)
o] ARET. TR To 2 §2TE Q) = g((;'j; ol Heted lim g(a) # 0 o]
. lim f(=)  f(a)
90 = T g gt~ 9

ol t}.

A EE F T Q) o skl a 7F B el 9o
lim Q(x) = Q(a)

r—a

ol o}.

Note ©o|F7| a ol 9] S ko]l Ao+

A% et a oM d%oletn
sk ol AW 2 5ol thskels 5 Wol A Rl Bk,

& Fagre Fatolen

. : 3 2
(a) 711_)1112(333 + 222 — 4) (¢) lim x +32.r —4
z—2 s — 2
(b) lim 23 + 222 — 4
T—2
Solution

(a) f(z) =a® + 222 — 4 o h3lo] f(2) =12 o] B & Fo] 7 Z3hgHe 12 o| T}
b) lim Vf(x) = | /lim f(z) = V12 = 2V3 eI},

() FoAX Ao BRE g(x) =4 -2 23 59




Asd o] T3 69

f2) 12
9(2) ?
oIt O
T3t ol A o] F33k

y==9 2g2Ea>0 L Wa<0 Al A2 eI} 2

y

<

z— 00 Y %%o ol Z7F AT}, ol

. a
lim — =0
r—o0 I

olgbm eI D ¢ 7} o] Rtz 2 & =0 o2 53t} (converge)
xZr

H0g 2ol el el e FHR(limit)ol2h Bk ShAAAZ 0 oo A ] 2
=00l A= od A

K
ok
&
2
N,

2kl R 2] F 3kl ol A %‘szol 0 ola}ﬂ ot dulH o8 ¢ +oo 4 wWo 3
(] =

olgkal 2231 f o] e (F2l) FEholAe Sk L olghar ghrh,

Note ®27} Aola o] FattjolA BEr7L o, m= So] Rat) gk 7pRcka 3
A 2 E g ol BITolA SEEE 0 otk thAl Tl A g(z) = C) o111
1i_{n f(z) =00 o]®

lim g(x) = lim )

z—>00 z—>00 f(r)




chEk ol Al E frelgrol tte] lim f(2) 9 lim f(2) & F3oieh

_Zm-l-l
Tz —1

f(x)

Solution 2z+1 <z -1 U+d

2e+1=2(x—1)+3

olmF
2
z+1 9 3
r—1 r—1
3 _ - -
otk Webd y = f(a) o) TelmEy =2 o JelnB 2 & el BFoR 1 VT, Y F G
T
o oz 2 vhg BAol AW AojAT)
10+
sl
y=2
N ; 5
x=1
51
1ol
e}
lim f(z) =2, lim f(z)=2
Tr—0Q0 Tr—r—0Q
ot} O
FRE2
20 +1 — - Lo
8715 A f(z) = o 2ol g 7k A A4 y =2 9 Tezs} o} A

!
f(z) & £33 A (horizontal asymptote)©°]2}al 3t
ol

Foge 75w 22 4+ Ak
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ar +b
f(@) cr+d
o 23 AZNE ForolT
Solution p
aa:—l—bzg(ca:—f-d)—a——}-b
c c
olmZ
~a  (bc—ad)/c a (bc—ad)/c
f(w)_c_'_ cr+d _c+ x+d/ec

ojth. . = +oo & W], z +d/c — +oo O] R

AW =g n =g

22 41 927 + 322 + 1
Tt (b) lim 22 P37+

z? +1 . 1+1/22 140
- = llm — = =
a:—)oowz—l a:—)ool—l/l’z 1—0

1

o
ne
fr
i)

z—o00 3zt — 52 — 2




72 Al 2% gl 3

22° + 327 + 1 .2/ +3)2r+1)2t
lim ———— = lim ‘
w—oo x4 — Hz? 4 2 z—oo 3 —5/x? + 2/t
_ 04040
- 3-0+40
oIt 0

fl@)=anz" + -+ a1z +ao, g(x) =bpz™ 4+ -+ bz +by

0, n<m
an
Jm Q) =4 3 "m=m

Solution 5442 obUA| ¥ 22t £ 25 £2 HAWAG 2 2 vro]l Bk x>0 0|

r=Vz? o]BE
CoVrz+1-1 . A (@24 1) /2?2 -1z
Iim —— = Ilim

T—r0oQ €T T—00 ].

/ 1 1
= lim 1+ - - lim —
T —r00 T r—00 I

VvV1+0-0 =1

ojth. A z <0 olH = Va2 o]BR

Va2 +1-1 . @+ /22— 1)z
lim —— = lim
T——00 T T——00 1

/ 1
= lim [ ] — lim -
r——00 r——00 I

otk wekA T ] £HAEM y=1,y=—1 o] EATT} D
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LS
1
e

74 Al 2 %

Al4d ST AL

z7ta B0 AWM (EEa ] LEZFNAM)a 2 Z W 2 » ot 2 UEPATH o BT} ZFo W
HA(EE a2 AZo|A) a2 2 W=z a0 2 JE]7]2 S}

%

44

gt} $-= 3k
ot} 3} Zo] Aol H #u|Ato] =10 4 (Heaviside function)!' 9] t = 0 oA F3gkS

PR
Ht) = { 0, t<0

1, t>0

le

o] A%t -0t 2w H(t) = A1 o] AR AAWE ¢ 50 o[ | B4 0 o). 2 ER
t7H0 o AP ARA H(t) 7F A9 A el 2 EASHA gt thAl A

iy 1)
= EAEA =tk 28Uyt -0t o]l H(t) 10l t— 0" o H(t) —» 0 o]t}

lim H(t) =1, lim H(t) =0

t—0+ t—0-
o] 7141 1 & 0 o]Ale] 237} (right-hand limit), 0 & 0 o412 23§ 7}(left-hand
limit) o] 2t 3 ghoh. AWbA <l A9 Ao+ th2 7} &t

r7ba 9] S EBNA(EE DZoNA) a ol A W f(x) o ol Lol ie] A7
a

A- L2 a oA f(z) & =3 EE F=3Holeta st
lim f(z)=L (<= lim f(z)=1L)
r—at rz—a—
oletm 2tk
eaw EE 3o AL BT 93 EAA S WE ok Eo T 2eho] BY
EA sk A, 7 F3e] O E R YA 22 5 Uk 7 F3to] EASIHA d X5

100live Heaviside(1850-1925), %4 =72
HAIZEO oA AhE 23S o AR 255 vebll& F5olch
12Alxﬂi 781:9:]—3‘] 10] 1!



Al 4@ S Ak 75
=egre] Aty o B¢ dA sk ghol Sekghol Ak
389 £4) 24
a ol f(z) o FsHgte]l Lol @ o3 E2AE F 33k lim f(z) & lim f(z) 7}
r—a r—a—
ZA) 8k
lim f(z) = lim f(z)=1L
z—at r—a~
A Aot

(2] &2 & A &= ANt shak A2 =
=1 [19=1 [11]= 2

3

ot f(x) =[] & WA 5T (greatest integer function)z}1 Str}.

ANAFFSF f(2) = [a] o A5l The Serghol EASHE Ferghe Potolek

@) lm f(@), lm f@), lm ()

(b) lim f(z), lim f(z), lim f(z)

P - s
T3 T3 T—r 5

Solution 15 n o kel 72k [n,n + 1) o Y= gtz o Bste] [a] = n o]t} WA

JejzE 28R Y o33 22 A 2ol Hth

y
\
2r —
1, ® e
‘ N
-1 1052
*——is
J— -2

(a) =1 2] XA —1 ol 7IAAAR f(z) = -1 0|22

lim f(z) =-1

otk whE —1 8 A=A —1 o] AN f(z) = -2 o2

lim f(z) = -2

z——1-

olck. webA lim f(z) & EAGHA ek




flz) o) 2 =7ttt 22 0 z = a oA = FAS5TH%

lim f(z), lim f(z)

z—at T—a~

Bhzko] &A8A] kom 1 o] FE M slo] el

< Ptk z =a oA F

3k

(a) a=2 (c) a=0
(b) a=1 (d) a=-1
Solution

302 2289 g3 F2ee ol thah whekA

ZA8kA A=t

() lm f(z) =2, lim f(z) =
r=2 o4 FHG lim f(2) £

(b) lim f(z) = lm f(x) =0=£(0) S| 2% o =10 Ae] FELE lim f(x) =0 ol Tk

@yg&ﬂ)—ggfmzlﬂaig%ﬂmzlﬂw
(@) lm @) =0, lm f@) =182 = 1042 FBE lm f@) & 25
A ket O
=3

Note ©3l 77t [a,b] oA BJHA Ty = f(z) ol Heto] & EF a,b oA
St} ThA] el A

PRes A RO 242 4

lim f(z) = Ly, lim f(z)= L,

z—at z—b—
o™ f &= a oA FEk Ly, b oA F3HgE Ly & 2=t gt
S A



Al 4@ S Ak 7

H7150lA z — 1% oJA" f(z) & g2 733 AXh o] ¢

lim f(z) =0

z—1+t

2 JET e 7} 8%0A 1 2 2 v o] Faitle wreithdiverge) T St} 1127}
A2 2o o] et

oL AFoIA 1 2 2w £ TahE BATCET Tk Aol G ohtel
che 3 o] Ao sk,

r—=a(EEax—a) D fz) & ol F313] AAWE

dim f(z) =00, (EE  lim f(r) = o0)
& Ja & 2 f(z) & ¥ PR Tarstckn
Gtk oz s at(Exz—a) 4 f(z) o gol 783 FobA

(2

o & £
lim = —o0, lim =
21— 1 — z2 z——1+ 1 — 22
1 = li =
zi)r?* 1— 22 zi)r?‘*' 1— 22
ol tt.
y
A
3,
L L X

-3 -1 | 3
_1t
3t

Bg 7ba Beh 39A o o 7IHA W] @ — ot 2 UERdT



78 A2z g 3t
oh9] vl A+

lim f(z) =o0c, lim f(z)=o00, lim f(z)=—-00, lim f(z)= -
z—at z—a~ z—at r—a~
v 7ba o AAHAT oo 2z £ A4

Ao =a 9} ThpR = AT ob 717k X th o]
T3ttt AgetHae=a gy = f(z) o AP A

(vertical asymptote)©| 2t FET}.

<
FARZA

TSl e A ZolA ShuekE HAEE Az =0 B 5y = f(2) o 23

olgta gt

o
rl
o

lim f(z) =00, lim f(z)=—0oc
z—at z—a*t
lim f(z) =00, lim f(z)=—o00
r—a~— r—a~—
Note g(z) = f(‘;), c#0°1A lim f(z) =0, & lim flr)=0°1¥ At v =0+ &

Ty=g(z) o FAAZHo] At

b Bael SARTAL BE Pojeiel.

z=0, =2
= 2=t O
y
A
2
1
L X
1 3
-1
-2




Al 4@ S Ak 79

=54 g((g of Segkell tiste] F o 4w E712 ek lim f(2), lim g(x) 7k 248
3 lim g(x) #0 o)™
o f@) )
e=a g(z)  lim g(z)
ol AT 2E 0 lim g(x) =0 Q1 9= LA D77 o] A= vhe F /AR U
of A7el # 4 gk
L lim f(z) # 0 2. lim f(z) =0

T HA A+ 0/0 o] He=d ol A9 FE7E0 o] ofd F3gE ZEE H+H
A At B & F Fegte FETh
EMER th= Segs etoieh
. 7?4
lim —
=2 2 — 1 — 2
2
r —4
Solution f(z) = ———— k3 347 [ £ 2 A A ek Ao £2 oW
2 —xz—
=4 (z-2)(x+2) x+2
2—-z-2 (z+1)(z-2) z+1
SIR=R=}
. 22— 4 T+ 2 242 4
lim = _zr=_Z=
e=292 —x—2 o241 241 3
oIt O

Solution f(x) = Y2171 opm spm 0 o4 f &= A9 A ghth ek £ £1
o 2Rk G ATel TARE T 5 Wk Telvh A ol A2 VITFT4+1 S
Fotu
VeZ+1-1 (Va2 +1-1)(Va? +1+1)
o2 2?2(Vr2 +1+41)

224+1-1

x2(Va?+1+1)
1

vVaz+1+1




80 A2 o} ot

g Aeth geba
o Vat+1-1 . 1 !
lim ————— = lim =
2—0 T e=0/22 + 141 lim(Va2 +1+1)
z—0
B 1 1
lim (2® + 1)+ 1 2
z—0
o}, =
55Y 9 Az

< B A ¥ (indeterminate form)o| 2t 3}=d Z o ue} & A3t A4S 3o
T2 5 Tk The BAE 0o - 0o BE] IS TokE WS

oS F3kE Fatolet
lim (Va2 4+ 2 — x)

Tr—r00
Solution V22 +2z+ 2 & F3t11 Yo W

[t w - (Va2 +z —xz)(Va? +x +x)
o Vi + o4

Val+z+zx
1
1+1/z+1

= 8=t wEbA
1
lim (Va?+z—2z) = lim ——
B 1 !
 VI+0+1 2
oIt O
4247

1N
o
2
fla}
rt
i)
o
Sl
o
Ach
rr
1N
ro
£
o
4
ok
rr
t
i)
gl
o
rE
2,
flu)
o
Y
o,
v
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= d34= A g7t vE 7 & Aol ge Zde A9E B w2l A=
2] X‘;]E](Sandwmh Theorem), == ¢ A 2](Squeeze Theorem)z}ll FET}

a =2 z of thsto]
f(@) < g(x) < h(x)
o] a1

lim f(x) = lim h(x) =

T—ra T—ra

ofhal spab. LWl Sk lim g(z) 7F SASHAL T3 A o] Ao
r—a

lim g(z) = L

T—ra

Note WTFSF lim |f(z)] =0 ©] ™

T—ra

—|f@)| < @) < [f(2)]

olm g A=A Aol A
lim f(z) =

r—a

o]
)=

ilfes

& 5 o,

. . 1 Ie)
=PIV lim 2sin — =0 Y& Hojz)

r—0 T

. 1 o1 )
Solution |[sin—| <1 ¢|2Z |gsin—| < |z| o]t} lim |z| =0 o] 22
xr xr x—0

. 1
lim |zsin—| =0
x—0 xr

olth webA ke AE A=tk O



82 Al 2
X
// \\
Az Fes BEE O T FARS ARFS =F
Eit=8
ke o] 4YFS Holet
. sint . 1—cost 1
(a) Jim == =1 (b) Jim —— =3
Solution
(a) 0 <t< = °o thx 1A
BC < & AB 9] 4o] < AT
SIR=8-4
. sint
sint <t <tant = —
cost
ot
tan(t)
webA] 3 A FG A o) A
sint
— <1
PR
ot} £ A 5 Ao A
sint
cost < 5

°lal limcost =1 o] 2% ME A Aol of 3o
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olth. oJAl t <0 o)W s=—t>0o]gtx a2} 2t =0~ U o s = 0T o] Ak<l
T 7ol nR

int e .
tim S hm sin(—s) _ i SRS _
t—0- 1t s—0+t  —8 s—0t 8
2 Axrh ohebA -
sin
lim — =1
t—0 ¢
o 49,
bis b 3n
(b) &2k ®Rol 25F (1+cost) & w5t
1 —cost1l+cost _ sin’ t 1
12 1+cost  #2 1+ cost
. 9
sin“ ¢ 1 1
= dE=rh ] =1, lim—=—-ol2=
= o i g2 'tE}(l)l-}-COSt 2 ]
1—cost o osin’t 1
lim ———— = lim —— lim
t—0 12 t—0 t?2 t=01+4 cost
1 1
- 1.2 = =
2 2
o] 4o, O

Note A5 ¢ o tfsFe] lim M = ¢ ©o]a lim g(z) = 0 o] ™ ;llgf(r) = 0 o]ofof dlt}.

r—a g(gj) r—a

whekx 2717 o) Ao A

lim sint = 0, limcost =1
t—0 t—0

FohmA she G B B A AB] Asto] 927t oln] G A= T4
=
=

S, 2 -0 ¥ u=2c—0 ot} A

. sin2x . sin2x
lim = lim -2
z—0 T z—0 21
— im0 — 1.0 = 2




84 A2 geel

7bEth B3z — oo o] u=1/z — 0 o]t} u}eti

1 1
i e — i .
z;rr;o\/fSIHx ul_I)l’}] _\/ﬂ sinu
— im 2 =1.0=0
u—0 U

= f=th

ohg 23hghe Paboiet

. sin3x VT4t -1
@)t o gy L

Solution

(a) Fo12 A& The 3t 2ol uho] & 5 ek

sin 3x _ sin3x  2x 3
sin2z =~ 3z sin2z 2
w}ehA] , ,
sin 3z . sindx . 2x 3 3
m — = |l1m m — - = —
z—0s8in2x -0 3x 2—0s8in2x 2 2
= de=o

b) z=004+ct)/* Fu szt 2edt s 08wz s 1oL a! =14ct )RR ¢t =
ol t}. whehA

1+t —1 . z—1
lim ——— = lm-———-
t—0 t z=1 (2t — 1) /¢
c c
= 1

m_—_ ¢ _¢
a1 3+ 22+ +1 4

ilfes
12
rlr
v

€T

4

-1




Alsd ASge

AsH dA&5gT

3 Aol el thaale] A% dele A s =a oA B4el TG Bogtol YA e
A& BoAth @57k olef s 42 S 74 0 f £ 2 = a 14 A< (continuous) o] et T},

5 e AR S BESY o oA A%l ek

lim f(z) = f(a) = f( lim 7;) (2.1)

r—a r—a

Note 4] (2.1) & 03} Zo] & & Utk

Note &% f 7}z =a oA d%olehs AL o3} & Al 7H4 A zskn Aot
1. f(a) 7} A8t} (a 7} Aol Fo &3t}
2. lim f(z) 7} EA 3k,

3. lim f(z) = f(a)

T—ra

e G5tz =1004 A%0] HES c F Ftolet

203 - 327 +2, <1
fla) =
cr + 4, z>1

Solution z =1 oAl =3to] f(1) o] HEZ= ¢ & A3l of 3o}

lim f(z) = lim (cz+4) = c+4
z—1+ z—1+
ojlm g
c+d=f1)=2-3+2=1
NA c=-3 o™ f & 1o]A Aolrt -




A2 geel

41

o
S f7tr =a ANA Ao ofd W], f =z = a oA BA%(discontinuous) ©] 2}a1 8

Az =as [ BH5H (discontinuity)o]etal ek f 7ha oA EA5A Fv= v
A 7FA] 7ol ot

1. f(a) 7} EA38A =tk (a 7F Ao do] 4814 =t}

1%

2. lim f(z) 7F EA A gk

lim f(xz) 7k 2ASA R lim f(x) # f(a) °ITh

=
-
=
&z,
=
8
S
~
&
|
——
8
&.
=
| =
8]
[N
o O

Solution

(a), (c) & A% 00X f 7} AoHx ooz Bako|rh

(b) SNAE lim f(x) 7 EASA omz BA%olch

= 4=
A e ez (d) A
lim f(x) = 0# £(0) = 1
olB®g 0 oA EdLe|th

=



A5 dsH .

y y
2| ~—
1 *——se
X n e X
-1 1 12
.—}..
e

Note 1. (c), (d) & A ZZ f(0) =13} f(0) =0 22 ThA] A3 f =0 oA A%
ojtt. o]FA EALHAA ALo] HEF T4E tA BT 5 JoH AAES B
% (removable discontinuity)°]2tx St

Note 2. (b) o] A$AH =
A (jump discontinuity)°] 2}

R4l
4
]
v}

asgs
HANAT T y = [2] o BF 0 oA =3 Feghe] A Sh olF AR f =0
tim, £(z) = /(@)
Tr—ra
old g oA T f = 2 EZF 0 ZHE] g% (continuous from the right)o] 21 stc}. n}

27 A 2
lim f(z) = f(a)

r—a—
ojd g oA T f = AF o ZHE]| % (continuous from the left) o] g}l sto} f o] F
o} ede] 2k [a,b] & Fol A

lim f(z) = f(a)

z—at

ol T, thAl Lol A e 2Zol A Aol Agolgm Hrt 2L

rE

o=

lim f(z) = (b)

z—b—

olf, thAl Bl A z = b ol A= HZEoA ALolH AKolgta it o f 7F #2He]
Holl A AKold F2holA AKoleta Tt 7t ol gl RE HollA dfold A

I
o |



88 Al 2% gk 53t

4+ (continuous function)z}il tc}.

f@) =VI—a% £ 77 [-1,1] ol 4 A5 Ag Boje},
Solution a € (—1,1) o|™

lim f(z) = lim 1 — 2?2
T—ra T—ra
- : _ 2
= i

o)tk whetA £ £ (—1,1) oA d<olch 2o WO
lim f(z)=0=f(1), lim f(z)=0=f(-1)

z—1- z——1+

Qe B 4 Ak whebA £ = 72 [-1,1] oA Aol

H71 30 fo A [~1,1] olmEM f = AL3solnh

Note f 7} A%3H

5
i)
Rl
S
>
odt
ox
4
e
2
>
re
b

(o]

A AL otk Y E =

Aol R- {0} o|m Aelode] RE FolA A%elmz A%Fsolth Lejt 72

[~1,1] sl A= Aol ofth

Frol Apoz THAL BHH G50 ASH L F5o) Auko] A Feg Aoy
B 3% 5 Uk o8 S0} T @4 [ g sba oA A%olw

lim /() +g(@)] = lim f(z) + lim g(z)
= f(@) +g(0)
= (f+9)

1ol gojole] YAH A k2 49 Al 47t u g zhe ATz Fodch
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otk wekA B4 f+gta oA Agelth 22 PO thg AL HA 5 Ak

FATFE FoId FHEoIN AL F4E HEoIE E St yolth o o]
4 g % b=gla) 2YoIA B B4 [ ol skl FATS foy & TH

(f o g)(x) = flg(=))

274
f@)==., g()=vz, h)=1-2"
olgtm ahw 1
(fO.q)(.r):ﬁ, (goh)(z) = V1 a2
(Fom@) =g, (hop@)=1-%
o}, .

g 7ba oA Ao f 74 b= g(a) A A%olet 42t 28 W & 7} a 2 2w g(x)
B2 AAAD(g Tha oA AFeIBR) g(r) b 2 AR f(9(x) = FO) = flg(a))
AAARATH(f 7Hb oA Aoz )

lim f(g(z)) = f(g(a))

z—a’

THA] ol A fog &= a oA dA%olrt.

FHHro) A5

g 7ha oA d&ola f 7Fb = g(a) oA A%l fog = a oA AHolH

329 Aol o 5tu BE OIS fTEE 4 Ao
A) Aol 1 ol gjel = A =

=] =
Foolth o Y45 A4, E: FHOE BEoIA

e F45L A5 FL Sl



EN
N
)
o
e
re
A
ro
ok
=N

] Aol = 34
AU g g

A 7T A o1 PRelAl thEA ) H ¥ 274 0 2 (plecewise) 2% 9tk
stth, 2R 07 HoH 7t 7 oA A&olH 27 0 7 94 (piecewise contin-
uous)olebil ek M Abo SRS AR GHFTE B 24H 08 449 Fholnh 2
440z d%el ot 74 77He BHAA A%old A%F4Tt Ak o8 o Aol

o|mE A4g4olth T} AH AL ERaE 7 = 0 oA Ado] of 2R A5F4T} of

c
, <1
)= L+
2+1, a>1

C C
i — lim —% - ¢
Jm f(z) = lim 57 =3

2 = lim f(r):g

r—1—

ojH ZF, c=4°Wy=f(z)  A5T7F Ak O
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ez E 1 BE Fol ol o] glo] AAH o Ytk o)y

5 f 7R 77 [a,8] oA A%olm
fla) # (b)
o1% f(a) 9 £(b) Aolo] le}e] gt r of Thsto]
fle)=r
A ¢ 7 772 (a,0) o ROIE s} 2A| ATt

F0g AEE AL B r o] f() & f(0) Aeld) goleti Ay = r 7
y=flz) 9 2z Aolx a HoA v} 2L o st}
y
A
- X
olelsh A g ol fatE TG AelF ool WAAY H7 EAlstE FE 7
S gleh. wek A% £ ol fate] f(a) - f(b) <0 ©1¥ f(a) S f() O ¥5F} h2EE
fle)=0 2 ¢ 7} 7t (a,b) o A% 3} £k}, thA] Zad,

f(a)- £(b) <0
V¥ WA f(z) =09 7k a b Abole] HolE Sh} A FHCL

o

17

< A A ol £7F(0,1) ol Holx stute] &7t EAITS Hoje)

2 =423 + 5% +22 —3=0




92 Al 2% gl 3

Solution f(z) = 2° — 42® + 52° + 22 — 3 2} &FA}

ojB® 0 I 1 Abol
fle)=0
ol H=c 7k EA T &, T WA AL S 7F0 3 1 Abo]o] EA 3t} O
Note 91 H719] 4§ 5703k Aelg o83l a7k A%E 72& £3 & Uk oA
25 A
£(0.8) = —0.4784, £(0.9) = 0.1851

o|22 0.8 3} 0.9 Aolo] 7k ol it EAGCh o] FA F7HgE FelF o] §5to] 37}
EARE TS o A AN Pe] Gt AL ohm R AWFo] ool
oAt

EEEEER (20093 42 94)
Ty = f(x) 7F F2[0,1] oA ALo]a, o] F7bo] £3F BE v of tsA
f(z)® = 2f(2)* - f(=)
o] Aggtct. ow, f(0) =0 o], F2H[0,1] ol &3t ZE z o ths]A
1< f(z) <1

g o 7 83 A Fo Sbe AT HagS 7ok Aotk o
2 f E z e D o thalo]
f(z) > f(e)

ol ce D 7} A8 z = ¢ oA FAZFH(minimum value)& zt=t}y sto}. opzrlz| 2
B2 E z € D o th3d}to]

&
rlr
2

flz) < f(e)
€ D 7} &2A8t4d & o] A ﬂtﬂﬂ'(mammum value)—% Ztetha stk Hoi g, H 4
e A S EALE AR 8 oA DA R H 2%l
SR A A

= f(z) 7t BATT [a,b] A AZolW o] FZhoIA M= A H Uikt H 2gkS




AsdE AL

ok

o 93

Note HojgH4g Aot BaTzie] oby AL Aol obd 3% 4YsA 2 5 9
o},



Al1d HFHsed &7HEE
9

rE
ot
o
rlo
>
)
2
k=)
i)
i)
it
X
i
o
g
rlr
=
o,
i)
=2
>
rlr
o,
)
r_|_', o,
rE
ot
o
=2
i
o

é
X
o
°
Rl
N
fiz)
o
r o
oL
g
filo
i
&
i
N
fu
r
v

B
re
r 4
ox
kA
rlr
>
>,
ot
e
ox
2
>
r
i
A
rlr
rE
ot
i
>
e
>
2
>
A
o,
A

kv

£ ®x2008d 119 1999) 7122 & Azvieh 7128 Aol

Al TA 8A  9A]  10A]  11A] 12A]  13A]  14A] 154
7] 35° 43° 55° 7.5° 80° 9.0° 95° 10.0° 10.3°

@A @ Ale] AT HEH A BEHA e ARoIAY e QAo o] K7
T 42 Aoz Adste] e o8 342 UElE WHS 27 (interpola-

94



ALY FEvsgn kg o

‘ ‘ = time
11 13 15

~
©

ol F FE AZsHAAY V&7 E F A Aol HF WSS (average rate of change) ©]
h Bef oA BAA, J() E 1 ATAS A Lol BOE F A (1, 0), (1S (1)
AP ERE PN
) = o)
to — 1

o7 Aot
2008 11€ 199 715 F313}]

(a) TAISF 9A] Abole] B W 3LE S F3lol et

(b) 22 & 7A 30&2] 7|22 GuplA] SAH o7 F5tof )
Solution

(a) TAIZH9A] Ahole] BRWoEL

=1.0(°C/Al)
ol o},

(b) TAIS} 8A] Atole] HFHE &L

1335

e =08 (°C/ )

olm g 7A 30E XY 7]

f(7.5) ~35+05-0.8 =39 (°C)

%m 4% % vt .
B
B4y = f(o) 7ha B ZFHE 29 TA FAH AT HA A5 @ 7ba oA
a+h 2 WO, 02 AshEL

Az =h



96

o

2 Geda 2o Bt S5u4 y o Wset
Ay = f(a+h) - f(a)

2 ek o} 71014 y o) WS 2 o] MEFow i B
Ay _ fla+h) - f(a)
N h

S 37 [a,a+ k) oA z ol TS f o] A H3}-8 (average rate of change)©] g} Str}. o]
Fowdted ths 1A A PQ 9 71&7]olH.

Q(ath, f(ath))

Pa.f(a)); \

a a+h
FAM AE FA ol BAZE Yok Ak AZEt oA o] BAl RIAE s(t)eha W
AlZbt ol 4 Al Zy £+ h 7FA] 8] HF4 5 (average velocity) = 9 %] 2] W35 A7 2 L=
Zlolt}.
. As  s(t+h)—s(t)
Bt =""_="-_7 "
G oA SR o mof LEl Fore] Folmtz B
f(t) = 50t — 5t*  (m)
Zyzt F-3fod 2}

o AT Ak L 2 T

Solution =& £ h % 39 A=
f(h) — f(0) = 50h — 5h*
oER FE X FhE TAAIEEE
F) = fO) _ s
h
ot wetA 2L 2 5 1 %,01 %,001 2 5 FFEE= 7hzt
45, 49.5, 49.95 (m/sec)
2 la+h,a] 2 A7

g

th h <0 4F 73 [a,a+ h] R F

=4
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ol t}. O
AR s

Y B2 2 oA S5 & F FEEES ;3@ He ARl A ek BE SR 50
(m/sec) ol 7}7+9] Xh—/]‘ O]HH o] g2 0 oA £EHER Aosith thA] HefjA h — 0
Ao FoEEs S50 &7 FHoEL o %}C% =0 |4 %] £7+4 % (instantaneous

velocity), =+ W3] % (velocity)Z FJ st} T2 Al Zbt o A eo] £ 2% 2 Wby o
= AT 2, A4 1 AN SE o(t) &

o= Aojsitt. o714 s(t) 3 opo] wako

v(t) < 0ol &9 WEFow 39
3 skt

29 AE GENER o(t) > 0 o™
2 omgth £%9 Ahg [o(t) 2 % (speed)o] 2t

AukA o g Ty = f(z) ol el Az =h 710 o] 7H7FY "ol whet F A3
Ay fla+h) - f(a)
Az h
7h o™ gholl 8etH o] & 2z = a oA £7WHEE, B 2 = a A9 u]&A
a*(derivative) 2}l 321
flla), ==,
= UebiTh 29Hg) f(a) 7 A1 @ B4 F & 2 — a o) A 1] R 7b5shrH(differentiable) 2
Slth. o =a+h B2 3 H A 0L Wz 5 a o] BE

Fla) = tim 2@FEW = Fla) o f@) = Fla)

h—0 h xr—a T —a

o2 Yetyr] = g

= a ol A9 mEAS

Note 17]29 %L A7t =a oA 59 W EAS 427} D 3,

o] .
g ol tatel o = 2 A 2] Bl EASE Tt



(a) f(z) =2” () h(z) = 1
x
(b) g(z) = Vz
Solution (a) B9l &&to] oA th3 3} 2.
2 92
1o =
. 4h+ h?
= lim
h—0
= 211)1%)(4+h) =4

(b) 78 efell ofstd

) V2 ¥h-V2
92 = fim———
_ g V2R V(24 R4 V)
I h(VZ+ I +/2)
. h
AR R VD)
: 1 1
B ’llli’]%\/?-l-—h+\/§ C2V2
2 Arr)

(c) ThAl A efoll of3td

1

1
. TmET5 . 2—-(2+h)
/2 _ 1 24+h 2 -1
() hso h oo 2h(2 + h)
T S
T S22+ h) 4
= 4=
Lol R L s ool s e

[ 7be=a oA HEAS ST S e

fo) — fla) = LD IO )
oA T} F Sgto] EABT
ilg};f(ﬂfa)::i:(a) = f'(a) g}ijr;(f'«“*a)zo
w}ehA
lim (f(x) = f(a)) = f'(a) -0 =0
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o] At IHERE f =1 =aqa oA AFo|th 2 S HAE AZstd
“St f b o =a oA Aol ol ulE7b5 A ko

A& ¢ 5 Aok 2eu 2 e o] ohUth oA FalA f 7ha =a oA d%olzta
FF n B AL opth

Qe
>

Note h>0°]HA 022 Z uf £33t

L fla+h) - f(@)

h—0+ h
7F 28 1 G2 fl(a) 2 YEWAL 2 = a oA f & $u]RA 4 (right-hand deriva-
tive)gtal Soh wpAAA R, b <0 oJEA 0 22 72w FHF3

i Jlath) —fla)
h—0— h h—0+ h

7} 2AE 1 ge f(a) 2 JENT 2 = a oA f 9 Zu)EAZ(left-hand deriva-
tive)gka st Z3te] A2 RE Su|BAS f(a) & U EAS [ (a) 7} AT F
Zhol ZoW f = u =aq oA nE7I58ta, ol

f'(a) = fi(a) = ' (a)
o]t}

2. fi(a) S £ (a) 7} EABD
Fila) = £ (a)

ot olf f'(a) = f4(a) °IFh.

z =004 FF y = f(a) = o] o] WA S 2B}

Solution 7F[0,h] J1A? F7W3ES 7w

ﬁ =1, h>0
Jo+m-fo )"

" h_

e

-1, h<O

2p < 00]W 724 [0,h] = [h,0] &2 HoBt7] & sir}.



100 A3 got o
olm=

fi)y=1, fL(0)=-1
olch. webA £ = 0 ol A B BI5 A ek O

02 37t o =2 oA 0BS5S EE b e o HS Tatol )

22, <2
f(m)_{b.r+c, x> 2
Solution z =2 ol 4] U] 275802 A% o]o]of g} whehAl

lim (bx+¢)=2b+c=f(2) =4

z—2t

o[t o = 2 ol A FulE A5} $u]EA S} gojof Suz

2+h)?2 -4
R
1(2) = hlirg+b(2+h)+hc_2b_c:b
ol A
b=4, c=—4
9e %4 gn 0
3274 A4

FZ=o =d A A (tangent line)2 Y3} & Ao A v} 2 Mol
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gk QubAel Tefzo] tste] HAL of®A Al A% AL BA 2%
oA Fois] B Rz gao] ofF WS Holth dukmo
y=f(x) 9 TNLE F Pla,f(a) 2HNA SH3}E E54% S AAHY BTk o]

d A FHy=fz)= z=alr F2Z o2 A¥(locally linear)o] 2} 3tr}.

-1 1 2 sl
2] 058 1 12

1.862

1.88

) g

1.858 A 1.84

1.824

0.998 1 1.002 187008 1 102

fla+h)— f(a)

= RAT fl(a) 2 FETTE mEbA B BAS f(a) & 2 FolA F49] 7]&7](slope
of curve) 2 3stal, A P(a, f(a)) oA F49] 7|&718 22 71€71E 2+ A4S H
X (tangent line) 22 A 2| 3l7]| 2 3t}



e )

SREREE

FM y = f(z) 7tz =a oA vl &R7bssotar 34a) oju) 4y = f(z) A & Pla, f(a))
oA FA 71&7E

= P = i LOER @)

h—0 h

ok wekA 3 Pla, f(a) A BAL WHA LS The} Lok

y — f(a) = f'(a)(z — a)

BRI ==y =< 99 & P(1,1) oA gAY 71e7e

1+ h)? — 12
m:limi( +h) =lim(2+h)=2
h—0 h h—0
oItk wheba A4S A AL

y—1=2(z-1), &, y=2z-1
oIt

b

1 P(1,1)
1 0 1
a0 D, r=a oA B5y=f(o) =g o MRAFE
N 1, a>0
f(a)—{ 1 eeo

otk Zejvhx = 0 ol A& ulE EEA 7L etk 94 ol9)e) Mol LelzE BE Ra
Moz A4olth. 1e AR E A3 T2 Aol Motk A7 2RelAE 2oz
£ ojpe srjslolt 22 s AMoE HolAE itk X, uEASI EASA 3
£ A%E Faom 4% ohrh

o 01 001
-1 ‘ 1 -0l ) 0 *

.1 -0.01 0.01
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o y=f(z) Er=a°lX FoHoR Aot}

o y=f(z) =r=a°lA vE7Fsolth 5, f'(a) 7} AT}

Note 34y = g7 o 2|2 00,0) 2%l Sehatel y 231 B 445 0
Ak o] A% 6% 2fuE FeA0w Agon vol Fad dYoldn o gech
éaﬂ%ﬂﬂﬁaﬁaﬂdﬂﬂﬂma 2wy 27 s oA AAAY Kol
L Aes ann Susas u 0 ey S0 BAD FekHE Ao 47

A (vertical tangent)< Zr=TFal Shoh ThA] La) A

h—0 h

oWy = f(a) L r—aolq FAPAS ZEcha ek,




104 A 37 B9 m)E

L . = a oA B Rb5T ) B RAS [(a) T B3
ok @4 f 7h RS AEY WS L ek S a e ] o thato]

fle+h) - f(x)
h

5 f(2) o =R )
ol t}.

y=a" o S}5LE Tholeh o, n & Ad5olTh
Solution f(z)=z" o]g}al 3tH F4]

a" —b"=(a—b)(a" " +a" b+ +ab" "+ ")

o 7 HE
(x 4+ h)" —a”
h
(x+h-—)(z+h)" P+ @+h)" 22+ -+ (x+h)z" 2 +a"}

h
=(@+h)" P+ @+h)" s+ F(x+h)a" !

S dethi=1,...,n o 3]

lim (z 4+ h)" izt =g !
h—0

ojlmg

(z+ h)" —z"
m="" =
h—0
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VAl T Gol Axte] thotel EFFE Tohol HAR FTh F G5 f.g 7 IR
ok 5.
(f(o+h) + g(o + ) = (F(2) + (@) _ fla+h) —f(5) gl +h) — ()

h - h + h

ol g gHo| hp 007 Zuo 23S H =1 Tl o3k =3 2o 7 HE

P+ = tm LEEN IO gy, gt W) o)
= f'(z) +4'(x)

] 27535 £ g f(2),g(z) ol tdte] ohgo] A Y s
o (f(z) £g(x)) = f'(x) £ 4'(2)
o (cf(2)) = cf'(z)

the Aol =342 Patolet

Solution 9] F A= o]&3HH

F(@) = 2a%) — () + (3)' = 8a* — 32

filo
117
rr
£
O



106 A3 g o
57| 3 IEVER I S

Solution z > 0 ol 3}

g V"” vrth— Ve
dr ~  hso0
~ im \/F VI Vr+h+
h—0 h \/ZT—l—\/_
. h
RV T
1
N
oIt} 0

HAREAN fa) =gla) =2 A AE A BE ¥R 4SS B & 5 Yok F,

o] 4 5

olm &
(f(z)g(x))" # f'(z)g' ()
oltt. oAl Fo| EFF+E o) B2 dt) fg 7} v]EIF5E et ahAt

(f(x)g(x))" = lim flw+h)glx+h) - f(x)g(x)

h—0 h

o] BAFelA f(z)g(x + h) & Wi T3

flz+h)g(z +h) — fz)g(x)
= fl@+h)g(x+h) = f(x)g(z+h) + f(z)g(z + h) — f(z)g(x)
= [flz+h) - f(@)]g(z + h) + f(2)[g(z + h) — g(z)]

fx+h)gl@+h)— fla)glx)  flz+h) — f(x) g(z +h) — g(z)
h - h 9(x +h) + f@) = —
%ﬁ%u}.gig}]g(m—}-h):g( z) o|B & oo 2L Hetd

(f(x)g(z))" = f'(z)g(x) + f(z)g'(x)
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& FEch o) £0 90 o o] o] SPHE o

1y . glx+h) gz

(m) ~ Jim & h

o 9@ —g(z+h)

h—0 hg(z + h)g(z)

— lim gz +h)—glx) .
h—0 h h—0 g(x + h)g(x)
g'(z)

TG 3

o]

12 o 4 ok

ilfes

o)Al Fel w B AT A (3.1) & 2ol olgah L) = p(n).

ol 73 4 gltk.

g() g()
_ f'@ 9@
Y CREAINE)E
_ ['@)g(@) — f(2)g'(x)
[9(x)]?
=, 59 nEy
0] 27153 T 35 f(x), g(z) o thake] thg o] A 3ot
o (flx)g(x)) = f'(z)g(x) + f(z)g'(2)
. (f(-r))’ _ ['(@)g(x) — f(2)g'(x)
g(x) [9(x)]?

e G5l EFSE Fokolet
(a) y = (@® — o+ 1)

$3+.’E2

2+z+1

(b) y=

Solution



SIR=N=1
(@ -z +17 = Qz-1@E -z +1)+ 6" -+ 1) 1)
= 22z -1)(2* -z +1)
ol }.
3 + 22 x o o < 51 2~ o)
(b) :p2+r+1:w r2+r+1_ii’:‘:ﬂ7-'ﬂ""_€t‘]Z_]“ﬂ'ﬁl'ﬂ]%‘l‘/%u]'
3+ ! z !
(x2+x+1) ( x2+x+1)
- 171-(x2+x+1)7:r(2x+1)
- (2 +xz+1)?
_ 1-a? O
n (22 + 2z +1)2
X
R < y=—— o
B == ol thete

(a) 24 919 A (2,04) 94 G4 R4S Tatoler,

(R (ee)
_1-22 3
S IS E) AT
o\t mhebAl G WAL
P 3 16
B ) = 24—
e A N S e AT

B s H3 HYE T AL B4y = 45 ) AT

() [1— 22| <1+a? olm= o) o o thate] HAS 727+

‘ 1— 22 ‘< 17.1:2‘
A1 22 STy

ojth webA HAdel 71evl= & digel 1 Eoh A A Y Ao 0
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0.5

1
() y=2""=— (n & AAF)
T
1 1
b)y=z"2=—
T

Solution (a) (z") =nz" ' J]EZ(E7] 1)

1y na™ e
(a';_”) - (zm)? - 1
ot}
(b) (V) = 3o */? elB2 (2] 3)
1y T2 T ap
i v
olc}. 0

17149 (a)o] &3t ZE HS noll tdto]

(") = nz""! (3.2)
o] g sic}. ek — i%?:l wol = (3.2) = Agatch ok nj B Ao qeje] A%y
o kel = AP etk o) m R 22 ASAFe WA (power rule)o] 2ty R 272 F1
O EWe 3 A o S AT 4 g7 An o] A4l AL ALBA) oA An

712 st}

Qele] 5 r o thsto] ke Aol F ek

(l’r)’ — ’I“QL’T7]




110 Al 3 7

IA =TS

y = flz) 7} w27
sl f o) B HSE A

=
9*(second derivative) 21l

-~

\I Olr

o
.?_"4
:g
I

5 [ = Frolth gk

d?y d (dy
7 ay 7
Fi(=), de?’  dx (da:) Y

H714(a) &l 5 y= (22 —z+1)? o o]ALTFE F3o]}
Solution y' =22z —1)(z> —z+1) 2|22 Fol tfst n]E & 283514

y' o= 22)(@® —z+1)+2(22 - 1)(2z - 1)
= 122> — 122 +6

= f=th

"5 5 (IR

Yy = 4a® —322 41
y" = 122° — 6z

y" = 24x -6

y(4) = 24

y® = 0

olth. webM n > 5 oW y( =0 o]t}
dutH o B A p oo thete] f(z) =2 oW
() =nl, [ (z) =0
oty wrebA f(z) = apz" +ap 12" '+ -+ a1z +ap ©| 4

f(n) (z) = nlay, f(”+1)($) =0

[ ol Ak

F42 2 e a f o AR



A 24d T+ 111

ol o}.

AT RS e AL 71&7)e) wABEolth GetA ol AT ReE FH B
T AWe to] F28 ARG B} ST} o AL TLE o] Ralo] Tz YL
See AL 6 AolA el Bt

PSESE=SERI (2008 A A] 83)

Al

da A Al B g f 7F BE A5 a,y o tiske

ehan sk olm) B4 £ & A TA ohIAE wEleh

EEEE=PIE (20069 A 49)
T2 (—o0,00) oA B]E7FES 5 f 7 O 7 22

flx+y) = f(z) + fly) + =y, lim —= =

< WEAINH, f(r) = °o|tt.




112 A3 s R
A3 A AaWAD Q5 39
2 4o B7] 4(a) & ThAl A B2 y = (22 — 2z +1)? ol 4]
flu)y=u? u=gla)=2>-z+1
oleba 5
y=9"(z) = f(g(x))

o o] AT erd 4 ok ol

y' =2 —z+1)(2z - 1)

= f &g E o83t YEFY f'(u) =2u o] B2
y' = f'(g(2))g' (x) (3.3)

ol23k FA 4 (3.3) & LubA el ATl tetol 4F3Th y = f(2), 2 = g(y) 7+

gl 3kA}
u(t) = f(ti:;”(:n) — ()
v(s) = g(SZ — z(y) —4'(y)

Ft) - F(x) = g(f(t) —g

olm=Z
Ft) -~ Fz) _

t—x
olth. L} A oo o &t
lim u(t) = 0, lim v(s) =0

t—x s—y



A3 AN GP Aol 113
SIR=NS
F(t) — F(x
F%m:gg—%j;il:fwmwn:fwwuw»
o A ET BT ol 2 18 AL AW 2 (chain rule) o]k Sk
SELE
PN

d 9(y) 7hy = f(z) oA w278t & f(2) 7F o oA o2 7k stekal shap L
e LT F(z) = g(f(2) € z oA vlE7Fs3tal v 4 o] At

Note @As=e Al 7 o 4e) 347k AR L wol= 22 wyoz ol of

=

=
=

z=h(t), y=g), z=f(y)
ehar 9 z = f(g(x)) = f(g(h(t))) Il Tt
%_ dz dx B dz dy dx

dt  dedt  dydz dt

otk whehA]
F(t) = (f o g o h)(t) = f(g(h(t)))
o o5t
= g @H @
= F(g(h(t)g (DK (1
2 At

o2 o] =345 Tatoiet
(a) y=[g(@)]" (T, g(z) = W27 T &)
(b) y = (22 +1)%(32% — 1)*

Solution

olmg

ol o}




Z—Z = [( 2 +1)3] (32” = 1)* + (2” + 1) [(3 2 1)4]
olth. f(u) =u?, g(z) =2 +1 2 oW (22 +1)° = f(g(z)) 2|22 A WA nE L
[f(9(2))]' = 3(g9(2))*g' (=) = 3(z® + 1)*(22) = 6x(2® + 1)*
ojth 2 Wygom
[(3332 - 1)4]' = 4(32% — 1)*(6z) = 24z(32” — 1)
< Atk whebA
Z—z = 6z(z® +1)%(3z% — D* + 24z (2 + 1)* (322 — 1)?
= 6z(z +1)%(32? — 1)*(72% + 3)
o] e}, 0

y=a?—2, y =uzlogx

o} 2ol y = f(r) B2 20]AS ¥ FA45 B2 EHHArHdefined explicitly) T ).

rok

+ & 22 235 H(defined implicitly)3!
FHH A (ZAAHOF)y o thte] Zof

S0l a® +y? =25 2y ol thsto] &

rH o
My
s
o2
n
al
Mk
it
id
o
s
al
X0
rr
o,
o
N

o,
i)
é

y =225 —22
o Ht. whebA] o7 447 = 25 2 FUS B2 vpiol 28 02T 2o] F Y PhE R
o] Rt
=25 -2, folzx)=—/25— 2



CEEICELEEEE S .
Y Y
f 5
. 5 5
X X
_5 5

Note QuAoz &4 Fold dejnt shie] B4 aelust ohyet ofe] g4o
ez gHal ol

A a2 +y? =25 919 A (3,-4) oA HAL) FRAL Fahoiet.

Solution A9 7|L 7|8 F 7} ytH o7 13 B7| 2 sFA)
W1 H (3, -4) 2HelA R 1A 29

y=-V25—22= (25 2°)'/?
olth f(a) = —a'/?, g(z) =25 —2> 02 2W y = f(g(x)) o2
Fa)= 5o, ge) = 2

olmz
y' = f'(9(2)g' (=) =
o] Ftt whebA A (3,-4) oA FAY 71L7]=

f'3) =

e~ w

Uy 2. FATRY nBYE o] §3ko] 22 +y? =25 o FWE ¢ o] el v REu

d o 2 d dy
- =—25 = 2 20— =10
daz(m +v7) dx s ydm
ojth. mhetA A (3,-4) oA
dy _ x_3
dx y 4
o]t}
JHBeE FAMe A
3 25

ol t}. 0
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> <

XX +y? =25

=]

W73 R WA Bol AW BUFE P4 BR ORA 9T vEASE PO AL
L9 u)] B (implicit differentiation)©]2}1l 3tc}. o] H“ﬂ% o] &3t ST FE
2ol BB PG B2 BFREA RobT 207 Yol A HEARE FE 57 ULk

o S5 WL o diato] HRITE oln] y £ o o TR BFATE

o dy/drx £ Tt F= WAL S Hor A st dy/dr o ko] Frt

Solution A2 49 B4 p g ol tate] r =2 gtz gx1. 12w
p
yP =z
7} 93 RS 5 o] ko] mHetw

pyP Ty = gzt

S At
y = gxqflylfp — gt~ 1p(1-P)5
p
ANAl z & AFE ALbstHA
¢ 1+01-pl=g 142 g=r 1
p p



A3 d A A ol Hel s

o] 4 A, .

FAA 2% 4y = 62y A dy/de & F3tolek

Solution W2 z o tfsto] nj&E35tH

d 3 3 d 2 zdy dy
— = (6 322 4+ 32 Y — 6y 4+ 62
dm(a: +v°) d.r( xy) = 3z°+ 3y . y + T
d - d
ot W 2 gtmoz mot W o ystel 2w
dx dx
dy dy 2y — a?
2 — —_— = — 2 _— =
(3y 6w)d:r Oy =3z = de y?—2x
ol .

S5 NENE AANEASE Tohe doE A48T

4
20,
kv

T
s
ol
ry
X
>

1 y? +ay =1 oA y" & F3toiz}

29" +y+ay =0 (3.5)
o]a (3.5) o FW thAl x o tiste] m|EstH
(2(3/)2 + 2yy”) +y' + (y’ + my”) =0

otk ¢y & o g Rol A Y

(2y +2)y" = —2(y)* — 2/’

otk y = —y/(2y +2) o122 A ste] Fe)shu

"no__ 72(3/)2 + 2y’ _ 2y2 + 2:Ey

e 4z (2y+z)3
ol th. )
Qe e

f(x) = 20 — 13} fo] A3
F ) =t g

= 777 44 2 91 1/2 2 AR dFolt) o] A2 7]€7]7F0 o] ofd BRE YAEgo

tiste] A ete Abdolth &,

y=f(z)=ax+b(a#0)



oz fo /187 afle AL
04 o)L S HAle) 7187 E B AR A4 57 gfrolt)

- —

o123t f b g=fL o 7|70 I A5 FAE= HEFLI} ol T2 AL E o
A AFYBEE a8y o] A% ofw oAl 7€ nHsol s 2 AF3d kst
oF 3t} A (a, f(a)) N y = f(z) & 712717} f/(a) £ 0 ol2Fd & (f(a),a) oA y = g(z)
o 71€71= 1/f(a) oItk Wb b= f(a) & F2W a=g(b) ]2
, B 1 _ 1
90 = 7y = Flam)
ol t}.
y
A f'(a)
-1 r
(ah) (' (b)
/
y=1fx) (ba)
» X
y=x /y=f'1(x)
A3t A
Tl A AelH nBbss B4y = f(z) 7F A e mE HolA fi(x) £0 o, f
ol Agtg g = 7} EAST v EASSE b= f(a) A g=f o B EASE O
o3} 2o} 1 :
g'(b) = = (3.6)

Agtr7F 2A8ta v R 758t 2E At (3.6) & ST nEHOoEE A H
A = Atk F, 9(f(x)) =z o]|BE FHES ¢ o o] njEstH

g'(f(@)f'(x) =1

Boli Aol Al 4ol A1 8/1E 1 AolA AAS /182 B E o shA




A3 A A gt He .

ol o}.

g5 fla)=a+3z = EE A
A g'(4) & Fstolet

oA Ak g 7k EATS AWk, ol w2

+

Solution ¢ A o tf5fo
fl(z) =32 +3>0
ojmg Ags Aol ofste] A3 g 7F EAf Tt
fla) =a®* +3a=4

ol" a=10]2F g(4) =1 o]t} wabA]

ol t}. 0




120 A3 gek v

SFAS o
Aad =2 S
Fuopel FAo| v Bof @

Az} R3] E Soldrh v
£ sl gew 1+EH=E

ofo

W Al7bo] Aol wheh FAle] WA EE Hojub,

A, Role Az B Yok thAl WA, s

e BE A% #uo) dske e a1t HWEOM
W Zhehsleh mebA 3)e) WaleS ol fhel T

o 7 Aoltk. ol @A A#H T Ao B4 »74154

o WHES o Botol u}% Wso] WEg L Toto] Ho|= ) oln), Fai ﬁ}g
B A7

-]
k1o
rE I

“‘0 rﬂ ksi rE i gy
oo T

T wokel oy F Aol £ 40001 o) AEL Hol ¥ AUk o] FHL mRA 0|
2 4ol grtn Aok mEA

400mm? ol A L AT AT ol weh o Yol 7l
o] 4007m? 2 W A|7bo] T3 WA e} WAse
Solution A Eo] r o w) EHAs} 5= 742

&,
I~ I:H
R
o
(L
ot
o
o
4
2
K

olth. TR A o] 4007 (m?) D W WA EL ¢ = 10(m) 0|7 3] A7ho] whE Wl
olth4 whehA Rul] Alo A WS ¢ o] thate] ] Rau

otk whebA 7 =10 2

dr dr 1
4 =47 10— — = —— ~0.0032
T 10— =5 o= 10— ~0.003

o|BE RixFe] HIa2

dr
i 0.0032(m/min) = 0.32(cm /min)

t
olch. £WA| Mg e BuAe] Ag ¢ o tjato] v Rau
dS dr
=47 - 2r—
dt "t

d
ojmz p =10 2 u d—: =0.032 YL o] &3t

d
—f =87 -10-0.032 ~ 8.04(m?/min)

ol

e &+ gk O

A=

ifeS

Note o] 171/ ¥ 4 glol ol G915 AL sl thol B Fg 92 4 ek
SEL RN E B 28 e QiT o8 $50 BANA AL UAE 28
A F Aol FEE Fo| 5o of Fheh.

41m3 = 10000 o]t}




Al4d =g o& 121

BN cHo o 2ol ofolam R RoR(Q®)o BEIeA 213001 ) Bo] wkA L7}
o|7} 5m U W) Eole] WM& Tl &, Fol7k 2m L uf Eolo] W

10
h
\
Solution E® 3] AZH =9 SV et & H
av
—-=-03 (m*/sec) (3.7)
oIt} ol 7k h A w £ T WAL r olehi ohY A4 AAFe] vl
3
h:10=r:6 = T:gh
2 Qenh e Eol7hh U m B9 Hule
1, 1.9 3 . .
= Srh = —r—h’h = Sxh .
|4 37" 3755 5 (m?”) (3.8)

ola A ol ofsto] Fujof ME2 v Lt

av 3 ,dh 9 5 dh
() = (3.9)
h=59% ) 4 (37) 3 (3.9) oA
9 _,dh dh dh 1
03= 152" = 9r ™ &~ 001
0.3 571'5 7 97 7 = 7 307 0.0106
S AT} o)A - BEE o]/} oS ojmhe), o]/ 2 o o olo] MEE
KR
9 dh 4 dh dh 25 1
—03= 722" = N ==
03=opm 0 =9 7 & 1 30n
2
o) B2 5m A o Wage) {’ _ 6.25 W7} Ao}, 0
aAE BEoA mARE aFslo] ATaBAI} A% 60 km 2 DT ATh 1

X]—E Z0.75 km A AN AAE T2 1 km XA
st ek & 220 9l Speed gun &2 =33} o]

|4 s£or deje FEHA=e T
ol £ 7 A% 40 km 4 o] o] 22 A

2 r4>



dy
0)=1 0)=0.75 — = —60 3.10
2(0) yo) =015, 2| (3.10)
_ga%¢%lﬂ$W%ﬂ%E%é§Wi%%?ﬂﬂéﬂ%ﬂHﬂ%zﬂﬂﬂﬁ
z=22+y2, TE= 2=+ (3.11)

at - ar TV ST T (3.12)

3 5
2(0) = VPO +20) = /(52 + 1 = 2
°] 31 speed gun 9] £5 S Ao 28t
dz
— =40
dt lt=0
olmz 27 (3.10) & 4] (3.12) o Yol 4
5dz de 3 dy ) de 3
B Zo40= 24+ 2. (=
1dt i aw T 1 0=g (60
of A
dx

3
i 50 + 160 = 95(km/hour)

otk 2 mE H4Ae] AASEE A% 95km ol ok 0



A5 Fagd el et 123

y::pg — 120z

o] gz E 7 [-5,5] olA L™ Ao|t}.

Az Foldl PN WEgtasts REE el ol lim y=oo 2 AL A
Z1etel ez AAle] E4oletm B 4 ok o|2A B4 AAe] E4o] ek gho
o2 thg3} 2ol z o MAE oA thAl 28 BAh o 2e F4E F7F[-50,50] o
A 1@ Aol
y
100000+
o o X

—100000
ool gt TEF b R Holud [5,5] oA T8 TejEe e of e AL
Aol opd g & 5 gk ol gt AL o] X Fo] ofF ﬂzlﬂm A 2ol A dofrt
rAdes zo Wy} A4S A gty Wik TS 7 [-15,15] oA 22
Shro] gz E a8 Aolt)

—-200F

—400}
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o] Zefz o oJstd oF -6 7FA= S7FSHE7E 6 ZhAl = FAstal ThAl 1 o] Foll= S Tthet
€ FHE B vk kA o] ez o F ozt A g AR E oA A
st Eoh ol A ] 2z I8 o ol PN Tz g e ko] wet vt
de 7 A= AEY Fo] Zepitt oA T TefzE T8 uf duA} ote AEE A
HAEY 7 ARES BF e 225 o F2roA] 2ejof 35 AH RV 2
st

29 37

Hoigh-H Az Aol o8td 23 73k [a,b] oA FH A5TF+=
23S 2t o] Z3E o835 th 9] AH2](Rolle’s theorem)E S H T 5= Ut

=29 Je
g f(z) 7F 23 F2F [a,0] ol A Aol D F7F (a,b) oA wE s ETha §HAL
fla) = f(b) 1™

flle)=0

n%
>
~
&
N
g
o
-
e
B
=
=2
>
e
f

o
st
fi
o,
-
o
2
>
Y
=
2y
<
i)
Y
P>
2L
3

filo
b

flle)=0

M=m

a b a c b

2. M >m ol fla) = f(b) o122 A-FLTF (a,b) & 3 A ¢ o 3}
fle)=M E= flc)=m
o] A&3ch vk f(¢) =M oW c+ h € [a,b] &1 RE h o] th3}o]

fle+h) < fo)
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olth. WA h >0 o] ¥
h
olal f(x) 7}z = c oA n|&E 75382 R

fl(C) — lim f(C + h) — f(C)

<0

h—0+ h s0
olth. WRRZFA R h <0 o™
fe+h) = $) .,
5 2
o3 f(z) 7hw = oA BRSO
P = i LRI

otk whekA f/(c) = 0 oItk f(c) =m 9 B¢ B AFEAR P
Note. &4 f(x) 7t DAL (a,5) A u] ¥ b5tk
Pt YA 4S £% Uk AF Bol, f2) = |of £
F(=1) = f(1) =1 AT, A& F2E(=1,1) oA f(e) =0

AgetA gkoed 29 A
ZF[-1,1] oA Aol
EAetA et

rz ”3 FN

r[r-p—

12

1

084

06

0.4+

024

Ao 06 04 oz O 02 04 06 08 1

i
lo
o
ACh
it

e

143l o2 H# 3k A2l (mean value theorem)E A=t}

5 f(z) 7F 23 F3 [a,b] ol A &l dE F3E (a,b) oA wIE s st BHAL
a2 oy 54

iy F(b) — f(a)

fllo)==————
S WE3tE ¢ 7} 77 (a,b) ool Aok s} EA) 3T

o
(i
=)
Sl
N
off
ro
adk
¥
o
ol
=Y
249
Lo
o
i)
Y
Mo
)
N
249
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a c b

29 Fel2Rd F7g 48 397 A5] T4 ga) T The 2ol A

f(b) — f(a)

b—a (z —a)

g(a) = g5) =0
oz 2o Aelel o sho]
0= () = f'(e) - 1=
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SF2S SFZ2S =
A e i s B

T2F [a, 0] oA f'(z) =0 olekar skxb. @A el st z e I ol o3t
f(z) — f(a)

r—a

=f(e)=0
A cé€lab] 7k EATT Wb BE 2 € [a,b] o Th3to]

Q45 F57k Bk oAl of | T T oA A Sy = f(a) o H3ke] f/(z) >0 oW
o o] Yojuhr] AR 2 34 27 el o F A a,y (v <y) o Th3to]

fly) — flx)
y—T

o1 & ¢ 7t [z,y] ol EAFTE ek z <y oW

= f'c)

Solution f'(z) >0 1 F+7t3} f'(z) < 0 1 +7H 3FH HTh

f'(z) = 62® — 62 — 12 =6(z —2)(z + 1)

N EEEEEE PP IE L
I(@) < F@)(EE f(@) < f(y)

oW [ B FARS(EE £3745) %R Bk



128 A3 e

OER g =—1,2 A f(z) =0 otk 1L olgle] TRIA f(z) & RTE Faln
7} 2.

g
ul
o

d<z< -1 —-1<zx<2 2<x<4

1) - +

(@ —2) - - +

') + - +
f(z) Z7t Ta 37

mebA gy = f(z) € 73 (-1,2) A= Fastar v A oA Skt O

A9 A3 H5AL FHoE Aol ® F ek Al A, f(@) = b )T x> a
o s
f'@) >0 ol® f(x) > b
J'@) <0 ol® f(x) <b

o]
A=

filo

o Uk
f(z) = 2=222, g(z) = 2?4z o h3to] 2 > 0 o] T4 f(2) > g(z) ¥ Hole}

Solution h(z) = f(z) — g(z) = 2® — 322 + 4 2}3 4=} 2# W h(0) =0 ©] 3L
h'(z) =32% —6r+4=3(x—1)2+1>0
OJER h(x) v w5 7FEFolth wekA 2 >0 oW
h(z) > h(0) =0

olm g
f@) > g(x)
ki O

AZAANA RS F AL B f(2),9(2) 7 FEEAL BEITL
f'(@) = g(x)
g'(x) = —f(x)

29 f(z)? +g(2)? °] A& Holet

ftlo
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o]

3 f7F mE IS hm flz)y=3% u, lim [f(z+2)— f(z—2)] =

T—>00

SESEEEPTE (20063 55 A] 91)
—w[ 00) A Aol 72 (0,00) A F W M RIS
7130 30 <z < oo ol A f'(z) £ O%E‘l——i—/\]%aﬂ,ﬂ-%

flety) S fla)+ fly) (2,9 20)

m[o
o[N
of
®

Soizkat G4
B 1olA fo 2dxe 28 BH e 2ot

y
A

38

‘ ‘ oy
-3 -1 \E/ 4
~14f

-39+
JzeRHe=4d ) A f4) =38, 0= -3 L] A2 f(-3)= -39 4S <L
+ ATk vheF 72hg (-2,0) o2 xﬂ?‘%}ﬂw(l 3) 2 ATITE A WA BeEa =1
oA Hoigh& 2t F WA AeE o =20l H2ge deve AL LT 5 I o
A Ao AolM oAz =0 ZFSH= of® - 7oA fla) 7 ATgH(H 2 gh) ol =
FHA(F24), fla) € F

dy=f(z) € r=adlr FH(F2)7 b 332, 2 =«
)

) ZH(F A Z) (local maximum (local minimum))o]2kal Skt

Note Zod7 F482 50| 27 (extremal point)o]2t 7 o171, F@td 2232




130 Al 3% ghrel olE
EEo0] FZHextremum)o| 3l 3t}

Note The TRolA # & %ol Fuige] 4 Fague = 22 ohink

<
<

)

y:ﬂ)oﬂE&¢y:fmw4ﬂﬁLTazavw

27 1L oIN IALE e S Sagolq RASE 0 o) 92 25
o} g AL W BAHS T BE Y 1mﬂdH%dqm+ﬂ%zL¢y=
oA Foige g
o hste]

31_',
%i
H g
_V}i
F_EL
2
rg
3
4 5
>
=2 -
27
o
Q-
-
r\l
D‘
o
_|_

f(z) < f(c)
7 A9stch webM o € (e,c+ h) o] @
1) - 5

<0
r—cC
oz
£ = 1w T <

o] Ayttt AR Z z € (c—h,c) olHz—c<0o]BRE

fo) -5 5
o] A¥5tu
F () = lim f@) =4

Sl Ebs B4 BUF [(0) 7 B A% A2 ohth The BEE f ol o = 0 oA A%o] ok of
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FRNAY mEAS

p=c ol BRAST B = f(r) 7o =c oA Z@S A f(e) =0 ot}

Note o A7} o2 kAo o] opyrh. oAl WalA w8758 T4y = f(a) o
Tisted f(e) =0 ol2km A y = f(2) 7F B I Fe AL oI

A& 5ol, f(z) = 2® oA f/(2) = 3a® 12 f(0) = 0 oITh SAT f = BeF7}s)
T HFOIRE fEr=00A I 24 gtk AHow AP s =c B V1FOR
el FEhMEkA oR a=c & Fol HA ech

y
A

Note YA z=cFHIANA f o] ES7 vl f = o =c oA FE 2r=)h oAl &
A f Y BE7F+ oA — 2 v A Foigs, — oA + 2 uE FAagS ZeTh

AA A

o 2%201]/‘1 5 e AAH Ty = fl) 7ha =c oA mE7bs A dHEis

web of® B4y = f(x) 7o

Efll)=0°ltt AT LS Z= Az =

ezt fi(0) 7 EAA ALY =
= 9JAH(critical point)o] gt 3tc}.”

TaA et o] F 23E AR TEATE 4= Sl
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f'e) 7} 2AA LAY f(¢) =0 A Bz =c S YA A2t 3hr}.

Note 9o =2E& 8%3tH z=c oA y= f(z)7}F
OHA]l 2HetE = c 7F JAROl otUb y = f(z) =7 =
=S#= 7okl AsiA e AR AvEE A

) _IIJ

o o] dAHE BE P Foigka Fage Fateiet
(a) f(z)=a* - 222 +1 (b) f(z) =2* —4z% + 11

Solution

(a) f'(z) = 42® —dz = dz(z - 1)(z +1) o] 22 Al /] SAH 2 =0,1,-1 o] EAT
YARE 712SR f/(x) o 28 739 b33 2rh

T -1 0 1
fl(x — 0 + 0 — 0 +
flx) N\ F28k 2~ FUgE o F4% S
z=—10°A FAag f(-1) =0,z =0 A Szt f(0) =1, z = 1 oA F4%k
f(1)=0% ze=ch

fl(z) =42 — 1222 = 42%(z — 3) |22 F /Mo AdAH 2 =0,3 o] A3t} A H
= 7]%2_3 fl(z) o #3235 3514 th=3 2




Alsd Fagdelel g 133

p=3 014 FAg [(3) = -16 & A e Fge EASHA Gk O
y
A
50+
30+




o
<
Lo
i
u

2

[e]

ol wzholl Al 3 WA Tz 92 BF(concave down)dHTHI St F WA 17
2= ofg) 2 B2 (concave up)dtthi Sk ol ZA 99] dole] T AL AAFAL
A% BEW AoE 349 Tezs} 449 Thznt) Fol, ol B2 AgE 24
o] a#j= 7} AMe ez H} ool 9tk

WO f(2) 7h MRS GekE A A e o ANE A A7 A Aol
AT ThAl ZelA] f(x) 7 gaBTh W wE A9 40 7127 f@) 7 2E A
Ath oot 4AL B RAST By = f2) O BEHS AeFE dlo] AT

T2k (a,b) VA f' ol SR y = f(2) & of® EFolTh
o 77 (a,b) oA f' o] ZF4dH y=f(z) = J= E=o|T}




A6 d ghro] 2= 135

Bk y = f(z) 9 AAETFFTF EAGA A9 A e 2ol £ 5 Yok

T ORI gy = f(a) 7}
o T2k (a,b) oA >0 0™ y = f(a) = ol BFolck
o 77t (a,b) oA f' <0l y=f(z) = A2 EZolt}

549 K7l 304 12 B2 7743} ofej 2 EE 1 77+ Fatoie)

i " = 2 = 1 ! ol\ "ol By =
Solution (a) f"(x) =12z —4—12(33——3)(334-_3) |loe 77lEg o HEE
455 o3 2o

I T
€T _ L
V3 V3
f'(@) + 0 — 0 i
f(z) otz EF A= EE olgz B=
weps 77k (- f f) ML 2 B2stn Lhu] R Frhol AL old 2 B3},

(b) f"(z) =122% — 24z = 12z(z — 2) FZHER 7 o] £ E A EW o33 2}

x 2
I (x) + 0 — 0 +
f(z) ol 8% g 2= olgfz B2
kA 27F (0,2) A= P2 B2 YR 7R A= ofg &2 BEE8ir) .
H A
270 1(a) oA r =~ o) AN FE ol WAt LESAAE A 4
1

Tx=— 9 dFNA AL AR BRI LEFHA ¢ o2 EF

i 3
e zopol weh oA Ao BE3 2ol uhil & 4E WF A (inflection point) °] 2k

Mz A28 AU At = o) ZhdAR (29 @) bt (D9 AD) o o



136 A3 e

3fo] the3t ol Fol Atk ek

20t

f(t):m= t>0

y=f(t) & HFHS 7ot HFH ZA oA ofE dA o] dojuh=A] A stoizt.

2012 540
Solution f(t) = T E = 20 — T olng

1080t
(27 + 12)2

1080 43202
Q7T+ (27 + %)
3240(9 — £2)

(27 + £2)3

fi@) =

1) =

otk ek B9 S DeEslete ¢ = 3 oA Fo WS 2ech t < 3 oW
() >0 013 >3 0| (1) <0 Ol =R f(t) = t =3 ol A Hehghe Zch opAl 2
A QUEY Aol 28 AASHT 34D S AFAYAS £(1) & A7 Bek 3 ALo] Ak
TR FAAA e AL EAT AFALA S FolE7] A g O

> <

y= 1@

15+

10+

%

i B R Sl e

A A B ot 2

QAR B4k A2 BEI Foige 2o =9
! Fo] uhio] 2 4 9)

S5 TS Atk o) AL 17 A% AF ey

rn\I ”O

oA HY

fllc)=09°]a " 7} A& <L
o f"(e) >0 0] f ol FAHE e

o}
o f'(c)<0ol® f & colA Fgts sttt




A6 o aef= 137
549 By 32 bl Asua
(a) f'(z) =122> —4 o7 A 7l YAH 2 =0,1,-1 & ZEoh
')y <o, f"(1)y>0, f'(-1)>0
olBE =0t FUWYE v =+1 N E FT4gE ZETh
(b) f'(zx) =122% —~ 12 o] F 7N YAH 2=0,3 & zt=th
f'y=0,  f"3)>0

ojBR r =3 oA Fafds deth v =0 A e AT S AT

ATt

O

= 87|

AGAA e NEEL o §3te] Goel A E T8 BAR A ) adxE
4%

Te7] A S4 o o MAE AR stolok Bek AMAOR B4y = f(a) o HelAL
=98 FolA A @S A% f(a) 7t WS 2 ARP TR Fch T} B o] ¥
F3 A {3 FUo) B AS B Gehhe AL Bk mebA ez e
A o WAE Aol sl y = f() o T FRE 21 Y& RE HE TP
ofof BTh YA 02 4o THZE et 4P ThE T 2L Ao EAFY Tz
ENLRS

Tr— 00 x — 00 .
lim f(z) = oo, B+ lim f(z) = oo O] z =a + FAFZAoIT}
Tr—a r—a*

(e) 4AH

fl(x) 7k EAFA LAY f'(2) =0 A = & 73T
(f) o] Sotete #4 Fasdte 770
AAEZ AR Aol o] 2ol A /o] 35 FATITH
(g) Solgh, 4%
AA A Zubol| A f o] HE I} vl =3 Al Boh 4 oA - 2 vk ™ 2oz - o
A+ 2 adE F2808 geth



(h) A3
LA f(2) =0 = Foh 8FH el (@) of FEE FAste] I ms g2
BE 773} ol 2 BEF 7L 23

O &9 a2d=s a9z
(a) f(z) =2*/3(2 —x) b) F(z) 11—z

Solution

(a) f(0)=00°l2%y dAL 0 °lTh

o= F e x-dH 0,2 7F EA et
fz) = (~2)*P(x +2) = 2 (a + 2)
olmz
f==) # f(z), [f(=2)# -[(z)
ofth. mebal y Soll tiste] th o] ofya Aol thstol = th o] ofth f(z) & 2

EAGA A% FHoluE S IAE BARA gk T,

lim f(s) = o, _lm_f(z) = oc
JmE 4B LML EANA Bk oA YARE Foho] uA
fl(z) = gafl/3(2 —z) =2 = ¢/ (;(2 —z) — a:)

= 3371/3(% - ga:)

olmg % A YAz = 0,3/ FAVCE YAG DPNA J o) P58 e u
ohe 3} 2o,

e 0 %
fll@) - FAFA G 4+ 0 -
fl@) N 0(=£g) 2 103U N\

o B2FL 57 Ast] A AEFSE T

gy — _Lo—aps(A 05 N5 s 1 a4 10
f(z) = 333 (3 333) 333 = 333 (3+ 333)

A f'(e) 0 =0 oA EASA gk f7(— 2) =0 oItk o A FANA f7 9
58 2 ohe 2t



A6 d 3o 2= 139

2
) T 0 — =AaA 98
f@) oz 2= Jz 2% e

Aa7bA A& s Fauste] Jejzg ad o 2.
y

Note 7] 4(a) o141 §53 T2 (~2,0) 3 77+ (0,00) o4 27 A= #F o]k
SR T3 (2,00 oA BFE ohiek
(b) S4 f0) =1 |22 y-BHE 1 o]tk
fz)=0 & 1-22=0
o2 5 o] - 8W —1,1 o] =A T,

1—(—2)2 1-2°

F) = e = 1 = 1)

122 y Fol tate] thRFeltt f(z) = ~1+ - o122
lim f(z)=-1, lim f(z)=-1
T—00 T——00
Ty =-12 FA% FFHAoIh BRI 4 F5 fdolnz £H2
Ao zAA gt
2 !
!
f@ = (14150
_ 4z
o 14 2?2

olmz Shpe) YAF ¢ =0 o EALTH
" _ 4',1/- !
rw = (- 5)
4(32% - 1)
(47



" A3 gk

T 0 T
. R —
V3 V3
fl@y + +  + 0 - -
fila) - 0+ 0 -
AG7A A B AL BEYE dto] Jejzg aeW oS3 2o O
y
A
L L > X
2 4

g 4ol

rld

VATS y = o +aw + b FLGE ZHrh olu) Fagho] 0 Boh TW o] A A
22 rar+b=09 AL EZA3= CHbE Sagre] 0 Kok Fow = 7o) A
=t} o] g4 FHANA T RS E dd oS3k WA AL Aol ) &A4138)

S At g Sol AAES

52 B>
i
RO

f(z) = az® + bz® + cx + d (a #0)

Beta 3 (o £ ) OE 2




A6 d g+ 8= 141

2. af <09 f(z) =0 & A2 thE Al A2E Zch

3.a8=00°"4 f(z) =02 F 79 AL zre=t)

EMIE 034 2° —52° 4522 - 7=0-2 2 7MY AL Z=x LopHole}

Solution f(z) =2° — 523 + 522 — 7 g} 3}
f'(z) = 52* — 1527 + 10z = 5z(z — 1)*(z + 2)

3 . y = Eao=-20°A Fg f(-2) =23 & ZFAL =00 F
f(0)=-7%& =tk th& S8 AR Gtk 77 (—oc, —2] & F7FH 1, 00) W 74
ds

lim f(z) = -0, f(-2)>0

Tr—r—0OQ

olm2 FhgAg ol st F3b (—o0, 2] ol # LT ALo] EATT =

&

f(=2)>0, f(1)<0
]_

Bz 27 [-2,1] A% F7HEA e sl FAF Ao] EATS & 5 Ach whe}
A B Al e Aol EAweh O
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21+




7t = 30°,45° 30" A& dutA 60 = o]&3to] UERTE e o] B H o7
= He ol &3t 24 arlE ’é] 72 PE}‘ﬂD}. T2 74 375 G delA o
3t 59 4dolE o] §3t et U e oA Zo] Zdol7k 1Y uf 33
FAZE 1rad 2t2 B9 8ta 1 2y "L}(radlan) |2t gl=tt.

Irad

MEA Eol 19l ukele] e} dolt qoln®

180° = 7 (rad)
ol e 180° 180°
S — — z ° — = z
30° = il (rad), 45 1 1 (rad)
ofth. 598 Eete] f1gol gow TEe] vl rad & AT AL§ T

143



4y’ =1
o) & Zol A el WO =1 FAZ f(rad) o ST U A HEE
(cosf,sinB)

= Ao

efol o3t A (cosh,sinf) £ BE AF 6 o thsto] T o glenz g Aol
49y,
cos? § 4 sin? 4 = 1
G do] A 7S 27 o)|B g T cos o AFOIEEE sin & BFE F7)7) 2 9 7%
ol
cos(f + 2km) = cos ¥, sin(f + 2kn) = sinf (k = )

AAGE 4T

cos?f +sin?6 =1

cos(f + 2kn) = cos b, sin(f + 2kn) = sinf (k = AF)

=3 Ao A A o] v A4S0l A¥TS & 7 Stk
cos(—8) = cos#, sin(—f) = —sinf
cos(m —0) = —cosf, sin(mx—0) = sinb
cos(m+6) = —cosf, sin(r+6) = —sinf

LA AR of vl gk,

2ol Aojol o 0< 0 < ol sl A2t e o8 Aojek A BT
bk Fol
cosf = sinf =

>
)
>
)



7F 2 H gt
A
1
=sng ‘
U x /.
| -y Xx=cosf|1
A (41) 7 A 7hetge) AR T ) A WA AL o] gatu
cos(g —6) = —sin(—60) =sind
sin(f —6) = cos(—0) = cosf
de &+ sk

A1E g 145
1 1 1
singf------ ; LA ; singr-—----- ;
? 0 oixl /|
0 | ; 1 (A |
pcosd |1 cos(r — 6) cosf |1 0S(6) + ) cosf |1
in(-6y------x N C | S YR s +
angeel 47 1
cos(—#) = cosb, sin(—4) = —sind
cos(m —0) = —cosf, sin(r—0) = sinb
cos(m+6) = —cosb, sin(r+60) = —sind
S99 99 A (r,y) T B B 1/2(=90°) B A (~y,0) F HE=
™ . . ™
cos(f + 5) = —sinf, sin(f+ 5) = cosf (4.1)
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cos (g + 0) = —sinf, sin (g + 0) =cosf
cos (g — 0) =sinf, sin (g — 9) = cosf

A E S tan =

tan 6 — sin
cosf
2 ATk 6 =nm+ 2 AT cosh =0 o] 22 BAEFE0] AL h£nm+ o 9 A
Golth AT mARlS] et 4AL o] SakE The Alo] BATE % 4 9
tan(—6) = —tané
tan(m —f) = —tanf
tan(m +6) = tanf
spA o Aol A ZAA RS, AT 2e) BAETSe] Fo)e 1 9 % 5 Atk
4o Dz B 2¥E B D5 2R 2ne) dhat

A} 7
= 1 ua

,,
o
<
Lo
)
z
o,
AC)

>
Y

w2
(1 — cos(a + 8))* + sin®(a + B) = (cosa — cos 3)* + (sin « + sin 3)?
o] Agstrt. &5 4] cos’f +sin” 0 =1 & o] &3] o] A& FEldw
2 —2cos(a+ ) =2 — 2(cosacos B — sinasin f3)
ol HEu=

cos(a+ ) = cosacos B — sin asin 3




Al1E s 147
= 2tk o Aol g Al -5 & st
cos(a — ) = cosacos 3 + sin asin
] 4Gt o] AolA a A T —a & HASH
. T
sinfa + ) = cos(§ —a—pf)
= cos(g —a)cosf + sin(g —a)sinf
= sinacosf + cosasin
£ Qrrh v HoR of 49 4 o4 -4 & s
sin(a — ) = sina.cos f — cos asin 3
£ Aotk B3 BAEZ Aol st
tan(o + ) = sin(a + 3) _ sinacosﬂ-l-(:(')sas?nﬂ
cos(a+ ) cosacosf —sinasinf
o] Agstt) £t BEEE EF cosacosff B U+
tan o + tan 3
t =
an(a + ) 1 —tanatan 3
g Ach o) Al Al 5 & s
t —t
tan(a — g) = ~An —tanf
1 + tan atan 3
g guoh Slol AL ojeizkA SAL e WA e Bk
44849l e
cos(a¢ £8) = cosacosfB Fsinasinf (E3ZFF)
sinfa£f) = sinacosftcosasinf (HIZFT)
t +t _
tan(a £ §) = ana + tan 3 (B3

1 Ftanatan

e 3He Fakole

(a) cos15° = cos 17T—2 (b) sin75° (c) tan75°




148 A 47 zYgstso] n]R

Solution (a) 15° =45° - 30° = T - 2 o=
o _ T T
cos1l5® = cos(4 6)
= cosEcosz+si Esi il
- 4 % Tyt
_ V2v3 V21
2 2 2 2
6 2
= uz0.9659
4
3=
6 2
(b) sin 75° = sin(90° — 15°) = cos 15° = q ~ 0.9659
(c) 75° =45° +30° =2 + = ojm =z
4 6
o _ T, T
tan75° = tan(4+6)
B tan§+tan%
n lftangtan%
_ +m B+
= = =
1- V3-1
= 2+V3
3= O
kel wizhg A
TARAES] QAR oA a==60 oW

cos(20) = cosfcosf —sinfsinf
= cos’f —sin?f

= 2cos?0—1 = 1-—2sin%6

Foot Aol o BAAE Y b2 2ok o] 5

-

w7 E 2]
cos(20) = cos®f —sin? 6
= 2cos’f -1 =1-2sin’4
sin(20) = 2sinfcosd
2tanéd
tan(20) = an

1—tan26
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LA T e W ZF A2 T3t o] uppe] & 4 gtk

. 1 2 1—cos?
cos?g = L0520 oy 1—cos20
2 2
w2} A
tan? d — 1—cos26
1+ cos 26

S Arch o] Sl 64l 0/2 8 4O AL WAT Aol

o
+

Hh7b g A
cos? (Q) _ 1+cost gin? (Q) 1 —cosb tan? (g) 1 —cosb
2 2/ 2 2/ 14 cosb
A7rere) 34

A a,b ol sk

y = f(x) =asinz + bcosz

= F717F 2n A F71F otk oAl o] T HujghS T E TR Stk A = Va? + b2 2
U] 3|
. Ja b .
acos.r-l—bsm.r—A[Zcosx+zsmm
otk

a\?2 b2
(3) +(3) -
olme A (5.7) £ wAE a4y =199 Aol weby
_a M —
cosa=—, sina=—
A a o o &to
a . . .
Zcosaz—i—Zsmm-cosacosaz—}—smasmaz—cos(a:—a)
o] Yk 1gme
f(x) =acosz + bsinz = Acos(z — )

0% 2 4 gu UGS A= VA TF A2ge Aolthy = f(x) o Teuty =
Acosz 9o 12 E ¢ B o] =5y Aol Rth,



150

~——

olZ A acosz +bsinz 2 TF-E

Acos(z —a), == Asin(x + §) B2 vl4o] &
,__r;ﬂ o] = )\]'7]'6]— .,] 6‘]-/\-] o] E]-_TI__ ‘6]—]'/]-

o]
AN
Ao 4
‘ : . b _
A =+va? +b?, cosa = 7 sina =+ o|H thg S 4lo] |ttt
acoszx + bsinz = Acos(z — )
Note 4t7HH4o) gA& Adds2

o] g5to] hehd 5

= itk
B ~<0<7olA f(f) =cosh+sind o] ATgS 73t f) =1 HE6 2 F
atof 2}

Solution cosf +sinf = \/_[

1 1
cos— +sinf—| ©°|T}.
vohev e
1 i 1
CoOsax = —=, sino = —
V2 V2
tEE o E

£ FeHa=Toln®

cosf + sinf = V2 cos (0 _ E)
o)tk WekA £(6) o HrlgHe 6=

T ol V2 olth () =1°] H 6 +=
™ = 1
2(:05( Z) = = cos (07 Z) = E
S uEseR p T T p Tow
4T 4 v 7 4T
ol t}. wehA
=0



151



152
A2d Az
AAE2] A H ol A

olmZ

o Bt} weA

N
it
o

(e

T
=

sin(z + h) = sinxz cosh + cosz sin h

sin(z + h) —sinz = sinxz(cosh — 1) + coszsin h

(sinz)’

. sin(z + h) —sinz

lim
h—0 h

. . cosh—1 sin h
lim |sinz
h—0 h

. . cosh—1 . sinh
sinz im ——— + cosz lim ——

h—0 h—0

sinz-04+cosz-1

Cos ™

. ™ . ™
COST = sin E—JJ SInx — COS E—a:

()] =

™ .
— COS E—iL‘ = —Ssinx

PG

F Atk tanz o £FFE TSI Lol H WP OB Y

;

kg
=

2~
T

0]
A

o},

, sinz\’
(tanz)’ =
cos T
( H ! H !
sin z)' cos z — sin x(cos x)
N cos?x
2 -2
Cos“ x +sin” T
cos? x
= sec’z
o =l A
g A
CSCT = — , secx = , cotx =
sin @ COs T tan
of thet Bl RFAE Hol ulBEYe R 28 5 glon AgBAR dATh
Sk Sk
H7gere] 284

oS T, (cscz) = —csczcotx

—sinz, (secx) = secxztanz

2

sec?x, (cotx) = —csctz
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O

Solution (a) 2] U]&E¥H 2L o]&3}d

(sinztanz)’ = (sinz) tanz + sinz(tanz)’
= cosztanz + sinzsec’ z

= sinz +secxtanx

sinz \' _ cosz(l —cosx) — sinz(sinx)
( ) (1 —cosx)?
cosz — (cos? x + sin® z)
(1 —cosx)?
1
cosz — 1

ol t}. 0

o B7lE A ees) BEst] AR Yok R34S bE
VPR 0 <z < g of thato] th5 F5A ]l AHTS Hoot
2 .
—x <sinx <x
s

Solution f(z) =sinz 22 3} 7k |0, g] of| A

f'(z) = —sinz <0
©|BR f(2) =sing £ Fol X FrHIA 2 B2 wehA £ A (0,0 F (3,1) & 9
= A4
2
y=—w
™
L 2 f(r) =sine BT} obefol gtk 2=z 3 WA LS54
2 .
—z <sinz
™

o] gt F WA F5AS S A=
g(z) =z —sinx

2har a4k g(0) =0 o]z
g'(z)=1—cosz >0



EE y = g(a) £ /RS ITE FebA o > 0 o]
g(z) >g(0)=0 = z>sinz

o] A4 &gt 0

MR o= el =8 ayeEtn
f(x) = cos2x — 2cosx
Solution
(i) 714 f(z +2n) = f(z) |22 F7F [—m,7]ol ] Tefzet 2ejd Ach
(i) 4 f(0)= 1022 g 8L 1 0|tk »-BARS 57| Aoko] WA
cos2z —2cosx = 2cos’z — 1 —2cosz =0

= 4
1-+3
2
olth? wehA z-dH-& b [, 7] o st EAET webd 72 [—na] ol F )
o]z dHo] A3t

<0

COST =

V)

(i) AN FHEIA, B SAE IS EAEA gt

f'(x) = —2sin2z+ 2sinz = —4sinzcosz + 2sinz
= 2sin:p(172cosx)
2 F2[0,7] A dAH =z =0, § 7} 2R AARL NZ2ow o =
ZAbeHE th 3 2

3AANABLE W o] S ¢ = +arccos

|o
fu
T
o
1
4
30
o
tlo
12
>
30
i)
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(vi) ez 28 7] : 7 [0,7] oA a2 z= oS
Holghs AHL L o] g8t 77 [~ 7] oA 2] L)

y y
A A
3t A
Il - X . ) - X
7 K : o -3 : n
-1 _
-15 715

O




2 A L o] ot weba] A4 AR Ao A A
caEg A E [—n/2,0/2] 2 ASIE AT
7he A Bl Ach whebA ol S [~n/2,7/2] = AT

olg A HolH Jg+E Jalelgr4(inverse sine function)g}yl £ =37
y = arcsinz
2 Uehdtht gAIEe] g2 [-1,1] ol A F2 [-7/2,7/2] o]t}

T
y = arcsinz &  siny =ax ©]a —§§y§

N3

154

—11

-0.5

TARIGES y = cosz o] B AL [0,7] 2 ATt dojX]= IARIGFFS] AP+E
o

0] 8+~ (inverse cosine function)z}yl £= 11
Y = arccos T
2 gedn 4 2AATS AL [1,1] o2 A AL [0,7] ol

y =arccost << cosy=x ol 0<y<n

2 -1 0 1 2 3 4 5

EMRE TS @2 kol ek

1A AR SE y =sin~ ' 2 2737 E Sk




A3 d qduddes =g 157
.1 1 .3
(a) arcsin (5) (b) arccos ( - 5) (c) tan (arcsm 3)
Solution
1 T T m
(a) Slng =3 o] 1 6 = D) <} B} Atolo] Qe g
2! ™
arcsin (5) = g
ol

(0) cos (1) = L o1 2T 0 3h x Apolo] glomz

ot
(¢) 8 = arcsin (g) E]-_T’; SFA}. sinf =

o] 3 7kol § °] 3

5
3
0 ]
4
s meta Ao efate] WHe Zolx 4 AL L 4 Uk GehA
. 3
tan(arcsm— —tana_z
ol t}. .

y = arctanx

2 e e Egae] Ao oS (—oo,00) 0|3 A AL (—n/2,7/2) olTh.

m 7
y = arctanz <& tany =z ©|11 “5<¥<jy

24

y 1

% = = : 3 6

-1 X




158 Al 47 Yol B

g2 7heel stole).

(a) sin(arctanx) (b) sin(2arcsin z)

Solution

(a) = arctanz 23 34k TE W /2 < § < /2 o] Tk T3} ko] B zho] ¢ o] 1 T
Wol dolzh1 9 AAAAG LS 1A

A

)
Y

tanf = ¢ o] 2 A7Z+3 o] o]

VI+a? ot} wahA

rlr

v o3 e Aol oato] wwe} do|

rlr

€T

V14 22

sin(arctanz) = sinf =
ol t}.
(b) 6 = arcsinz b3 3FAF. AbolBH4e] wj2bE 4]
sin 260 = 2sinf cosf

o Al sinf = sin(arcsinz) = 2 ©]3 2 = sinf |2 F T3} Zro] 3k Zho] § o] ¥l
o] doj7k1 QA AN E 1At

A

\/

CHAl S et eksel Aol st wHe] dol= V1 - a? ©] Hil cost = V1 - 22
Aok abebA
sin(2 arcsinz) = 2z 1 — 22

£ A=k O

59 >0 oW AZFRS LAWY, 0 <0 oW AZFL 4 AR el
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y = arcsinz
Y = arccos T

y = arctanz

& siny =x and —

& cosy =z and 0

& tany =2 and —

S~
=
rO
ok
=+
<
I
~

f(z) = sinz,

off thsto] 2§t

y =cosz >0

A2l «]75]'03] A AFQISHS y = arcsinz & —

g(z) = arcsinz

1 1
f'(g(z))  cos(arcsinz)
™ m
= _T<p<
sinf = x 5 < 6 < 5

1
! _ . ] _
g'(z) = (arcsinx) T
2 =0
(tanz)' = sec’z > 0 o2& A=A o osle] ATdAEST
arctanz 2tal &M 2 = tany °|Th. FHZ z o tfsto] v]EstA

o]_]—_r

sec’y =1 +tany =1+ 27

olm=Z

!

Y

ol t}.

= (arctanz) =

1= (sec’y)y'

1
1+ 22

(z) =sinz = B FoA n|27F8T —n/2 <z <7/2 o™

l<z<1uf n)Br53c)
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d . _ 1
— (arcsinz) = T
1
e (arccosz) = - Wi
d 1
%(arctan x) = T2

Fogk Rirfola e Fharolth thA]

rlr

Note AT G DAAGSY EFS
A

m
(arcsinz + arccosz) =0, 0<uz < B

. . ™

o]t}. whebA] arcsinz 4+ arccosxz = C'©] L arcsin(0 = 0, arccos( = 3 SIR=8-4
. ™
arcsin T + arccosx = 5

o] A4t

(a) f(x) = arcsin 1 (b) g(x) = arctan+/x

) (arctanVa) = ————(Va)
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f@)=a®
2 A48t (exponential function)gtal $to}. of 7] A AFA 5= n o] o 3}o]
an — a-a---a
————

a1
a = ey
a
o Aotk a® =12 gt o 7k felfold AR 29 A pgol etz =L =
% % 9 '
a’ = (Yay
o HolRohs adohd Felg o o thate] of & ofE 2Ju A7 o B¢ a” o HoE
Fel5el A9 FAHI AL Atk ¢ o] +HFE YA K5 5D (z,) o D3]
a® = lim a™
n—oo

T =
A 23t 2ol A5 4AL BEAT 2,y 7 RS A AL A5 44
oA vz B 4 T AukA Ago AL £A o) 4L o] g B £ 9

o},

A5 @5l 47

o] A5 a,b 9 Q9 AF 2,y o HSt] e S 0] AR At

1. a® -a¥ = a1y 4. a _ a® v
ay
2. (a*)¥ = a"™¥
a® a\®
3. a® - b* = (ab)* 5. * (E)

A5 y=a £a>1 0¥ S50l 2
lim a® = o0 lim a* =0
T —r00 Tr—r—00
6Ya = q AFIAE W a 7t He FLT F+E v sk
7ol —?7P’a‘239451~11, 5,z B FE8s e fe Ho 2 FysteA o st =

st
2k 3151 7]) vl

e o7M = oA Bk ol et == s A sholy Al A
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ot 3 0<a< 1o ZAadgoln

olthy=a o 2=ty = (1) =a o 2=y Fol hsho] ojF oIk

y=a*

A5 Bet ARAFIT BANE LY ¥ 5 A5 U Aol A4 sHo=
2R shelol AFE B4l ok

A AFAEE AT ETR AL e P = P(t) E A2t oA ol®| A= JhAl et
Ak ARG = AASFE FolABE AT P = P(t) = th2 3 o] Aek moko 3
F7F Aok o] FA ‘7‘ ]'Oﬂfﬂ Frie e 548 A (step function)ztal Shok 7
AGA 2 AL ADRSE b2 20AY PEAE MO ZAAAA B

AR AAA e gl otE 7]t &AF I AFE T A AFeta #Es A3
whe] 2] oke] 7f A Ldﬁwwwrﬂiaﬂkﬁ+@%%4£ dhg 2] oke] A7 5
ottty x7] wtE| g ot A7 Py &

P(1) = 2P(0) = 2P,
P(2) = 2P(1)=2%PR,
P(3) = 2P(2) =2%PR,
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ola wrH glofe] £ ALHowS Frstty 7St U] At ol thske] Al
P4t P = 2R 2 ARG o7 WASR AT FAT 1 AL A4HoR A
ZHexponential growth)3tc}al shc}

29 ) 100 vhele) welelobt glglek Shak 30 ol e oke] £
oWtk ¥ ul ¥ AIZHF whH elobe] S ¥ vkl QA E, 15 F o]
2

Solution FZL A|Z3 A t A|7F T wlgglole] £5 P(t) gt 3td
P(0) = 100, P(0.5) = 2P(0) = 200

ojal dutxow

P(0.5t) =100- 2, =& P(t) =100-2%
2 & 7 Stk metA] F AIRE 39 vhE g okl =
P(2) = 100 - 2* = 1600
ojth 15 ¥ ™ 0.25 A| 7 FolB &

P(0.25) = 100 - 2°° ~ 141

¥k7}7) (half-life) 2 S Z o] &
el el A 4t

=2

%E"ﬁ' 21 (218Po)4 aww]L 3.05 ‘:'SE o
=]

A Gk AF meg o 22wl 3 o Z2gel b m(h) ghu ShAF 1w
mo my
mo mo

mo
T s=305 2 x3stH s B & T2 x| oo ey g}
m(s) = 2:/”;.]05 mo2~ 3.05

2HE Ra-226 o] WHh7]E ok 16001 o] of.

8o o] Q14 ¢l At 2ol 7k ok o] 71 M &= 59R7FA] WELIL Qlokr) 6050 = w7k H &= Zo] oy

1l A

e 1 Aolol A% F7kshe] Go¥ol F W7k BTk otk
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164 A4 %

e
ok

Fof o]
(a) @A 100 mg 2] 2HF Ra-226 ] A1 uf ¢t d F 2} Ra-226 o] F& F3toje}
(b) 800 & ¥ 2tgo] ¥ W& £25F o3 AR 74A] 3k 2

Solution

(a) m(t) St d & gol 9l 25 Ra-226 o oFoleta dhAk wkzh7] 7k 1600 ol 22

1\
m(1600¢) = 100(5)

1y #/1600
m(t) = 100(5)
de & 5 Utk
(b) m(800) & 3t4 =t
1\ 2% 100
m(800) = 100(5) = 5 #T07(mg) O

2o H9

0> 00T a1 old A5es fr) = ¥ = ZATROAY gogroln Aol
tsolth metA f = gT4E ek ojuf Aso 445 Y(base)ola I Y
T (logarithmic function)2tx £ 211 log, v & YEFATE THA] 23] A
y=log,z & z=a"
2 guan
RN the = ] shof et
(a) log, 8 (b) logig 10 (¢) logﬁ%
Solution (a) 23 =8 °]2 & log, 8 =3 °|C}.
1
(b) V100 = 1002 = 10 °] 2 & log,,, 10 = 3 ol t}.
(c) lo L_ 2ta &t
g\/g 3 =T Al cull
z z/2 1 -1
(V3)r =3 =2=(3)
olm g g = -2 o|r}. ]

23350 =
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‘]o_:]“_O__R+ O]UEEJ?S]— _,]24_,]010 IR+
\_1__0_

Al4d Ar-grd 2a3T
Aegro Fode Ao AP R ol
AL Rtk a> 108 AFFF y = a® £ FESHFEE A5 y = log, v & BT
7Rtk vpRAAI 2 0 <a <1 oW A g y = a” = GegasteR A9 y =log, v
T o4t B3 e’ =1, 0 =a o]2E BE g o thdto]
log,1=0 log,a =1
oltt. thAl Bl A y =log,x & Zefz= F A (1,0) F (a,1) & A drh
2a%dg y=log,z © AFTT y=a" o &2 F Jdflzs A y=a o o
sto] i olth A sy =a” = a>1 L ] ofF WA S7tste Folth wetA 2
a%g y =log,z € oFF =24 S8k dolth b>a>1 A A% AsTe 20
o] a2 E o] 2R 747 thad 2k
y = log,(x)
R > X
logiz=—log, = °|22 y=logsz & T2z} y=1log, = 2 2z z Zo tfste] tf A
ol t}.
y
A
=Ioga(>_(2_
- X
,,-' y = l0g.(X)
f(z) =log,(z) ol ko] b AHEE2 #EE &+ Ao
T A8 Foketh

Oz R EE 2%

ea>109Ha7l &

e g>10°]4H lim log, z = o0
Tr—r00

=

2~
T

o][;H 6]—

lim log, z = —oc ©] T}

' z—0+
lim log, z = oo ©| Tt}

e 0<a<1eol¥ lim log,r=—
Tr—r00
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oL

Al
=2

azl _azz — al‘1+12

oA y1 = a™,yo = a”™ 2pil

Ty = loga Y1, T2 = loga Y2
o]_]__l_ Y1ys = q®1te: O]EE
T1 + 22 = log, (y1y2)
o] /4 3ttt wEtbA
loga Y1+ loga Y2 = loga (y1y2)

e & 4 gtk 22 HOoR th Aol HYILS B & Yk
U1
log,, (—) = log,y1 —log, y2
Y2
log,z" = rlog,=
=5, % Agel gt 2859 42

(w2 W3)  log,(vy) = log,z+log,y
(%2 H4)  log, (f) = log,z —log,y
Y

(A2 HA) log, 2" = rlog,

o2 3hE Pekole)

(a) log; (V2 + 1) +log,(v/2 — 1)

(b) log; 63 — log; 7

(¢) logio v30 —logyg V12 + logy 2
Solution (a) #¢] ¥ #& #§3H

log: (V2 + 1) + log7 (V2 — 1) = log; (V2 + 1)(V2 — 1) = log; 1 =0

ojt}.

(b) 52 W ol o5t

logs 63 —logs 7 = log, % = log; 9
oja Aol WA o] thg = A=

10g3 9= 10g3 32 = 210g3 3=2
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—

() B WA} o) WAS Zo| A

V30 -2
V12

log, V30 — log;q V12 + log,o 2 = log, ( ) = log;q V10
olt}. et x42) W H ol 2 5

, 1
log,, V10 = log,, 10"/ = 3

ifeS
ne
rlr
=
]

e gre 2ol stele.

(a) a210ga T (b) 3% logs 5
Solution (a) a?!°8«* = g!°8a @ g2
(b) 3%10g35 — 310g3 Vv \/5 -

AAZ T

log, z = logz

o log x & AF¢d & 78t (natural logarithm) 2t FE20E? vk ol W= g(a > 0,a £ 1)
2 S AARIRSE o B50] UERL 4 ATk y = log, s oA ¢ = a¥ |2

logz =loga? = yloga

SIR==1
log :
y=log, o= 2"
loga
b AR ol Wel MBFAolehm Bk
W A3
log:
log, =z = ke
loga

log,b=c 2 o, O}& L c B ol-8ato] Lpehujoel.

5B Aol A = el 10 9 FgmTe] 4

tlo

Aestol 23 Az el 49 In & Aget
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a) log, a b) log: b c) log,»b
b a

_ logb
Solution We] HIFZ Ao 9J3}H ¢ = 080 o]t}

loga
(a) THAl R W g A o] 2 5}
log. a — loga 1
o= logh ¢
ol t}.
(b) 2o WFA T loga™" = —loga k= AHEZ ©]-§381d
log b logb
logi b = Ogl ‘;g
log = 084
a
- _logb 3
B loga
ol t}.
logb log b ¢
1 b — — o]t} .
(c) log,: g ~ 2loga ~ 2 ot
A4 A
Asdre dudddsolnz
a® = a¥

oW x =y 7F Attt Wo] OhE ufoll= oFio] AJARTE FH 3] 2o Fr} I E E9
27 =37 1 #£0
A wf pc] AATE 3w

log2*¥ = log?)””2 = zlog2=12"log3

log 2
= %82 063

e log 3

ERIEA o=t 2°C 9 Aol WEE ATt Hol A F Wre] LEF f(1)

eh She g3} 2ol hepf o] A0

f(t) =24 —22¢7 0%

(a) 10 & & W] 22= AupI7Zl? 1 AIRE & B9 2 & dupdlr)?
100] 212 FE1¢] Y7 A (cooling law of Newton)oll 2| 3lo] f-=d T}



A4 Ar-gFrel 2a%

(b) AlZko] gho] Ay w0 25 = ofgA FHE=7}?

10+

10 60 120 =X

(a) F(10) =24 —22¢ 2 & 5.99, £(60) = 24 — 22¢ 2 ~ 17.37 o|T}.

169

WEE A

(b) lim f(t) =24 o] =2 A|7ke] Bre] ARt — o0) W] LE(f(1)E 24°C 2 5

t—o00

st}
(c) W3 upAl 7] ¢ & Ao AW FEohy &
24 — 227002t — g

ol AYst=t & o At Aelste] & Hell 218 FHstd

. 18 18
—0.02t — —0.02t = log — ~ —0.2
2 = 0.02¢ og22 0
SIR=8-1 09
t —— =10
—0.02

otk ohAl el A upA] 7] 10 2 Aol A Fod Hrk



, .. a —a
flay = lm—7p
L Z(ah —1)
= Jm—
h—1
= a* lim
h—0
= etk ek f(z) =a” 7F =0 oA Bl 7HE 8, ThA] EEf A
I : h— 1
f (0) = Illi)% h =1L,
7} A5
(a®) = L,a”
HBe %4 ek FHG L, £ DA (o) =a® o 2 =0 1A 7127l eIth a 7 F7
SHel L, o RE S7HES A4 ¢ 4 Ao
A1 a4

a=2,2532A A% f(0) & FANHoz ZAGS 78 2l

. 1
h—0 h h

—0

h 9 5h h
~ 1.10

L2 = lim
h—0

g o] A7 h ol thate] 2AEE Tokol HE b3t 2ok

2h — 1 925h_—1  3h_1

h h h
0.1 0.7177 0.9596 1.1612
0.01 0.6956 0.9205 1.1047
0.001 0.6934 0.9167 1.0992
0.0001  0.6932 0.9163 1.0987
0.00001  0.6931 0.9163 1.0986

h
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AL & 4 gtk o] AogHE 25<a<3 A Z FolA

ol He w7t AT &+ A= o] #E FAFe 2 UL AT FEG ol"
A RoE AAdFE 2 1 HollA] Fojd ApAdgeb sk

Note HolZEEH AANF e & WOog Zh= A3 f(r) =€ 9 2= A7) A4

I AR g

web FATS vEEel A5 0g 4 dech

E3] A kol dste] g(z) = ka o)™

di(ekm) = e (kx)' = ket® (4.2)
x

7} sy upio] wabd g o WHE L Y S84 ¢ & g 9 kol

g'(x) = kg(x)

AARIFSE A5T5y = e o AF5olth ahebA the SAlo] JFtch

F5E A4B4Z WIAATE G688 FHolth o] B Bo] Lol a A A5

mebal A (4.2) 2R

(az)l _ (ea:loga)l _ (loga)ezloga = a® loga
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& dxg
Axgeel L34
%(6 ):6 , %(a ):a loga,, %(eg( )):eg( )gl(x)

Ao Py vhel ] whEl 2l obrt gl W g A ko]l HbE g]ofe] 7t AL Ao = ol
2 goldntar Ak 12| Al ¢ oA BHH| gl ot Al E P=2'R 2 & 5 Slth
%(Qt) = %(6“%2) = (log2)2! ~ (0.69)2!

olm = w2 o} /fA| 72 AFES
dP d
i —(Py2") = Py(0.69)2°
ojth. A5 5ol ZZINAFTF o =50 o] AThH 5 A|7F o] AFES
dp
| 50(0.69)2° = 1104 (m}&] /A7)
ojtt. o] A 512k F-of vt gl ofe] A s A oF 1104 vl o] vl& = AAsThe A
= on| sk 0

& h(z) € h(0) =0 o1 1'(0) =1 olth. A4 AA| FeolA ol A% f(x) 7F

m o] w7t obd @ of] vt o

(sinz)?

f(z) = h(z)

olw f(0) of #= ol tt.

9(0) =0,9'(0) = 3 < &= goll thsto] &= fE

{m r£0

212
0 , =0

fz) =

g &, £(0) = olt}.
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FEEEPI (20063 A1 24 10)

y' = (loga)(Ca") = ky (4.3)
olmz ApAle] szt Bk ole @ WS 2 P47t E YL B ohthelth th
Al 23l A
ol® y = Cek” o]t} o] F Hol|7] 93] f(z) = kf(z) 2k &}

9(x) = f(z)/e"* = f(a)e "
2t3 ke

@) = f@)e "+ f@)(—ke *)
(F(2) — kf(@))e 4" = 0

ot} wetA g(x) = C ol th. ThAl o A
f(z) = Cer®

Al (4.3) 3} Zro] £ E E3hel= W AlS n] 2 1A Al (differential equation)©] 2111

L7y A BAE LRI A Q) Bl $ %L wl A7 NS BAl) L%
y=f(t) = wae JZuHoel gstd ke go] Fojxitk.

y=Fft)=A+@o—Ae ™ k>0
olwf y' = y & ol§3sto] YEtfojet o] A o] oulst= vl A stoizt
Solution #|2] | A& o] g3H
y' = —k(yo — A)e™ " = —k(y — A)
S deth gEiA EAY 257t I 2R Wod

y' =—k(y—A4)>0
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y'=-k(y—A4)<0

A28k (hyperbolic function)*

{F

oR

)

—_

)A

™

M

1%_.0

4

ol

o
Jo

pu

N

i

=y

w

o)

nt-

alJ

8

[ \8}

M_-

;oﬂ

G+ B

<
P

T~
n) o

o B
o B

uy:

o
=]

=
o Ak

= R
25
-
2 Nr

=coshz > 1

(sinh z)’

= sinh z,

(cosh )’

(strictly increasing function) <

% gle

ok
=

10

y = sinhz

y = coshz

-
__on
M
M,o




A5 E Ag, 2agse] =9 175

. . /t lft 92 ot _ e 2
coshztfsinhzt:(e +2€ ) 7(9 ; ) =1

w2} A
z = cosht, y = sinht

2 Fov 1 gz AZAH(hyperbola)e] dH 7} )13

—11

eI UL

v =cosht, y=sinht 27 o1d HFEFA 2] A (2,9) o AF e A=A

o] #r}.
AN

AZ A E 4 (hyperbolic tangent) = A3 ALoI3H4 9} AT G| w2 Aol

sinh z et —e
tanhx = =
coshx er +e
RAFBAEISY A e
sinh x\’
tanhz) = ( )
( ) coshx
_ (sinhz)' coshx — sinh z(cosh z)’
cosh? z
B cosh? z — sinh? z
cosh? z
1
cosh? z

Bz as Ao sl 2ok &, 49 B4 o2 492 =12 o =cost, y =sint & WA 5 YTk
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o)

4*(strictly increasing function)°]T}.

lim tanhz = —1

T—>—00

lim tanhz =1,

T—r00

ol o}.

1—4_-14

i
~K
my

s

Hojgh

o
=
sinh 2z = 2sinh z cosh x,

ol ¥

1

<
Hlo

o

2713

cosh 22 = cosh? x + sinh?

oj-g3ste] HAl Ed & dtt.

Aol e

Solution

(=)

2

2(61*6

2 sinh x cosh =

cosh 2z

;on
BT

o}

TR
Mr

A

=
L

47

y=tanh 'z

‘€T,

—1

y = sinh

\i=x)
5
e

| v
gt

A
ES
AojAL x>0 & A

S
St

o

9
Rolde] —1 <z <1elth &
1

€T

—1

y = cosh

i



> 4o APt A gol o> 10tk T 1L AT FR(AA)
o} 72 (4SS 2 FHo] 28 Zol)

y =sinhz, y =sinh 'z y = coshz, y = cosh™ ' z y =tanhz, y = tanh ' z

EX i - "
i - 3
F &
I
I

7
/ :
/
257 / 2]

i

2]

157

y=sinh 'z & 2z =sinhy
y=cosh 'z & z=coshy and z>1,y>0
y=tanh 'z & z=tanhy and —1l<z<1

A5 MEHTH HF T FSAL ol §HE AHF RS £FS

lit

g 4 gk,

ilfes

__'7_

d 1
—cosh o= ——x (z>1) 95 HoE}
dx Va2 -1

d
—z
dz

olt}. 3t#A cosh’y —sinh*y =10y >0 o|B =R

sinhy = y/cosh®y — 1 = /22 — 1

dy
— inh ) =2
(sin y)dm

olt}. whetA ; . .
y _ _
dr sinhy 22 — 1
S A= O

%=

of 1je}

£ A4T4E ol ote] UEhd & JonE AWIFSE 21P5E o 83}

oich.

e ook
r

+

BB - > 1 o uisko] kg Aol 4TS uojet
y = cosh 'z = log(z + Va2 — 1)
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Solution 342 A9

fu

HE

eV +e Y

x = coshy = 5

y>0
olBE FHof 2¢v & FIlH

=]

e +1=2e%, = €Y 2Y24+1=0

fifo
2

Erthu=e’(>1) 2 @ u o i3t o] 244

u? = 2zu+1=0

o

AR u>10]B2 2o FA A

u=c+Va? -1
o]

T Ath u=e¢¥ 0|22 FHo| 2IE FHH

y = log(z +Va? — 1)

jul2
o
w2

fifo
ne
rr

oh

i
N
kS

< =1 <
T 28

[e} pus
d dy
eV =¥ L — 1
da:(e J=e dz
DERRERS R
dy 1 1
dr  ev
2 ALt EW log,a = o0 ojuz
oga
1
(loga :L")
T zloga
ol o}.
23959 £¥4
d 1
—(logz) = — 1 =
Tllogs) ==, (log,a) =
AT y =logg(x) = f(g(z)) o th3to] AHH A& AEstH f'(u)
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o] FHT

e B4 BREE Fohol
(a) y = logcos
(b) y = log(1 +z?)
(c) y = (log(1 +2?))?

Solution AF4e] WEHS AEskd 217k ohe 2ot

(a) y' = (cos z)’ = _sinr = —tanz
Cos T Cos T
(1+ 2% 2z

b) y' = =
)y 1+ 22 1+ 22
2x 4z log(1 + z?)

(¢) ¥’ =2(log(1+ z?))(log(1 + z?))" = 2(log(1 + z?)) 5 L+ a2

EEEE=PTE (2006 B A 24 4)

A ylne =Iny §19] A (e7¢,e7!) oA o FAlol et HAl 7&7=

ol t}.

y=loglz| £ x40 A%l vste] BejAT),

log |2] log x, x>0
oglz| =
; log(~), =<0

olm&Z x>0 o]H

oLz <0 o™
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1
log|z]) = —
(log |«])' = —
EELES=PIE (20053 B A 24 4)
PAA I =cr? o] 28 A AT REF S G AF e+ ol et
Z2anEy
F, %, B A5l istel 218 Astd 42 %, A, Foz wadnt oy =Y
o) AL ol 83E B39 Pe) EPFE FEHA 7T £ Aok olE B

log[(z® + 1)*(z — 1)°] = 3log(2? + 1) + 5log(z — 1)

SIR==1
(1ol + 1%~ 1) = 3(tog(a? + 1)) +5(log(e -~ 1))
A
2+1 x—1
g 2rn

2 + 3 1+ 22
=1 b) y = log (| ——
(@) y = log /== () y =1og (5=
Solution
2 3 1
(a) y = logy/ :_:_1 = 5[10g(2m+3)—10g(az+1)] olm g
1_1[ 2 B 1 ]
Y7202 +3 741
ot
1+ 22 o1 ;
(b) y:log(731+x3):log(l—l—a:)—glog(1+w)o]_u_i
I 2z _1 31’2 - 2x _ 1’2
Y T 1422 31443 1422 1443
ol t}. 0

27 olUBE F, &, Bt AFE ZEH A o 25 FH 3] ALbed
42 Axzko]l A1 Hth A& £
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ol A Fol ZaE FHtH
logy = xlogx

ol &35 w WL o] §3te] o o] thsto] u3tH

1
v _ =logz+xz-— = y =2"(logz+1)
Y

rok
=

& dech ol ¥ PHol 218 ] =P4E P YU 2aulRY ol

(22 +1)(2? +4)
2 +2

Solution %o 21& FHskd

1 . .
logy = 5[ (27 +1)+log(m2+4)] — log(z® + 2)
ol FHL o o] B EHSE Fo
Y1 22 N 2z ] 2z
y 2lz2+1 2244 2 + 2
olm®
,_[ ¢ T 2z ] (22 + 1) (22 +4)
v 2+1 2244 2242 72+ 2
¢ ded H
SESEEE P (20099 AFH = AA] A 2)
a7h Fe) A5 @, 0 >0 A WHANH By —at?) o Hagre o .
SESRRuPl (2007d AHA ST A 2AT7)
1 1
file) = == (1<z<eD ), fola) = == (e <z w)o] 2
x)]? Inz
g@)=fy o filz)(1<z<e )2k 3tAtk g’ (z) = %%}%E‘ﬂﬂi

SESESEPIE (20053 AHA T AA] A 5)

A a¥ =y* f19 A (2,4) oA o FAdel Hete A 7e7= ojt}.




o] AollA & ol2ld FA P FegE Fote At A Y LotE 7 E g

EEFDRE

u b

ol

& fog ol diste

Eis

olebx 34k f',g' °] A%ol 3 g'(a) £0 oW

f(z)—f(a
Cf@) T
lim = lim
z—a g(gj) r—a 9(z :9(0)
lim,_,, f(z)—f(a)
 lim,, 200
W@
g'(a)

X
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olt}. o] A} Zu]|ere] ¥ 2(L'Hospital’s rule)2] E4:8F 7ot} dubA ol 235 g
WAL a=100 QU= AAI) T3 2 =a oA 2] Fgho] oo A BFol= AHT!

o] &A)stttal 32} a € [ o0, 00] ©f thd}d
o f(a)=g(a) =0 ] ALt
o lim f(z) = lim g(z) = £o0

olw the 540 4k,

)

Note 2 WA 70| b5t o] & o 4uts} Hol= 22 237F Yook

lim £() = lim g(x) = 0

T—ra

23199 et 0/0 Bolthcofoo B $AYE Foghe T fETh S 5

Zyge] WAL o] §sto] T Ao 4TS Kok

sint 1 —cost 1

lim — =1 lim ———~ — =

(a) fim = (b) fim =5 — = 3
Solution

lzylgo WL zgae] A% 29229 o5& i Y= dA T AARE A9 29 493 ¢34 Yo
ol Wj2o] 7}e] & W2 3o](Jean Bernoulli)2] ¢ % o]t}



A5 o

B

o[o

2
©

M

(b) &4 BA, Emel Feigke] E 0 2 0/0 Bo) AR olth wWeha zuge] o

=

. 1—-cost . sint
lim ———— = lim ——
t—0 12 t—0 2t
2 Quoh T oAA FUGE 0/0 B9 FAFo|BR thA] 23D WAL A 55
. 1 —cost . cost 1
hm = llm _ =
t—0 t2 t—0 2 2
7} =t} O

Solution

(a) f(z) =2a™ (n & AAF), g(x) = e® o] thdlo] a = oo oA 23] 2o] Y A5 W&l

l gl
g ot
n nwnfl
lim — = lim
z—o00 et T—00 er
|
. n!
= = lim — =0
r—o00 et

& Qrh gebd 4o o] oA plr) of Tt

lim (2)

z—o00 eT

=0

ol o}

O

Note 99| A3t A5E57x 7t ob% AX W oW b4 we) Frhsa 215
toobx B3 F7HgE onat

i3]
o
rlr
©

T
2,
ol

lim f(z) =0, lim g(z) = oo ©]¥ lim f(z)g(x) 2] g2 HE3FA| 7} ¢th3 o7l A=
r—ra

T—ra

f - g

~ /g TTr

Bolel 49 0-00 B HA P o2kl Tt

fy

rr
~
N

|




2 dHte] 2% 0/0, Bt oo/oc B RAFE UE 5 Utk whgbA] 232 HAS A

B2 5 2lth lim f(z) = oo, lim g(z) =00 A B f—g BS o0 —oo Ff FAF |
€z a € a

a3 A Aot A4k F5he] 0/0, B co/oo B RAY L vhEo] Fegg F3trt

(a) zl_i)I(I]1+ xlogx b

Solution

(a) 0-(—00) Eo|AIRF th5 3} o] cofoo EE NHA ZaEe] WAZ AL 5 Qo

. . logx . 1/x
lim zlogz = Ilim = lim —/——
20+ e—0+ 1/x a0+ —1/22
- zll)%h_(*I) =0

(b) FE8ko] A4S a3} 2ol 0/0 B $AFS Aok

lim ————"— = lim ——~——

z—1 (z—1)logz =1 logx —

. rz—1

lim ——

z—1xloge +o —1

. 1

= lim ————— =
e=1logr + o +1

N | =

M54 BAY
e
lim [ f (2)]¢(*)
Tr—ra

> T 2ol o2 29 FA¥E wETh

1. 0° & : lim f(z) =0, lim g(z) =0
Tr—ra

T—ra

2. o’ & : lim f(z) = oo, lim g(z) =0
r—ra Tr—ra

3. 1° & lim f(z) =1, lim g(z) = o
T—a r—a

Al A% BF A58 Fef R vpto] & 4= 9tk thA] T A]

[f(2)]9") = e9(®)log(f (@)

o i A5 limga[g(z) log(f(2))] = ¢ °1™ A

Fot BE FolA d%olne

4

- 9(2) _ Glimaalg(2)log(f(2)] _ g
lim [f(2)]7) = e =e



186 A5 A oBe] 98
7} 4R e
the F3kgke Fatolet
z 1/x "
» iy, o ) g =) © Jim 1+ 27)
Solution
(a) 00 Zo] HA ot} loga® = zloga ©] 1L li161+a:logm =(0olB®
z—
lim 2® = lim e*'°8% = ¢% =1
r—0+ r—0+
2 4=y
0 H 2] 3 1/x log(l +I) A vl =} 5 1] EF
(b) o E2] EAH oIt} log(l + ) == =oc/oo B9 FAHYPo|t} 2RI E
T
% 2ol o shel 1
log(1 e
lim 080+ T g
T —00 €T T —00
o] = =4
lim (1 + m)l/z = elimano SECEL _ 0 g
T —r00
o] H ek

(c) 1% Zo] B Foltt. Fo] A o] 22 H 84 log(1+ 5)* = zlog(l+ %) £ 0-00

2o 24Yolh

?)

log(1+ %) i log(z? + 1) — log(x

) 1 .
zli)n;omlog(l + 33_2) = zlinolo T T a0 1/z

oJmz 2vge] ¥HS A5

. 1 = - P
Jm wlog(l+ 75) = lim = = . msy = 0
ol ch. mepA
11m(1—|——2)’”—60:1
Tr—0Q0 €T
ot

B4 fla) = o o) 22 S 2017
Solution ¥y = f(z) & HgL 2 >0 A A+ATg R o|th 2% >0 o]
F'(z) = " (logz + 1)

o FAT YAR =L oM FaG f(1)=e V2 BT
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I 1 I
X r < — - T > —
e e e
f'(x) - 0 +
fz N\ Fagk a
lim z* = o
Tr—r00
olnz £3PTAL EAFA GO
f'(z) = (@) (ogz+1)+z"(logz+1)

1
= mz(logw+1)2+ng
1
= mz((logrﬂ+1)2+5) > 0

mE AL P4 ol BRFTE AFA A3 B A} B 42 B A= 0
1 (]

y

239 WAL 5997 Aol AL AuEE FEgR s Basith o Fels
9] 584} 4] (Cauchy ] 0|22 wA A9 FZFAe)ehn FEok

r

T fog 7F 23 73 [a, 0] oA A&ola A9 73t (a,b) oA vlE7Hs st

f(©)g(b) — g(a)] = g'(c)[£(b) — f(a)] (5.1)

WE3l= ¢ € (a,b) 7F EA)SH]

]

Note Al BEgANA gz) =2 oW ¢'(z) =1 ol =2 b F@gtA e 7 Ak,

4 Augustin Cauchy(1789-1867)




Note g(a) # g(b) 132 BE z o thdle] ¢'(z) #0 1@ 4] (5.1) & o33 Zo] & 5 9
c}.
f'(e) _ f(b) —g(a)
g'(c)  g(b) —g(a)
o] A2 F o HHsheo] vl ¢7hASLE S v 7F ZolAl= &7t &S Qs
c}.
AN B A T
— ) fg A0 —f@
h(z) = f(z) — f(a) () = g(a) [9(z) — g(a)]
of thate] 2 A= AL3tE 9A 2L 5+ Aot

9(x) ~ gl@)—gla)  g'lc)

A T ¢y 7ba &z Abolo] EAFITH o a ©]H ¢, 5 a °O|BE

i L@y Flea) (@)

T—a g(I) Ca—a g’(cz) r—a gl(r)

7} stk a =00 o] t = — 2t 3AF. 28 H 2 o 0o D wl ¢ — 0F o]k whEbA

S

N ICON ¢)

hm = hm t/)t
=0+ g(§) =0+ g'(§) 7
11 '
_ f(f) I ()
t—0+ g’(?) z—00 g’(;p)

5lim f(z) = lim g(z) = +oo0 ! A% 553 LA Fsy] uleic),
r—a r—a
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Al2d FHAIEA

Fo]A 27N HAde] AES = A8 2 A3} (optimization) 2} ST} & AFe] A o]
gt Folzl Ao whet Hdighs e AY o5 Y3 oW HAGS FE Aol E %
011-;]_
9l tt.

ANE Tof, AxAL FIAE AN BFE Aol M§OR AN E v Ao
2, 4l QAT AN Aol s & B oo BAL AmA G Aolth B
& e Agolad Bad AYEE 1% WA 2% 42T £ Gt A2E S
Ao] ek Aol Aok Mg Haskety oS A3 /18 AF Aolth o] &
A oS ol gote] 24T £AS o Aok PHE AR B2 e $4 Al 2
agrel 4o E oA B A

Hog, 23

D oA Aold &4 f & & o € D ol thsho]

o DO BE A x ol st f(z) < f(wo) W zo = f & HHHolet 3L f(x0) =
f ¢l 3 Zk(absolute maximum) o] g}l St}

o D& BE A g o thato] f(z) > f(zo) o1H 20 & f 9 AxAolg} &1 f(xg) S

f &l 34 ZH(absolute minimum) ]2}l Sk}

Arhzh, A2y 73]

AR 47 Felol 2stel A%l A4y = f(2) & AT [a,0] oIH HAohk, H 43k
S Zreth 223 AAR] ofd oA Al T HAZE A £ ik whebd
Ozt Haghe QAR £ ok ZAA dojAth weba B3l 7 [a,b] oA AL

y=f(x) o Aozt A2 T 2o PHow 78 4 gk

Az, 23 731

22l 2 [a,b] oA AL y = f(z) ol Thko]
Loy=f(z) o 9AR-ANA f o gh& EF 7o
2. F3t[a,b] & F 2N 2 fa) & f(b) E 73T
3.1, 2004 3 gk FollA 7 2 ghol A, 7 A2 ghol Hagke] A

Note &8 72 [a,b] AA 5 y = f(x) 7 Bl E7F53 R 1. & thg3t 2ol uhio] & 5



la. : f'(c) =0 o] &= c ol B3] f(c) & ZF 73t

3 f(o) = 22% — 322 — 122 + 6 ol Thto] b TN Hoigst Hages 7

aod e,
(a) [-3.4] (c) [-3,1.5]
(b) [-0.5,4] (d) [-0.5,1.5]

Solution EE Ao n]B7l53sghgol2g AAHL f(2) =092 Hax=-1,2 ot}

DAAANA fof g2 47

ojt}.
(a) f(—3)=-39, f(4)=38°l2Z x =4 o HNgk 38, 2= -3 oA Hxg -39 5 2

(b) FoRA F7ro] QAR z = -1 T3FE A F=th f(-0.5) =11 o]ugaz:—05 2,4
oA FrghE Bt o =4 oA H L 38, 2 =2 oA 4G 14 & Z=Th
y y
A A
38+ 38l

3t REl

‘/‘\k\““,x N )

3 L2 1 \\3/ 4 3 -2 -1 \\3/ 4
~14} ~14}

-39+ -39+

(c) FAR T2t YAH z=2 & TFHEA &2 f(1.5) = —12 O]UE r=-3,-1,1.5°
A TS st o = —1 oA AT 13, = -3 ol A H2g -39 & Z=o-

(d) Fol F2re] AR ] st ZF A] ke F 2% vl stk
F(=05) =11, f(1.5)=—12

olBR g =—0.50A Hg 11, 2 =15 A Hag 12 & ZF=t) O
y y
A A
38F 38f

X <
‘ LN N
3 21| \1\ 2 3 4 -3 -2 -1 7\2 3 4

-14 -14

-39+ -39r
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o3 g Ho g HAagS kol e

22—z +1

(a) f(z) = m7

(b) f(x) = 2v/T=77
() f@) = e sinz, —r <z <
Solution

() f o ER4E PotH

2z —1)(z*+z+1)— (2> —z+1)(2z + 1)
(22 + x4+ 1)?

2(z* — 1)

fllz)=0 = z=+=1
olth ZH Y 0<z <4028 A3 YAA =12 zZr=th dAZT & ZH oA
T g Totd

42 —441 13

1
fO=1 fW=3 =g~ a

olth. Wt z =0 oA HAuighl, 2 =100 H43g

= #teth

1
3

(b) Aelojo] AFH ol 9x e A% A4S 1 F47h o0 2 Aoh AFL <)
Ak mekA f o) Bl —2<a <2 oItk f o EFGE P

-2
4—z2 4+ a:
2v4 — 22
4 — g% —x? 2(2 — z?)

Vi —22 442

f'(=)



192 A5 o]E

Lo

(el e)
o ©

olmg oo kol 7 e A z=£v2 & derh dAFANAY Frghe

)

ojx FE-NAME
f2)=1f(-2)=0
olBE z=Vv2lA Hug 2 &, v =—vV2 A Hag -2 8 etk

CFERS T

lit

T3tH
f'(z) = e"(sinz + cos x)
ol e >0 0lBR AAAL sinz+cosz =02 BFEFE= ¢ ot} wets] AdARES

3
= —

T
47 4

olch. o AN e

olaL YA M Tk

3m
4

f(%w) = i/i ~ 7.46, f(— g) = % ~ —0.32

o]ggm:%” AA AT 746, 2 = -7 AA Ao 032 & ek 0

y
A
7.46

‘ ‘ - X
_ ——er— -0.32 3
T 4

IN|
N



A2d HALEA
7 obyd Agole HAoigat Hagrol ¥

Fol7l F7ko] faHa B 77k [a,)
?ﬂﬂ#&?ﬁﬂ%%ﬂ%m%erQAQQQE

agrol EAI5HE Fatolel.

Solution
(a) B7] 294 F 7] dAH 2 =+1
W o5} 2

LR EEE!
ot —z+1 @ —r+1
llmi_ llm ————
r—oo 22 4+ 1+ 1 T—— oor2+r+1

ojmZ g >1 O]Eﬂ%<f(m)<1 ol z < —1°]H 1< f(z) <3 °|th

y

et o= 1 oA Agh 3, v =1 oA 2% 3
(b) f o =%+E 5t

ojth e /2 >0 0ol g
fl(x)=0 = ax==+1

&

4>

olth et x>0 9 AAELE » =1 stk AAHAA ¥
f)y=e'?

2o 272 19 BH O3 2o}

o]j_

u



194 A5 Z uwHo og
€T 1
f'(z)  + 0 -
fl@) A e (EUE) N\
lim :136712/2 =0
Tr—00

olmE z>10H0< f(z) <e 7 o] f(0) =0 o]t}

y
A
0.61f
‘ - x
1
Wb 2 =0 oA H4%0,0=101A HAhge 2 2061 & Z+=r) O

ABEolAe) HAB FAL v §e A AL B HArjsise
Eooc g Rel BAGE W4 E ol Aol RolAT W4 Aele] AL
JEE HUsaa 4 B8 she] Mz e Zo] ¢
AN AT AL & I W kel of Tk,

ol ALY e SE2lE HAM Al FE vheea itk EEe Y dol
7b15m 4 of Zae] yolE HuE st ¥ Fe] 7tE, MR ZolE of"A of st
7y?

Solution 7}29] Zol& ¢, A2 dolE y &t 32k 2 W o,y = Th2 3} 22 2 AL

B gtk
r+2y=15, >0, y>0 (5.2)
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A=uay
olBg FAl:= 27 (5.2)F WEde 2,y TolA A=uy E AN 1,y E T8 2]

ojth. A o] AAHL

15
o|th.
A'=—-4<0
1
olmsy =1 o At Gk
15.15 225
— 22— = = =28.125 (m?
(15 24)4 < 8.125 (m?)
S et g4 A Y 7S AFEY OS5 2ok

r 0<z< =15 z>1
A + 0 -
A / e N

webA] F A S g2 Hoigte] Ao ol Hi g

15 15\15 225
2Y = (1 ——)—:—:28.125
i(7)=05-5)7 =

At oz H A5} FA= et 22 A4S AHA & 2t

L 2709 Q04552 o §3te] HAgsta A

i
¥
I
X
i
)
il
4
o,
v

2. ZA0] Q& mA 5ol he 2AS TIL o] BA 55 Aol o] BAAL TRk,

6. AolM 73 g FollA 7HF 2 ghol ik, 7 22 kol Haghe] A




196 A5G uvEo o8

QA ol st o)

H714 A" &

G2 AW T3k gtol ARl bk G ALE AABA y = f(x)
AT QARS 23 AR BN E BT QAR LEZNAE gast 47
Aol A Hoigre Zech WMol AAR Aol AE gastn AR LEZNE F13)

H AA NN H gt etk

N
N
Jo
1o
R
juics
2
ety
2
Il
o

= BT a4 c oA MRS Y o] AL Theat gel £ 4 gtk

y= (o) 7 HAF AAR r=c B 2A 1 £c A WEASFTID B

Ao fl(z)>00]Laz>c D fllz) <0 olHy=f(z) =2z=colr H

Ao flz) <0l az>c D fllz)>00Hy=f(z) =x=coli AL

A (20) T Qe +yt =1 20]9) A2 Fajolats

Solution ¥ 2] 422 & (z,y) & & (2,1) AFole] A=

Ve =22+ @y - 1)
otk = A Aol Azle] Aol Had o] Aelx Haolmw

d* = (z-2)"+(y—1)°

o
N

H A IR Stk Q74 (z,y) £ O A9 HelnE gy B2 AL W
%3t}

N

2+t =1

L3k A (2,1) o] 1 AR HolBRE >0, y >0 AL
y=v1— a2

o 2 4 gtk o] AL o §3H @ Lo o Y= e 5 Yok

[_r(

d = (@-2°+@y-1)2=2>-dz+4+y°—2y+1
= 6—4z—21—12?

fdntd oz o A3t =8 Abolo] ARl & A =3 flo A Atelel Arle] Hagtor Aot




—2x
f’(z):f4722m:0 = &=

ot @4 f o H7e AW BeH 2k

2 _ 2 2
f - 0 +
f e a3k a

olch. mebA A (2,1) T A a? +y? = 1 Abole] Al

6—-2V5=v5-1
ol t}.

197

O

AR FAE A AN 47k A2 BE5HH o] FL AjHol Aok Wiz

olelz BEaiw Haol A,

VANV AV

y=f(z) 7 F A nE7sd ded o o] 2L e 2ol & 5 o

250 cm® 50| 25§ 4EFS T
ol g 7 3 of dt=717 ThA

7}y?

T 3t} A EN| 7 R A A SR E

21"

i)

o

>

oy

o
O

My -

gy, M
o]

selw
17 7 Aok A SHel®l o G A Sok sk
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M
Lo
olo
ofo

|

[
\

Solution W] ¥HAEL r, oS h 2w 3hh 1eW 252 2374250 em® o] B2

2 wE Tk mehA b= 2 o3 4% AYole Be 2ol r o G e £ 9)
mr
ok
2
A = 2w+ 21rh = 272 +27rri8
wr
= 27rr2+@
2nr
h
AARE 7o
12541/3
Amam -0 o o (—5) =2 s
r? ™ Vi
oA dAEL FLstrt
1000
A" =4Ar + >0

3

(W33

o|lmg = ~3.41 oA Zyoles H47F At o, =o]=

3

5

h:@%6.84

wr2

ol t}. 0



=7} 2z EF

Al 6 &

A14

BIN

StH 22 71 =

o o

2747 22

]

o

2~
T

ol

e}

4
;ou
B

z2+C

(22 +0) =2z

F(z)

leba @ 4 glk e o)
o). Qlelel 44 ¢ of Hisho]

o

o2 3% f ol th3hof

N

199

F(z)+C



200 Al 6 7 sFrof

0y
Sid

o BE & 4 vk T f(r) o gl JES KA A2 (indefinite integral) o] 2} 11
SRy

2 ek g AR B AESA o v 0ew 2ol o8l sr = st
Fl(z) = f(z) <& /f(a:)da::F(a:)—f-C’ (6.1)

3] 28 g (integrand), C & HE A4 (constant of integration)z}

of tate] A4kg 3 Ao oA C 2 272 doh o & &

2/f(a:)da::2F(a:)+20:2F(a:)+C’

72 22t} dulAel AAoAetH $2 oA C =0 o] "t} 1} AEALE dulA o]
ATLE Ul 9= 718t Az AZAF(C" °olv G 5)& At A A%
AEAS C 2 YER 7|2 3tk
A (6.1) & g3} 2ol uprel & 4 9ok
@4l dEgs
i( flayde) = fa) (y=f(2) & AHES)
dz =
[r@d = f@+e w=fe) £ NEAEE B
o Aol 4TS Felatoiat.
/secmdm = log|secz + tanz| + C
Solution #¥& ]R3 Aol secr & HolW Hokh FHFF vlEy e A
t !
[log |secz + tanz|)] = w
secx + tanx
_ secxtanz +sec’ z
B secr + tanx
_ secx(tanz + secx)
B secx + tanx
= secw
7k Aok ;

TQue welAdy Egrel LAAES TEselok AW LY A

rle

F ol Eg 5] ALgaTh



n#-14u (z") = (n+1)z" o] 22

( 1 wn+1)l — CL’n
n+1

ot} Wetd The RAAES Adrh

1
2" dr = 2"+ O
n+1
rlo RAAEL
1
(log|z|)" = —
T

1
/—dm:log\x\-{-c
J x

201

]
S
lo
4
oX,
)
M

1
"dy = ——2"t 4+ C -1
/m S L n#

olc}. E 3
(a™)' = a”loga
o]mg ) ’
(loga) =a
ol t}. whekA] )
/a””da:: ] ga+
ol t}.
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IH

QO
QO +
+ 8
8 S
o [
‘T [
I I
=
< 8
8 8
8 =
&) n
= =
S =
[} 0
I !
> I
8 =
= 8
B 0
— O

=

sec’z = /sechdm:tanm+C

(tan )’

KW

X0

o}
il
"

%0

3

Faehn st e d

k ol of 8o

A

»AO

\

JEEEE

kf (@)

kE()] = KF'(2)
[F(z) £G(z)] = F'(z) £ G'(z)

= f(x) £ g(z) (F2FT)

ol t}. webA]

!
To

x

)
iy

%0

3

g
_._._o

-

e

Ju@sg@iae = [ f@dos g (

ojy

H7|2

22— e /r + 1
T /T + g

of
@ [

(a) /(:::2 +2)dz

1
rz—1

.

2
z—1

(b) ' / 32” dx
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I

(.2: — 2?4 %) dx

1
xdfo/x1/2dx+/—d:E
. ]

2
P et Hloglel 4 C

2
= —z —ém3/2—|—10g\m\+0
2 3

—
=
S

—

Q.

=

|

—

5

| ] =

—

QU

=

I I
T
= H&N
+ L
=z =l
58

W RS B f(a) 7 O BAAE BERTT F u) f(z) B P

(x)dx = 2f(x) +2° — 22> + C, f(0)=3

—~—
-

Solution %S z of tfsle] njE3H

7F Atk mhebA
of' (v) =4r —32° = f'(v)=4-32
SIR==
flx) =4z — %az2 +C

oItk f(0) =3 ©2HE O =3 A& L 5 ATk T LA
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ol t}. ]
FATS BAHR

&2ty AL flaz +b) & 28+= af'(ax +b) ©Jth 218
< ojg@A L7

(a) /(223 +3)% dx (c) /e*“'1 dx
(b) /,/%azmdm (d) /sin(5a: ~1)dz
Solution (a) /m5 dx = émﬁ +C ol

1 6 _ 1 6
[6(2m+3) } +C—E(2m+3) +C

N | =

/(2x+3)5dm:
oIt
(b) /\/Edm: §m3/2+0 SIR=R=
. 4 .
/\/%3:—}-2(133:%/2[;(%3;—}-2)3/2 +C:§(%m+2)3/2+0
oIt

(¢) /ewdm:ew—f-C olm g

/671+1 de = _ile*“'l +C=—-" 40

EHFNAE A5 o 7h FAAD FAARNAE 45 a b ol Ak
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(d) /sinwdw:—cosw—f-c SR=h=1

1 1
/sin(5m —1)dz = 3(— cos(brx — 1)) + C = — cos(bx — 1)+ C
ol O
SRR
QebA ol AR5 FAAEE 7o/ HalAE ATY DL ol AL BTk AT
2 wEAe] AN AT WA DA AT B Sol, O RAAR S TALT A

/23}(3}2 +1)%dz

2z(22 +1)% = 22° + 423 + 22 0|22

/2w(x2+1)2dm = /(2w5+4a}3—|—2w)dw
Lo, 4, »
= 3 +2" +2°+C
1 .
= §(956+3954+3a;2+1)+0’
1
— §($2+1)3+C/
& Qeth o7l ¢ = O = L ot e AME AL ol fatol W ES FoiH
1o EAN 20,2 " 2 2
3(33 +1) —33(33 +1)*(z* + 1) =2z(z” + 1)
olmZ
/22:(:E2+1)2d:r— (2 +1)3*+C
A 4 ATk ANASR B4 u = g(2) 7 DRI FE () O B AEREA
Flu) & o, 9% 2 0] 210

= flg(z))g'(x)

ot F(u)+ C = [ f(u)du | B2 th5 F41& d+=1}

/ F(g(e))g' (2) dz = F(u) + C = / f(u) du

ol A AT f(g(x)) oA g(z) & u 2 |23}t
by substitution)©°|2t2 ST}

£
Yy
i
o,
rr
o
i)
fifo
N
rit
2
M
%

(integration
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T u=g(x) 7} PR 7Fe S o The Alo] A st

/ (a:)da::/f(u) du

Uz £ g ol§3tH 9 42 e Zol £ 4 ok

Fg@)g' (@) de = | flu)Tede = [ f(u)du
/ [t |

Note =z}o|x

mebd u = g(e) 2 W 00 = (a) &
du=g'(x)dex EX dx= Wla:)du
2 ez g’
08 $AHES Foholzt
(a) /.r2(:r,3 +1)% da (c) /.T,3 cos(z* + 2) dx
(b) /:L"e*z /2 dy
Solution

(a) u=212+1 o]}l & du = 322 dz |2 & 2%dr = %du o]}, whehA

1
/a:2(:1:3+1)3da: = 5/ S du
1
- 5[1 su'| + ¢
1
= —2( +1)'+C
= A=t
(b) u=—2?/2 olg}x FoH
—xdr=du X+ zdr=-—du
ol
/:L"e*zz‘pda: = —/e“du
= —e"4+C=-e""4C
2 Ay
Bol Ay Aol A= Fo FElR vehd o] AZkA R = rTle] FEE vEbdS HolEch
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(c) u=2*+2 2 X&3YH du = 42°dx |1

1
/CEBCOS(CE4+2)d£E = Z/cosudu
1. L
= Zsmu—l—C:Zsm(a} +2)+C

£ A=tk O

o]

) A

4 A

N

b sl el

rlr
N

T8

b

S
ftlo

A Bl e RS X @std &

o,

3

/f(a.r" +b)z" " da

o B9 RAALL u=ar" +b 2 NBHA LARLL 78 4 Aok 2 AwHoR
ABARAN @ G5 A BoIof A7t BuS| Mol A g Bk B BEhS o]
W ASE ABAE B SYS/L RAUAAE T ] AR o] AAAE A HS i A
o F23hc.

/ — sin L (d) ef

Solution

(a) u=x—10°]8tal 3 du =dr ©]2 x =u+ 1 o]t} webA
/I\/I*ldfb = /(u+1)\/ﬂdu

= /u3/2du+/u1/2du

2 2
— 5u5/2+§u3/2+0
2 2
= (- 1)%/% 4+ S - 132+ ¢

A=t

1 - 1
(b) u=— olgtal ¥ du = ——da SIR==1

xr xr

/—sm—d:r = f/sinudu

= cosu+C

o

1
= cos—+C
T

PAA R A 2 {FU8A e olgjrkA Whwel lg 4 dlew a FollA sbE Alste] AfA=
o=
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(c) u=logz & FOW du = ld.qc o t}. u}u}A]
x

/IOgmdm = /udu
. T .

= %’1/,24-0
1 2
= E(logm) +C
ot
1
(d) u=+z 2 oW du = ——dzx °|t}. w}e}A]
2z
iy 2 [ evd
| 7= T = /e u
= 2“+C
= 2V" 4+ (C
ot

(=)
= f(x)
21 3
du = f'(z)dz
olm g
[ - [

= loglul+C

= log|f(x)|+C
= f=n

Sid

['@)/f(x) & AR

O
[ S e =g @)l +C
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€T e2t
(a) /x2+2dax (0) /—3+62t dt

(b) / tan x dx

Solution

(a) u=2%+2 23 3t du =2zdr |22

T 1 2x 1 1

1 1 .
= §log\u|+0:§10g(m2—l—2)+0

ot
(b) tanz = el O|BZ2 y=cosz B X T3}A}
cosx
du = —sinx dx
olmg
sinx 1
/tan:rd:p = / d.r:f/—du
. J cosz u
= —loglu|+C = —log|cosz|+C
= log|secz|+C
o},
() u=3+e? gtal 3 du = 2% dt o] 22
et 1 1 1
g o= 2 Zdu=21
/3+e2t 2/u u=gloglul+C

1
= 3 log(3 +e*) + C

ol o} 0
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210 A6 gk A

z.]] 2 J‘l__j_ 242-1.5'__

o
Sotold g eelE B4 3o Sbs =99 YolE Teht EAlolth AAzRe] Yol
RSN feig o]

_ 1 _
cbRet ARY Fom T4 AT 42YY ol udt wolel §e 5 2 7Y 4
it

QitAoz =Y A R4 AL A4 QoI F o §3AH P4 1 WolE P

ek A F A A9, o

del e,y BAE 18 BEaA L gk o] DAL 34
oz B¢ A £39 HolE =

Fry=a’, 0<z<19 obd) 2 59 Yol A=[S| & TAHOE Foho] 1 Z 3

.
y
A
l,
- X
SA Fo) A dAe) Wolk Fol7h1 A AL TR ER 031 Aol YL AA ¢ 5
slck. o)Al T2 [0,1] & vl Az prm 2 rhel el G 72t S, 6,85, 5 & Lheb
N\ 2
A 2w Qo s, = wel dolzk1/4 olx wol7k (1) 9 AAztEel 2gA,

1

mlru

% 4 ek

o
o

N

N
oftt
flo
=
rE

o 4ol e 7 gol
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1

webA S o Wel |si| = ot

.

(

1Si| <

e} A

1—1

S| > %(

ol t}. webA

oleb B3 Ly 2 Lhe}

2]

Al
Al

5
F

1o} of

o] 4¢

itk aejeg

[N
[ap)

\

VI

>~ |

(]
el

il

—r

el

¢

ol

mjy
mﬂ
aH
oY

)

o

rveel

fuy

SEA ALt &

BiN
oH
il

0.285 < A < 0.385



a0 0.3234 0.3434
100 0.32835 0.33835
1000 0.3328335 0.3338335

99 ol ok Fg

eEZe R - Az Ry = -
n
o).
1
EEEN - os o

& n SRSW ] Aole 1/n o) Bk i WAl 709 G ¥
o7k (=) 9 Azt el g web

)

Solution —7—7]' [0,

o gt~ olm

o -

B5Ae BEn o theto] 4YSER

—

ol Y o

A< lim R, =

ol Attt npR7HA 2 AF 2| wheto] o3t

A> lim L, =

n— o0

olt}. O

| =

ol Attt mebA gFA ol oJsto] Folx G S o Hel= A=

Note H7] 194k o] BUEF Wol2 737 A3t FUEIS 42 AAYoz
BFL, 1 Yoo B Tokel 1 FAGE st Ee FRFAY ek Sk YA
=99 £3)8 Tobt Wl TETAYS AET 5 Yok

o
oA Q44 zﬂmﬂfWZOQWK%ﬁy—ﬂ)>0ﬂr?:ﬁ$ﬂ$¢§ﬁ
n %“‘E“]'o:] <




3 2] 213
ole} Sha KBTI ol
Am:mkfmk,lzb_a
n
ole s} 72
[£5_1, 5] = a+$(b—a),a+§(b—a)}
oNA ol A rp & AU SE T AAF Y 3
F@)Az + -+ fap)Az =Y flap)Ax
k_
t 9AT o sl deiA ok
e
/
/ T —
> X
a=Xg Xy X X3 b= X,
b
o FRGE T2 [08] N B4 f(a) O BAEIRD A2 [ fo)ds 2 hrra
b n
/ fl@)dz = lim Y f(z)Ax (6.2)
a TL‘)OOk:_l
b
of A% [ fla)do 7 FO11 4 ok BE FARRE AA 1AL & 3
S4lo) oJste] ol G Wol
f@)(>0) 7t A& d w, A y=f(z) Sz F, 282 F A s =az=0
2 e Aol Jols] Wol s
lim 3 f(@j)Az, Az = b;“
k=1 ’

b
o2 8D [ flo)de = AT 3714 @y <af < ol

Note A%3% y= f(r) 7} 72 [a,0] 1A f(z) >0 olgbm 84 1elw

/abf(w)dw:




[\
=
.
2
D
=)
w
%
0
Sid

ol f(z) =0 o]t}

FEERERE (20073 A A 4] 10)

b 2 b
(/ f(I)dI> S(b*a)/ f(z)?dr 9& Hojz}

EEESERIN (20073 A 24 9)

Os S38= A4S o83t vetla 2 g2 sfof 2t

i ()

Solution g L2701 S0 SRFYS W k WA 27k 9 2% BA o = gy ],
o) mj HE7Le) Aolx

1

Azr = —

n

ot} wehA
flo) = V1—a?

2 aw

Ll N2 1
Jm 23 (5) = Jim g 3 s ar

1

ot} o] Zagre HAL / Vi—2ds = JERE 4 93 774 (0,1] oA y = fla) —
0

VI o & Afole] o, = AR 9e] yo]olt).

y

1
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FESIHFO) =1 f(1) =2, f'(@) > 0, [y f@)de = § & AHAL 0, fo AP5E
g2 38 [} g(a)de = o]t

R
AubA o g AL Ty = f(x) ol Wt (6.2) ol Al Fshgho] AT uf, 7 F3h3ha
S f 9 [a,b] oA 2] glekA & (Riemann integral”), == A A& (definite integral)©]
2} &8
b
| #@) iz
= Ukt
Q484 [ o 72 [0,b] A BHE
b n
/ f(z) do = nl:n;;f(xk)m (6.3)
b—a
A71A Ar = 2= ol ny ) < < ol

2 AAEL o] gshe] Lhehol ek,
@ Jim {5 () ()

o ) () e ()

Solution (a) f(z) =1+ 23 3 7742 37] Az = 1/n ©|3 z} = k/n A A o]tk

dm {5+ () o ()

+

_|_

"Bernhard Riemann(1826-1866) 52| 438k}
ARG Ve 71T [ & @S Uehils B4 S 2 47 Lolme RYgolt) o] Ve 599 $84) 2

=

JERECICEEEREE:ES
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°jtt.

(b) f(x) = (1 +)? ol 32k 27k} A71E Ax =2/n 21 344 o =2(k — 1)/n ©] 21
29=0, 1, =2 0| 2Z

dm G+ (50) + s ()

L. - g(1+2(kn—1))2

2 n—oo n
k

|
|
I =
e
>
8
—~
—
_|_
H-)(-
T

1 2
= —/ (1+ ) dx
2 0
olt}. O
1 k-1 .
Note 1 7] 3(b) oA #7249 27|E Az = - oz Fow g =ua = — of o 3}o

i Y () s (2
— 2

I
=
e
>
8
-_
+
[N~}
=,
N——"

Il
o
o
=
+
Do
&
[ V)
=%
=

a—>b b—a
AAm - n - n
o= Fwgre gew 2o
n n bf
fapae = 3 e (- =)
k=1 k=1

n b—
= =Y S
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M

web ohe BA Ao A st

P72k [a,b] A AE F TR f(x),g(x) o o] Thg FA 4 0] BT

a<z<bolA f(x) >0 0l BAR [P f@)dr = FM y=fz) Sz % 12T F
e

Ar=atz=02 2] %A A9 Heo|7t At o] A #+7F [a,b] oA
flz) <0
dufy=f(z) Fz=a z=0 2Ly Fo2 SN 9 HelE A gl BA

—flz)>0°82 Folj JAY Yolzy=—f(z) Sar=qa, =0, 18Iz F2E ¥
Al dFe] A} 2k

y=-1(X

a b

~_

y=f(x)
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gebd Fold Qele) yol A4 =

7} H ek oA wal A

ol o}.
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A3 A wHZe 712

R AR Az GFEOz o £ ATk X, oW F4E F2T
Aee F4oh H W oW Y4B U AL Al ARHA Wee] B4 ALk o
Z3t 2] & n) A L9 7|2 A2 (fundamental theorem of calculus) 2}l ).
T2 [a,b] oA A% T f(x) o thato]
F(x):/ f(t)dt
2t BA} f(t) > 0 o] ¥ 7|3t R o2 F(z) & 77 [a,2] ANA T4y = f(t) &z & Aol
o gol § & ofu s}

g7V o+ h 7R A& wl h >0 o1 F(z + h) — F(z) & 77 [z,2 + h] o1A419] Holo]x
h<0O°l® F(z+h) — F(x) & 72 [z +h,z] oIS ¥o| F(z)— F(z+h) 9 22 %<& 3
Sk kol 2 [z, o+ h] & [z + h,a] AAY A5T5 f(t) o LGS m, AEGE M
oletal shA}.

a x x+h b

h >0

h>0o°]H
mh < F(z + h) — F(z) < Mh



220 A6 sl AR

o|a h< 0 olH¥
m(—h) < F(z) — F(x + h) < M(—h)

< F(x+ h) — F(z)

m < b <M
Ve &7 Atk 5 f & AEOlER h—0 o™ m, M — f(x) oItk webA thg 541 ¢]
s
oy o Pzt h) — Fx)
F'(x) = lim ; = f(x)

AL f(a) ol Hhsto] ohg 5410l A7

8

: / F(t)dt = f(a)

Note 1. F(z)= /w f(t)dt 2aL s

[wa=- [ jwa=-rw
oI}, whebA

7+ g,

g(z)
Note 2. G(z) :/ f(t)dt 2ta &4

otk et FATTe vl E NS AgeH

the-2 T atoiel.



¢ . d 2
( ) %/ Slngtdt (C) d_/ 2t2et dt
0 z ),
d T d vz _—
()E/a 1+t2dt (d)%/z te v dt
Solution

(a) f(t)=sin’t &= BE ¢t o tj3lo] ALolmz

w0

d x
— / sin® t dt = sin® z
dz |/,

ol
() f() = oy & RE ¢ O TBHe] Aolmz
d " 1 1
%/a 1+t2dt:1+a:2
olet

2 z
(C) / 2t26t dt = 7/ 2t2et dt o]l f(t) — 2t2et = OJQ‘O]EE
Jz Jo

d 2
Iz / 2t%el dt = —2z%e”
T )y

ol o}

2

(d) f(t) =t2et = BEt ] Udle] Aoz

d [v* A
I tzeiﬁdt = (ﬁ)ze*(ﬁy(ﬁ)l
2
e 1
2z

23 f(r) = 42" +22° + 3 /9” t2f(t) dt.
J1

221
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222 A6 gk A

A3ty = f(z) o hate] F(z) = / f(t)dt = v 7Fs 3k ol th u A7 712
AeE et 22 e vehd 4= I
x 1 a+h
ggriaafmngggl 7ty dt = f(a)

(a) Tim — /w e im L [
a m e N
a—1x—1 [, (c) zlg%):ﬁ/o t+1

b) i L et (d) lim ! / e dt
<>;311m2_1/16 w0k Jyy 1
Solution

o]j_

ol o}
(b) (a) &) B4 F 9} f o] thatod A 4tatwm

1 x 2 1 z 2 1
lim — /eft dt = lim[ /eft dt -
z—122 -1 J; a1l —1 /) 1+z
1 1
= 1). = = —
f)-5 = o

(c) o] A+ nlAEY 7| &4 oA vtz A5 45 71 sloh
x 2 s 2
1imi3/—t dt:lim[l/ BT
z=03 [ P+ 1 e—0 Ly fo 4+ 1 x?
oA FEgkol 0- 00 F2 FAF o] 7] uf=olt}. whehA

G(x):/oz A"

144




A3 wHE 7 EA 2] 223
olth. G(0) =0 |22 0/0 &9 232 P25 ALetd
x 2 !
lim 13/ g = i W, G
e=0 23 [y tt+1 z—0 3 z—0 32
. x> 1 . 1
- ili%[l+m43.?] _illﬁ)[g(l-l-x‘l)]
1
3
< 4=t
(c) & &=+ G 2 g ol thato]
2+h 2 - _
lim + / dt — Tim G(2+h)—G2-h)
h—0 h th4+1 h—0 h
2 & 5 gloh #4h, $Re FAgel B 00l5z 23ge] YA S o §3td Foid
Elizdec
2 —G(2 — 2 92—
iy G+ -GR=h) . g(2+h)+g( h):29(2):§
h—0 h h—0 1 17
o] Ht}. O

Aq

LS|

I (2007 A 2W)

z—)ng—

* sint

Tdt = olt}.

SRl (20073 5= A] 1)

~

0)=1f(1)=2f(0)=0,f(1)=3 < dl,

/0 [f (@) f'(2) + f'(2)* " ()] do =

=R (200743 5= A] 29)

——2] %L g2t T | ¢'(0) = ol t}.

/ \/1+—t4

=l (20094 ~A] 10H)
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224 Al 6% ghrel
a5 fi(z), f2(2), fs(z), ... 7L Oh=a) 2] AidA oz Ho=

fi(z) =sinz + cosdz, fp41 = a:/z fa(t)dt + fo(z)”.

S {f(m)} o LUk fl () B FIAL.

(200613 HA] 43)
1

lim [— / v/ 1 + 12006 (¢
T )2

z—0

ol o}.

A% T3]

o g ofgA FeteA AHHTE ATt

A A X

oAl mAES) BB E o] Foto] FAE
f(z) o) AEFRE S} 24T SR THA el A, ol | T4 F(a) 7
d
—F(2) = f(a)

£ BEstta e x; 23 nj "Bl 712 2] o A
d xr
@Lf®m=ﬂm
ojlBE RE g o thalo]

otk £F47H0 9 G

olth. z =a | —F(a) =

oX,
)
M
()
)
2]
al
o,
g

f(x) 7v 77 [a,b] A Ao et s4AL 4 F(z) 7} f(x) 9

b
L/ﬂ@m:F@—F@

ol t}.




A3 d wAEe] 712 e

Note 12 Az} F(b) — F(a) 2

(a) /14 (\/z—ix)dx (b) /2(3332—3:”1/3)(13;
Solution
o [ = ()

- (o)

- %(4\/171\/1)72(\/171)

3
(b) /22(3x2x+m1/3)dm - (137% 2+1/31+1 1/3+1)\72

1 3

(2—1)?
B FE) = [ (i) Fe T,
JO
Solution w"|ZE2] 7| EA g o] 2]3}o]

Fiiz) = [z-1)7[(z-1)*~(z—-1)]
= 2@z-1)(z-1)(z—-2) =2(z—-1)?*=x-2)

ot TR G4 S 2

B o

=
=
v
v
a1l
N
N+

225
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Y
D
o
]
N
o
0y
Sh

olBR r =24 F(z) & 4%

c b
/f(m)dm+/ f(x)de = F(c)— F(a)+ F(b) — F(c)

= F(b) -~ F(a)
b
= f(z)dz
o] 4T} o] AA AL a,b,c o HodA O o] T d-siot

AR Hd I

Note #A#¥e 47 I+ oh3h 2ol Ao Fel2w vhehd 5 ok

/be(w)dmz/abf(a;)da;—/acf(m)dw
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ALE y = f(2) 7
flz)>0, a<z<b
flz) <0, b<z<c
Bt Ak 2 E P [0,0] oA FAF 2 F Abele] Wolg Ay, 77 [b e oA FAH
= Abole] Hol S A, gk shd

/abf(m)dm:Ah /bcf(a:)da::—

Ae L A oA
/f(’E)d’E:AlfAz
2 AT OAl A 2 [0, oA A5 TRy = (o) o BAELS Bo} Fd R
WololA B47F 2591 2ol HolE W A3t 2ot
-]Z—]H_L]. L—]o]
A%eH5 y = 1) A Aokl [ f)de = 1) >0 9 $2S WISk ) <0 A 2
o) Wolel ok
BRI o+ S0l 4REE Amshele
b b+c
xr)dr = r—c¢)dr
Ctwie= [ g0
Solution y = f(zr—c) & ZElZ=y= f(z) & JNZE z FOF ¢ BT HP o539
oAt olw) 77 a,h] £ T2 [a+
y=flz—c) o 2hz=

¢,b+c] 2 o] F et metA P2 [a+ ¢, b+ ] oA
ZE 72t [a,b] oA y = f(z) o Tz} ATt whebA

/abf(wdx: /:M

flz—c)dx
Ja+e
o] st 0
z7Hoz g F4
ALt F2huith th=A FojH o] Jow AA| FHeA xS Foks 2 o] o
] Znh old A9 FEE AR 7okl Hetd AA AARS ge 7+ A
e

2
é?ﬂ,—E—/ |z — 1] dz & Z= F3Fo 2}
0
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—
—
= —
= _
—
— & ==
, =
E , _
™ o Jﬂ
—
/.1_2 .
+ — ™
M 4+ —IN
- c
~ —S 4+ —
8] ~
i , s oo !
— | — [N
) — |
al = , | |
° [w[r Nab — |
—
Al VI
ST 5
=
17 TMI —
_ | |
8o~ 8
— 2/0
Il :
—
|
il
=]
=]
.-
)
=
it
(=]
w0

o)

TR

OEREES

1

3hct.

5

3} 2ol 39

ojp

2

/abf(m)d.r:/acg(m)dm+/cbh(m)dm

T4

rveel

[a,b] o141 f(x) ©

~

7

?_

o

2}ar &k2f 1

= 94

Fatodet 7 [2] £ =

=
=

g(x)dz

15

Solution

+ ol

°oltt.
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ol

Al

Il (20083 5=4] 51)

ol o}.




230 A6 Bk
Alad yolet &
2 BN %) T4y = f(x) o h3kod

/ ' ) dr

ZHa,b] oA FAde] ezt x S Abo]l o Yol dg Bokth oAl #7F [a,b] ol A
Ay =flz) &y=g(x) Aole 92 Hole oA 78 5 A=A Lotz &

Sid

k4

u} 4 rr

> <

=fx

A2

y=9(

n
olet Ak, 7t oy 1, ai] o Qo) A ay o thsko] @ wkat

D lf(ar) — g(ap))Az

k=1
& Folxl 49 § 9 Yol A9 FAge] ®El n o] AN ¥ F& A T3] £k
y y
y=fx
o =&:‘(X)
*

/
() = () \ \
a\ Xed | X b X a\\ b X
y=0900 TN ***

Ax y=g(X




ek n— oo @ W, f,g 7F A&Fp oA o] Fokghe] EAYEIY 1 FetghE Tl G
o] golz Fejstct
A= nll)ngo Z[f(’ﬂk) = g(zp)] Az
k=1
o] Fotgte AH Ko7 AHoHu R th-F3} L2 A& A&t
T 34 Aole] Yol
fl@) > g(z) A F AEFF y=f(2), y=9@) &+ F F8d =0 2= Akl
dd S o yol&
b
A= [ (@) - g s
ol c}.
T [-L1] oA T FA y =2” -2 9y =2 Abo]e] HelE Fatefet
y
A
Solution oA FZtoA 2z > 2?2 -2 o]|BE F3l= YYo=
1
/ (2 = 2))dx = /(a:—a:2+2)da:
—1
1
- (-5
1 1 10
= 5= -(+1)+201+1) = &
oltt. O

ZHoz S ool Yol 73] AML £ F ZHY RS Fatolob



[\
w
[\
N
D
&
udh
g
0y
Sid

M L=
Solution S ZAlo

olt}. o] Pkl A

olBZ Il Yol

_ [2 27 2x3i|2

= 2,

16 8

= 8-3 73
o)t} .
F %59} ta@AzE 2ol vk At 34 70l ot Yol Pl 2E U

o}

EMEN =+ 359 2d9= f(z) =22° —2+1 Fg(x) =2 + 320+ 1 22 SHA FLE
Yol & 3ot

Solution 5§ ZAlo] v} A9 x ZFEE L34}
flx)—gx) =2 —dz=2(x-2)(z+2) =0

lEZ z=-2024 F F4L vhta, F FA02 TRl dge thgt Lol F
o 99 5,8, = #eH,
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T L0 10> o) 12720, oA J0) <l 122 5% Mol
s)c.

0
a= [ U@ gt = [ @i

RS
S
iy
o !
i)

e
3
—p
nek
=

=0-(4-8) =4

0
—2
1 0
= (Z$4 — 22?)
2

= [ @) - s = '/02<4xm3>dx

> Ly Zg—ay—0=4
(227 — 72| = @-4) 0=

4
wehbA] F FAeR A 499 Hele
A1+A2 :8
ol o}, O
Note A= F o] thadAZF SetAe 49, f(z) > g(z) & F2ANAE f(z) -
9(z) =, f(z) < g(z) A FZANA = g(z) - f(z) = —(f(z) —g(z)) = 4%@4 whebA] = A

B et 2ol A ol gdtel shike] B4 el & gtk

~alz)| = f(@) —g(z), fz)
o) { —(f(z) —g(x)),  f(z)

a¥EE 77 o] AA F 4 Abelo) Holt the) 2ol 7 4 ek

T I xlolo] oJado] o

F R0 y=f0) Fy=g) Fa=a o=b2 TR dole] Yol

b
/ f(@) - g(x)|dx




234 A6 sl AR

f(z) =z —sinz & ALFE y = g(z) 2kal AL 770, 71] ol A
9by=g(z) 2 EHARNA FF YolE F3loiet

4
Jk
r>~
<
Il
=
2

Solution T+ A2 y =z o t)3d}o] o A o]t}

R CERTES
2/ (a:—(a:—sina:))da:zQ/ sinz dr = 2(— cos x) "oy
0 0 0
ol tt. O

BB chc 2343 1 AREeIA 348 y= T okl 2 B3y =2 -2 990 9t 39
o gol & Faholek

-

7H[0,2] oA A Sy T P2 [2,4] oA Ao S, = PR

Solution Fo]Z Jd&
3ol 5, o Wol A & 77 0.2 oM y = v S & Abole] Wololm g

¥ % 9ok

-~
I
o~
(V]
D
QU
=
|
—_
=
w
~
(V]
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[e]

otk B9 Sy o Yol Ay = T [2,4] oA y = V& okl y =2 -2 919 G} Golo|=
=

4
Ay, = /(\/_—(33—2))da;—(2 3/2 a:z+23:);l
16 4
= (?78+8)7(§\/572+4)
LN
3 3
ojth mebA Fake Wol A &
A:A1+A2:§f+———f——
ot} O

g2 Uehd ) St dutAo R y = f(z) 2 FASCh ofu), z B SYW 4w 3
I FBZ2o, y E S5t st £ Z0 Yeldth 28u e 2 34 SEEsE 3
Hopd doE= gtk z 2y o Fq4E FE Aol ¢ AT uoey S SHHLE 76
T HEG dE 50, B 59 A FoA I F M r=y? 2 =y+22%y=0,y=2
2 2R ddez Jed = o

X
1
weha] FojR gdo Hol= 3 Zo] & == ot
? 2 Ly Loa)?
A = /[(y+2)*y]dy=[§y +2yf§y]
0
8 10
— 244 2=—_
R R

AFHy=""y=ry=22 S8 I Yol Fatoick

W~
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Sid

y X
4 at
x:2\/;
y=X
2t 2 2
y:Z X=y
1 2 4 2 4 y
Solution FoiZ Yo]& z of st A Loz P F JJdog2(0<r <27} 2<z<
2v/2) Lol A Fafjof 3ok Z12jth y of T s AR LS dte] JH o7 Aol 7453l o]
o], 2] GALy o F7H[0,2] ANA F A4
=4y, =y
o2 S dFoE YEpE £ Jlong FoE Yol
2 2 1 2
4y — d _ Z.2(4 3/2 2
/0(\/ y—y)dy [3 4(y) 597,
_ 82,
3
ol th. o

)
r Y
4o
offt
1)
4o
offt
X
AL

224 92 2R BA7 92wl Azt oA o] BAlY) SR} u(t), HAE s(t)2h

K
o
Y

v(t) = s'(t)
s(t) = /v(t) dt
olCh WhekA] A7}ty A A7t 1y 7hA] A 2] W sk
s(ta) — s(t1) = / : v(t) dt
2 uehd 5 Qo 3 o] SA7F 2 A9 ARl

d(t) = / lo(t)] dt

ERIRA - <53t 22 AR e Eustel 22 BAAE ¥ 2w ek ok 1)
T F AER £E2 Gehith

[k



A4 E

Yol 8§
\"
y=Vva(1)
6a
5a v
y=vi(D
\ 1 2 3 4 5 6 >t
(a) 3 & F ojul X7} A =712
(b) & 2ke] A7} ZopAl= A

Solution <£%3r4
(a) 3&

H &
= < T
=

o

o]

bt % Apole] Yol7t &4 Aot
A A 2] o5 A e

o3 %

74?7 X, 7 0] T oW X}7b AT
il

2.5a+ 2 - (5a) = 12.5a
A 2] o 5 A e+

1

[\

3-(6a) =9a
olth mekA 37 Folle A HA Aol FA Utk

() t 2 % i A A2 HAZ s,(t) 22 o
si(t) = 2.5at,

<t<1

0<
2.5a + ba(t — 1)
ol 4ttt & &

t>1
7

=

sa(t) = { 3at,
2 Ao Uk
Sl(t) =

3a + 6a(t — 3)
5
=

13
t=—
2

2+ (Ba)(t - 1) = 9a+ (6a)(t — 3)
o] Ayttt 3 B/hx= A A A7} FAmE >3 A o ¢ o] tste]
olth. thAl WA 6 30% Foll |7} ZobA I 1 o] F = T WA Aol G 7T

20
e (m/sec)
Ag 2 B o AEA

237
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Solution REt> (o] thalo] f(t) >0 ]2 & o] A% 2 EZ 220 A=

120 20 120
20 - ——]dt = (20t —40v1+t
/o ( \/1+t) ( ) 0

(2400 — 440) — (0 — 40) = 2000

ojt}. &, T3t A 2lE 2000m = 2km ©] T} O

280 AEQA FHoA T HE2 oEA FTA? HY] 8 oA A5 2+ F Y
HoEEE(0] Af+ Bo5EY dAsth+= 222 A E AR s Zo|th mpebA
1 [ 20 2000 50
- 20 —do = — = — L/ se
120 J, ( /1 —}-_a';) T= 190 = 3 (M/se)

WoFa<a<boldy=f(r) >0 ol ez} % Abole] Gelo] yolx

A:/abf(.r)dx

olth. A & EF Wilo] (b—a) o2 %ol 7} bA 9l Az o] olol 7% st of 7] A
—a
bj‘a 2 73 [a,0] oA By = f(2) o B (average) 22 o] et
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ALy = f(z) o F7F[a,b] A FFL

Tz /ab.f(wdm

b—a,

3% Fobe 227 Thed 2 B4R Foldrtn s}
20 — 6sin —, 0<t<6
—6
=4 20 6eos 6 goic1s
t1
20+6cos7r(1785), 15 <1< 24

Solution 2%¢ T#j=& 18 Y &3 2t}

@]

26

14

ZF 7oA HoE g AR Skl BAl #2E0,6] oA+

/6 .t 12 w16
sin —dt = —[fcos—}
Jo 12 ™ 1210
12 2
= —(—cos—+cos0) = —
T

olal 21 [6,15] ol A=



240 A6 sl A

M

olt}. whA|wko g 7k [15,24] o Al

S
'S
o
(@)
w
3
//
-
= |
®| o
ot
N——
QU
o~
I
—
©
a
(@)
w
3
/N
5|
o
N—
jo 8
~

T 18/ 1o
18 18
= —(sin- —sin0) = —
Y ™
2 Arth o A}E o g YR/ L
1 [ 1 12 18
— tydt = 204+ —(—6— +6—
24/0 f(t) 0+24(67r+67r)
= 20+i ~ 20.5
2T
ojm R o] Fo] HH 7|22 20.5°C oJth O

F(z) :/ F(£)dt 23 B y — F(z) = 0] 274538 4ol ok, mhekA B gkdelol o
3w ’
F(b) ~ Fla)
b—a
o ¢ 7 a Shb Abolo] ZATCE LAY F(c) = f(c) Olm 2 o] AT o3} go] £ % )

= F(0)

b
i [ f@ds = £

ol ¢ 7} a 2F b Afo]ol &3t}

e 7ba gk b Abololl EA8HE A& &+ Atk



w4 g A BgeelAl ¥ 5 A5el AREL To] AL RAREL ToE o] 2
GAolth NI AR qAFoR ol T 4 Yo BE vRY AL BhEHE AR
HZo] it A& 9], 2|32 (integration by substitution)-2 v]R2] )W 2] o]
O-g3l= ot 7o nEo ggdts HEH S HEZEH (integration by parts)©]
gt 2}

gHaRe ARERY

T PHS LohH AR St Flu) 7 f(u) o 3

=
=
RAR oty FAA R ABH R &ohH u=g(a) L W,

ol t}. we}A

o
ne
fr
i)

241



242 A7H AR YT

A=)
48

H
H

3 q

gHe e A

P72 (a,5) A ¢ o] A&o)T f Fhu=g(e) & AN A&olw b Alo] JABCE

q(b)

/  Fla(e))gl (@) d = / L, Jw

(64 19) 7] 6 o A& o] 43t b A RS F3tolet.

(a) /jm/ﬁdx (©) /]loﬂdr

Zz

Ymop 1 4oV
b —; sin — d: d —
()/1/7r —sin—do ()/1 ﬁT

Solution

(a) u=g(z) =z —1 o2t 3@ g(1) =0, g(2) =1 o|t}. wehA]
/Qw\/w—ldaz = /1(u+1)\/ﬂdu
1 0

1
= / u?? + u'? du
Jo

_ (2u5/2+ §u3/2) !

5 0
B 2+2 16
T 5 3 15
2 4=y
1 _ 2 T
(b) u=glw) = — o2t 3 g(—) =7, g(=) = 5 oIB=
2/71' 1 1 7r/2
/ —2sin—dm = —/ sinu du
1/7r €T €T T
w/2 T
= cCcosu = COSE—COSW =1
2 gey

(c) u=g(r) =logz & T2 g(1) =0, gle) =1 o]t} u}e}A]

e 1 1
/ 08 % der = / udu
1 €T 0

ol t}.
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(@) u=g(a) = V& = ¥28 g(1) = 1, g(4) = 2 o ). Te}A
4 Vi 1 2 .
/1 \/EdI 5/1 e du
1,2 1.,
= 3¢, = 3¢ —¢
oIt} O

Akl Aol takel A A Z, ARPZ| [~a,a] A ¢ NHRFS o
Y2 oG5 FARE 7S T £ Atk A5 TS [ o hetel FAEY DL A
g3t

/L;f(a;)dw = /Of(m)dm—f-/af(a:)dw

a 0
— ; f(a:)da;—l—/o f(x)dx

olth. vk} Al H WA AR u= o 2 XA du= —dr oD a = —a L 0
u=a 7+ D} webA

@ = - [

/ * )

ol [ f(-u)du= [ f(u)du o] 2=

/2f(a:)dw:2/0af(m)dm

ot whelol y = f(x) 7 A1 B oW Z,

ol [ f(—u)du = — [ f(u)du o] E=
/:l f(a:)da::—/Oaf(u)du—l—/oaf(m)dmzo

ol t}.
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the AA RS Fatolet

2 1 .
(a)/ 5+ 420t bt 1) da (b)/ LI,
—2 21+

Solution () y =" & n °] E5o|® /¥4, B5olW $Po|nz

2 2
/(m5+m4+m3+m2+m+1)dm = 2/(m4+m2+1)dm
J—2 Jo
2 2
= Z22422°42.2
50 T30 T
o
15
= 2=t
sin x _ b= B o
(b) f(z) = 1122 gt 3 f = BE A5 fidle] %ol
_ sin(—x) __ sinz
f(=2) ¥ (o) e




Al1E AR 245

ol . 0
Aol AR

AR Mg AL MAgAoz EH 4 €2 4+ ok

.9 1 — cos2x 9 1+ cos2x
sin“g = —, cosfr = —+—
2 2
o] FAL AARSY ARN FLT ATL HuE /o8] T Ao T

w/4
/ V1 — cos2x dx
0
Solution 1 — cos2z = 2sin’z 9|22 /T — cos 2z = /2|sinz| o]t} w}etA]

w/4 w/4
/ VvV1—cos2xdr = \/5/ sinx dx
0 0

/4

= \/§|:—COS$]

0

= x/§(f§+1):\/§fl

1+ cosx

3 102 2 [e] o) = =] H o o 5 o
cos’ x U sin” weos? z °F 22 Ao mapAle] RAAE L A4 d5Ae 4
o

43| o] g3to] Tk A% A

T

(cosz) = —sinz, (sinz) =cosz

Qoll ool AT @Yol TR Fopur

KV

e nAARE Tekele
(a) /cos3mda: (b) /Sin3$COS2£}3dQZ

Solution
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(a) cos®z = (1 —sin’z)cosz O]/ B2 sinz =t & X|33}A}. coszdr = dt | B2

1
/cos3$d.r = /(17t2)dt:tf§t3+0

1
sinz — gsinga}—f-C’

ol
(b) cosz =t 2 X F3H —sinzdr = dt ]t} webA
/sin3$cos2:rd:r = /(fsin2x) cos? x(— sin z)dx
= /(15271)152 dt
1 1
P - 3+ C
5 3 +
1
= 3cos5:rf§cos3x+0
ol =
571491 A9AY A0l 242 R4} e 24 B A2 A9 3t
HAARS G4 T 57 Ak Te A48T BT A5 F9ol ATl o sho] 1
A8 Pohe Aol o HAAT o F A9k AR BABAL o) ool AT B
S F3ith
e RAALE Toholn
(a) /cos2a:da: (b) /sin2m0052mdaz
Solution
1 2:
(a) cos’z = $ olmg
. 1 2
/coszxda: = /wdm
1 1 .
= §IE+ZSIH2I+C
g drn
(b) ¥HZbg A& HHE S A o] &3t
. . 1-— 2z 1 2
/sinzxcoszzd:r = / cos £z 1+ cos md:r
, 2 2
1-— 29
_ / czs Id:r
B /1711+c0s4xd
A v
1 1
= gr73—2s1n4r+0 O
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\/a27$27 \/$27a2, \/a2+:r2

5o 2342 TS RAAEE Pk o] st oW FLE) RAHES
317 el A e Ag e obelel 4

a? —z? w2—a27 a® + z?
< AgH oz wEolof sty o= Ao F54

sin®z +cos’z = 1
I FHE cosPz B HFo] A& 4

tan?z + 1 = sec’ z

e z =asinfd 2 %334
a’ —2? = a® — a®’sin?6 = a®(1 — sin? f) = a® cos®
e r =asec 2 2 &3H

z? —a® = a’sec’ — a® = a*(sec’§ — 1) = a*tan’ §
e z =qtanf B X &34

2

a’ +z2* = a® + a’tan? @ = a*(1 + tan? f) = a*sec? 4

ol HEE AFTL AAT S Atk
e Aol 4TS Bofet

1
dz = arcsinz + C (b) / 152 dr = arctanz + C
T

1
@ [
Solution
(a) AlF otef 7 AlFol HEF
. T T
$—51n6(f§<0<§)
2 2338} de = cosfdf o]

\/1—m2:\/1—sin29:c050
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ol t}. wehA

e
) 1—:E2m_,cos€

= =Tk

cos 6 db

~ [1as

= 6+ C = arcsinz +C

(b) z =tanéd (—g <f< g) 2 &3 dr = sec? df o)L

olmZ

1+22=1+tan’6 = sec’ 6

1 1 .
——dr = —— sec’6dd
/ 1+ 22 v / sec2 6 see

- [1as

= 60+ C = arctanz + C

o
oo

sho] LERE h5 ot 2T

/ 1
1+ 22

1
dr = arcsinz +C & (arcsinz) = ——
(wesine) = =
1
dr = arctanz + C & (arctanz) =
1+ 22

e 2YAEE Pateleh

o

Solution

(a) = 2siné, —g <fh< g 2 238} de = 2cosf df o]

4— 7> =4—4sin>60 = 4cos* 0
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/ x> g - /85in20c050 "
V4 — z? 2 cosf

= 4/sin20d0

_ 4/1—020529 ”

= 20 —sin260 +C
20 — 2sinf cosf + C

o|t}. sinf = x/2 o] 2 E HlWo| 20|11
dol: vi—a? o] Atk

i

o|7F x ¢ A ZAAF S A ZhE] H o)

R R = S |

=

(4- )

agmz

cosf = V1 —sinf = V4 —12/2
[e]

= A<t =arcsing o|BE

2 V4 — 2
./J%—ﬁdeQarcsin;f%+C
oI},

(b) = = 2tan# (—g << g) 2 2339 dr = 2sec? 0df o] 3

4422 =4+ 4tan 0 = 4sec® 6

ol o} wehA

1 2sec?d
——dr = df
/ V4 + 22 v / 2sect

/secﬁ db

= log|secf + tanf| + C

otk tanf = § o] B2 Wio] 2 0|3 ol ka9 AL e Bl Ww

LR = | ‘O
dol= V4 + 22 o]th



250 AT A2 VIHA &

e} A
V4 + z?
sec =
2
O]_‘]—I_
1 V4 + x?
/ der = log‘ R +£‘—|—C
V4 + 2? 2 2
= log(V4d+22+z)+C

ol t}. 0

O Al g Fojxl e gol& Fotojet o a>0,0>0 o[t

2 g2

PER
Solution FoZ B2 2 3y ol thsto] tfFeo]22 EfY Yol 1AHEH 3l
39 Wolg 40 B A% 2k

rr
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E%—’;\—mu]—..r:asinﬂii]?j—‘é‘]-l{ﬂ;p:()?:_!wﬂgzo,x:a?:_];q]gzgo]p]._l—_‘c_@_},
dx = acos6db
olmF
b 71'/2
A = 4—/ acosf -acosf db
aJo
w/2
= 4ab/ cos® § db
Jo
7r/21 9
— dab + cos adﬁ
0 2
sin 267 7/2
2ab[9+ > ]0
= mab
S deth E3la=b=r oA 9XFo] r A A Yol ar? 4& & 5 Ut O



RIS F HE f(2), @) o BBke] F Ao Fol et mRe

[f(@)g(@)] = f'(x)g(x) + f(z)g'(x)

~
—~
8]
—
Q\
—~
8
=
=
8
I
~
—~
8
-
B
—~
8
=
\
\
e
—~
8
—
S
~
8
-
=
8]

/ f(@)g' (@) dz = f(z)g(z) / F(2)g(x) do

Note H#AFWE thS Fe)2 upRo] 2@ 73717t o Fok

(a) / zsinz dz (b) / e dx (c) / zlogz dz

Solution
(a) u=x,dv =sinzdr 2} 3}H

du =dz,v = —cosx
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/msinmdm = .r-(fcos.r)f/(fcosx)dx

= fxcosx+/cos.rd.r

= —xcosx +sinz +C

(b) u=a,dv=c*dr 230 BB du = dz,v = * o[tk WhebA] REA R o 5hul

/xezd.r = m-ezf/ezdx

= ze¥ —e"+C

1 1.
(¢) u=logz,dv =xdr B2 3} du = Edm,v = §m2 ot} Wl FEAHEH | o3t

1 . 1,1
/mlogazdaz = —a:z-(loga:)—/—mz—da:
2 2 =z
1 1
= §w210gm—/§azdaz
1 . 1 .
= szlogm—zazz—l—c O

lim lim ﬂZkef%k = o] t}.

Note ¥¥AWYS ¥ 459 §S 48T u §83 PHolch 1ot shte) o= F
oo goz 44 £ drk 3,

(a) / log z dz (b) / arctan z do

Solution
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(a) logz = (z)'logz & A3 u=Ilogz, dv =dr & o

/logmdm = /udv
1
= uvf/vdu = xlogmf/x-—dx
x

= zlogzx —z+C

g de=o
1
(b) (arctanz)’ = e oS 7| A&} A v = arctanz, dv =dz B 2o H
T
/arctanxd.r = /udv
1
= uv—/vdu = marctanm—/m-—dm
1+ 22
1
= zarctanx — ilog(l +2%)+C
£ den -

= 3tgk
lim [In{n(n+1)---(n+n)}" —Inn
n— 00
e o],
PEEESEPIN (2006 A A 81)
F My =,y =lne b AHER e 45 0 Toha, oln) WHY HE L F T
A rHor SHA J99 HelE Fatet (2 p > 0)

F 5o & ARG F Bk r o GO H B o] 57 5
G4 2T meb REARS BEeE 27 @ W AR 22 Ade He gy
£ QA Bk 28U F B4 BT 0ol ohH BREARYS ASRelE JARTS
ol wed BEE sAA ok 2 U S ARG A5 T A4ESe Feol
PRALS WEAA 22 JuY NARFFE 24 Hol FAARLS TF 5 Aok
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/e’” sinz dr S T3} 2}

Solution e” Usinz & 25 2o osto] B 7hehdt Fej 2 vp A] =tk 2y 24

u=e", dv = sinx dx
2 X3etAF 28 du =e"dx, v = —cosz ©| 1L FEAEHo| o 5}o]
e’sinzdr =e” - (—cosxz) — /ez(fcos:r) dx (7.1)
£ Qeh e 8% RAARE To) Astel oA
u=e", dv = cosz dx

2 &322 du = e dx, v =sinz °]1L

/ezcosmd:p:ezsin:rf/ezsin:rd:r

it
ne

£ o] A2 A (7.1) o el ska
/ewsinxd.r:femcosx+ezsin:rf/ezsin:rd:r
oIt} o A& Hela
. 1 .
/ezsmxd.r: Eez(s1nx7cosx)+0
|t =

Note ¢ E7|olA u=sinz, dv=e"dx 2 3 Z0]& 22 A7}

]
ne
rr
v

/sec3 xdx

Solution u = secz, dv = sec? zdx ©]2tal 3FH
du = tanx seczdx, v =tanx
SIR=i=

I = /sec3mdaz:/secaz-sec2mdm

secz tanx — /(tanmsecaz)tanazdaz

secrtanx — /tan2 T secx dr
olt}. upA 2k Alo] ¥ A H g4

tan?z = sec’z — 1



ol A

/taansecwda} = /(secQw—l)secmdm

= /sec3mdm—/secwdw

= [ —log|secx +tanz| + C

I = —[tanzsecz + log|secz + tanz|] + C
= 2=tk t
o) Bojo] ot AR ol Hge FElE 2 dA W )92 24 Qo] 5& 7
T o) A7 SHE Baoln

B} AM =2 2 FHAY $Ee §ol B Tatolek

Apole] wololct. uhekA
/2[\/332 —1—(—Va? —1)]d33:2/2 Va2 —1ldz

S 73 Btz =sec E | &3

o]j_

22 —1=sec’d —1=tan’h, dz = sechtanbdh

ojt}. 1B R
/2 Va2 —1ldx
J1

™

’ tan @ sec d tan 8d6

I

s
3

(sec® § — sec)df

w/3
[tan z sec z + log | sec x + tan z|] — log | sec z + tan a:|)
0

Il
~~
N | =

w/3
—[tan z sec x — log | sec z + tan a:|])
0

= \/gfélog(2+\/§)

Il
/N
N | —
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R
.

o |ol

2(v3 -

B
‘mvo

o

o2

K-

2 @tk meg

log(2 +V3)) =~ 2.15

1
2

ol t}.

BRIl (2009 A A] 109)

of, fe} WAF (1)

He

ol

SHA] 2.

o g2

T
gl
"
g1
il
o)
il

%0

mj

col
g1

o/ ]
I+
)
Tk
o

%0

X

- / @) da

f(@)g'(x) dz = f(z)g(x)

27)6

w/2
(b) / e** sin z dx
0

(a) / rsinz dz
0

Solution

g3t

(a) 2712 232 of

T ™
+ cosx dx
0 Jo

—XT COST

xsinx dx
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s 4=k
(b) u=¢€?*, dv=sinzxdr 2}t T2

du = 2e* dz, V= —CoST

w/2 /2
- / 2e*"(— cos x) dx
0

Il
—_
+
no
—
2
(V]
o
(V]
]
o
@]
wm
=
=W
=

I
o
5
|
)
S—
2
(V)
o
(V)
8
v
@,
=
=
jSH
=

w/2
= arr) A :/ 2 sinzdr 2H3 BE oo T Aoz Mg
0

w/2

A = 1+2/ €% cosx dx
0

14+ 2e™ —4A4

w/2 ) 1
A:/ ezzsinmdm:3(1+2e”)
0

ol O
CEERER (2009 B A] 2A] 53)

A% A AN AR T4 fla) 7HF W OR VST EB () 7 A5l 7}
Azt f(0) = f'(0) =1 o] AHstaL, BE xzoll hall A f(z) + f(1—2) =0 o] AH3tH, A
11 —2)?f"(2)d ] & olt}.

Note 9 27 (b) o W4 ol §5h¥l the s o] Autsld RAAREL 78 5 9tk 2
FTHE ASEAZ St
/e” sinbrxdr = m(asin bx — beosbzx) + C (7.2)
e B el )
/e cosbrdr = m(acosbaz—}-bsmbaz) +C (7.3)
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LAREEAA 4 y = o] e d9& A=l 24

05 o 05 1 15 1 75 3

o 3ol Wolt 77 [0,00) A AoH BB Go oY & Uk Yoo P44
ol hto] 7 [0,1] Al WolE A() 2k Shah el o) Hejol 2 sl

t t
At) = / e dr=—e" =1-¢"
Jo 0

otk t oo A, A(t) O ghe 1 =SBk whebA NFA FEe] Yol 1 oetn ¥

t
YA E RH P2 [a,00) oA HE AEHE S o Aol i [ f(s) do 7 2

5l /w f(x) do & THe} o] Ao Fhr),

/:O £(z) dz = lim /atf(m) dz

o] F3tgko] EAET wf SolHAR / f(z) dv = 3 ch(converge) L H3ct. STk
of EAGA e wh PABTHdiverge) 2 Bk Fol 4 [ fo)do £ W5 Y

= Aolsi}.
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R A o] SolHE

o RUTL [0,00) 4 BB A%TS [ ol tel SolAw [ f) o = B2
2ol Aol vt o

)

t

[ i@ e = i [ 5w as

t—o00

b
o FAT (—o0,b] oA AR A% f o] Histe] FolA —‘ﬂr/ f(z) dz & o}

« golsl A o o ool Ho1AR [ jw) a4 [ fw) a9

J —00

/f ) dr 2 T8} 2o] Ao Bhe.

/D:o flz) de = '/; f(x) dm+./:o flz) dz

solAe [ By agoed wudn SYvtY ARUL Poola
1

72

_ d: _
Solution u =logz & X &35IH du = 4 ojt}h. Edl g =¥ o]
x

t 1 logt log t
ogx u B
/ > der = / —udu:/ ue “du
1 T 0 e 0

& Aerh REARS o golH
ue “du = —ue “-— /(—e*")du = —ue “+ /e*”du

= —wue “—e “+C

ol t}. wepA
logt log t
/ ue “du = [ —ue “ — e*“]
0 0
_ _(logt)eflogt_eflogt_'_l
logt 1
= ———-+41
t t +

ol o] &t oo A1 ® FFHT gty thg 2HE derh

=]
=
o log x log z,
dr = lim = 0
1 t—oo




A 3E EolHE 261

ohe Sol A gg Tahoi e

(a) /0 ze” dx (b) /00 ze ™ dr

— oo —00

Solution (a) u=z, v' =e* oJg} 32} A H ' =1, v =¢* 0|22 BEXHZTHS AHE

3
0 0 0
/ ze® dr = ze® —/ e dr = —tel — 1+ ¢!
t t t
€ @<tk lim el =0 olx 2 ueo] gl o] o &o]
——00
. ‘ . t .
lim te* = lim — = lim =0
t——o0 t——oc e~ t——oc —e~t
2 deoh aEe So| AR Hoo ool
0
/ ze® dr = lim (—tet -1+ et) =1
— oo t——o0
g dxg

G
~
&
I
2

re olekm o £ £ ABSoIn aduz [ j) d S dUE £
0

1)

A FolAel gre 0 ook oAl [ f(o) do o] FHEA AHUA. o —u 2 AW}
J0

2udr = du )22
t o t2 1
/ ze * dx = / —e “du
0 0 2

B lith—l(] 7t2)
A A
o) o e oo Al o 2 YV
0 1
de = =
NErE
o3 P Hol AR e 0 o] ALt 0

th SolHEo] e p o WelE Fooleh
<1
/ — dz
J1 P

tq ‘
/ —dx = [logm] =logt —»
1 & 1

Solution p=1 ¢ uj



om® SolHEe watsth p 1 olE

t t 1 t
—dx = /mfpdmz[ a:lfp]
1 1
1
= — (-1
(-

olth.p>1o°oWd1l -p<0oB2t—osoo dutlP 0o}t 222z

<1 1 1
/ —dx = lim —de=——, p>1
1

xP t—oo J; xP p—1’

O

FAO<t<1 Ew, 771 oA dge] Heols e vt 2ot

L 1 .
/$75d$: T 2| =2(vV1— V1)
t

—§+1 t

N
2
™,
o
18
{0
i

ol t— 0+ 4w Feg e FojHTh F,
1
/ 27?2 dz = lim 2(vV1— V1) =2
0 t—0+
ol dwkA o7 st f(x) 7F 7 (a,b] oA A% o]l x =a oA EALo|H! So|x R

fw)ds = Th2 3} Zo] Aol Frt.

/f ) da = Jim, ff()

Potatel o = a oM EAG AU FH A oFod

md



°
o

b
F(@) 7 7 (a,b] A A0l o = a oA EALolH %Olﬁ%/ Fa)da

c}.
/abf dw_t&?&/ fa

o
o
ol
a4
o
2y
o
i
-
ok
E=)
A
o
Yy
i
;\Q_
=
=
o,
]
flo
>
o,
ol‘
_E
a
o
=
<
[¢]
=
0w
SP/
rsﬁ
v

c b
o f7ta=cla<c<b) oA BoEola Eo|xE / f(z)dz <} / f(z)dz 7} 5=

b
3 / f(z)dz = THe3} 2ol Aol Bt

/abf(a:) da::/ac(m) dm—l—/cbf(m) dz

& SolH o] £y s 4w Hote

Solution (a) z =0 oA Edd&Ho]ln=g

"1 "1 1
/ —dr = lim —dx = lim log x
o T t—0+ xT —0+ t
= i " og) =
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1
/ logz dz & F-3Fo] 2}
0

Solution f(z) =logz = 2 =0 oA A=A &2 lim, o4 logz = —oco |} WeElA

1 1 1
/logazdm = mlogaz‘ — r— dz
t t t
1
= (zlogz —xz)| =t—1—tlogt
2 Arrht o0+ A m FHgS A7 Askel 23D B2 ol §3tu
logt l/t
tgrgl+tlogt—tl_1>m+ 1/t t—>0+ —1/t2 =0
9e & 4 gk mebd the A3E ik
1
/0logmdm:tli%+(tflftlogt):fl O

2

/ 20 iy & 75hol 2k

—1

Solution ¥4 f(z) =22/ £z = 0 oA AelHA Fom £AF2MS 2rrh GebA

2 0 2
/ 723 dgp = / 223 dg +/ 723 dg
J-1 —1 0
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0 t
/ 23 de = lim 723 dg
1

t—=0— J_4

1/3

= lim T
t—0— 1 — 2/3

= lim 3(t*° - (-1)'/?) =3

t—0—

‘ t

—1

2 2
/ 23 de = lim 223 dg
Jo

t—0+ t
2

li - 1/3‘
5041 2/333

_ : 1/3 _ (\1/3y 1/3
= lim 327 - (') = 302/%)

t

2
/‘x*”dx:3+3mﬂﬂz3u+2U% 0

Solgel wwa Ay

Bol4¥o AHT 2 T AL BREL] 49 obF oA AL BT ol 2
$ Zol MR $UIRE OFE Fool o AR vndte DAL 5 Aok ol B
HE Eo] A Fof tfsh v Z A H (comparison test)o| 2}l 3t

w2349

o [ o [ A



266

Solution

(a)

0<

1

1
—dx =
T

@Yol 2 sto] Fojal

lim
t—0+ t

(sin )"

e

2350} gebA y = sine
v ®h o) gtk %, O

3w

1.4
1.2

0.8
0.5]
04
0.2

lim logz
t—0+ t

0<z<1oH0<sinzg <z o]BZE

1

sinx

SR

<

1

Jlim (~log(1) = o0

—sinz <0

1

[k

A

= 10,0] 3} [7/2,sin(n/2)] = [r/2,1] €
q

05 1

25 3
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Aad B

7z, A=, Eo)7t 247t w,lh A AF WA ] Fu

rr

V =wlh
olth. 3t kx| Z0o] p, o]} h A Y759 HI=
V =mrh

ol e},

h -

Z—]"‘g,'lﬁi‘“]/]' %7]%3—4 ZE}O] ,9),]\1337/]_ t‘lz]l‘ﬂio] T;TJ—EO-O]_TI__ _t':_ @—g— q—zlgi Oj_é:l— C\):]i‘ﬂll:—‘o
= 716 H(cylinder)o]2}al Sttt 7|5 o] o= WHe Ho] A9} Eo]l h o Fo& Fof

Z.
V=Ah

b

i

o] AHAL o] g3te] AukAl YA =R Bu e Fote] B Stk r=a a=b At
olef 9l A § 9 2 Zo £2A P Yo7l A4 A(w) = FolHTha At

T2 o8] & n SRS F BRA 4 BHY o ARE

4 -

3

ole} slat. 2™ k A £ Al Sy o Hule WAl A}) (z € [mx1,ax]) ©] T
ol Az 9l 715 He) Biw 2AAZ £ Yot

V(Si) & Alaf)Ax
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r=a%z=>bAlo = JAEH S 9 z Foll A FH Yol E A(x) 2HaL 314

Wwel @ ol r 9l FAZY ol T ol h A AzHE(pyramid) ] ¥31E T8
of e

Solution AtZ-E< tha3F 2ol 14k
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v ol A W] g el Aol s ehm el AFzhd o sk o] A

r2a?
Aw) =53
JEREEBEE S
h h 2 2
/ A(z)de = / ra; dz
0 o h
2 rh
= ]:—2 z2de = =r’h
0
o] )2 O

BAFol ol o] H3g Fhelet,

Solution & AL Ao 2 22} g oA ThHS Po|T o] o] vl =L /2 — 2
oIk,
y y
—
ly
r2—
X X X

ot} whebd ol Hule

vV = A(:E)d:r:ﬂ'/ (r* — %) dx
= 2 /r(rz —2%)dx = 2« [rzw - le]r
0 3 o
4
= g’lTT'S
o] At 0




Alz) = [ f ()
SEREEEEEE

rlr

V= /:A(a:) dx = w/[Lb[f(m)]2da:

FEEE=RIE (20073 % A 1239)

Y

FETNA 2? +22 <1, 9°+22<1 22 AAHE YA 39 9 & 73t

SEECEED

y=f(z), a<z<bE a2 FHo=2 AU S wl A7 A AA ] Fo= g2 2o

Note TUIANAZ FH z=9g(y), c<y<dEyF =2 A 3AA Hul+= o2
3} o] o} At}

EEEl o5 542 2740 55y & Se2 5250 471 5ane 58 Pl
y=+r, 0<z<4
Solution 2z & S| 2 3] A8H PH S WA Eo0] y = /z 2 ot}

y
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Fol F5Ao® e g y-52] ez Fdste] &2 dA9 B3E 7ot
[e]

FEEEER (20063 =4 13%H)

dol| 7} z+7} 30cm 40¢m, 50em Q) B 7| & A2 S 235 o
Aol 20em Q1 F= AR Al Hell HeteF &8 wde o, 44d Lol §

WA
w2ol Y38 o

o?.L
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T RhoR SR 39S 33
Ao} Kol A WEZA o ste] A7) HAAY £31E ww k.

(o, off

PR - 54 y=22,y=22 0<2<2°2 SR 4L o33} o] JANS

] 7= B AA e F3E Fetol et

(a) z & =4
y

Solution

(a) o % B2 3 ASY y =20 7} S FF40] Hiy=a? o] WEF4o] Heh

webA 3 A QA L] Fojel A F AR AA e} 35w

2 2

Vv = 7r/ (2517)2d$—7r/ (2?)? dx
0 0

32 32 64

2o

3 b) 15
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A4E 2]

SE 474 WeEE

Vo= wénwm%w—wéﬂ%fw

o 4
- ot ]
= 71'(871—36) = 271'
O
ol t}.

EEEE=RIE (20083 A Al 109)

wele] A 2e dolrba, o7t h 9l AU 5L, 2 VA HABL FO Fo 5
AL W A7 e AAY $3E e

SRR (2006 A 9)
—I << T o YA ZM y=cosz Z A My =g, szg I:%E%Eﬂ”\]—ﬂ
- 24y = 7V ALV HESE A5 e
Fdg AN y=c EGZ IJAANALS u] 7= A £ = 2
= Fstetk
S EREPIl (2008'd A 109)

gé]ﬂ ‘?4‘0’] Aﬂ ;1(5] A= (170)1 B = (0,%), C= (_170) Oﬂ EH‘&‘]—Cﬂ7 _‘?‘ ;g P7Q7]' Q'% Il;" =



1 (h, P =(z,y) oM y = 2)
QC =14 (2, Q= (z,y)lA |z[ 21, y 20)

+
(7h A P,Q o AFet e-F o7 SN =99 NF = 22
Hz S ANA 2L HAA Y $uE F3tet

&
-
Lo
fri
o
filo
&

Ay
Lo
1

3 HA ] Fo I

A7ty R & 3 sl A7)E B AR R b FHol 9
A 2 B3E upg A7)0 BulolA ox 9750 £ Wy Ak

o
N[}
o
1o
ﬁ
nl
3
o
)
g

¢ o) WAFol 1y 2 o] HAR Y F3lt

V. = arsh—nrih
= qa(ry —r1)(ra +11)h = 20ArTh
7} H ek o3 714
ry +ro
2
olth o] AHAE ol gete] £3E Tt AL UL Ade KA T4

Ar=ry — 1y, F =

y=f(z), a<z<b

gz 3 A5 3 dA el £3)E 73] B = shat.

o
<

A
iy

b e Baolol A dga g 7F EASE 1 = g(y), c<y<d R 2
d
V=n / (9(y))? dy
5E 78 4 gtk 2 f 7 0o 2o A BTt ofd AL

2%
SCEER P RS L EE

o]
AR

al

oZ

filo

7I's otk m

ffy



A4 d 7o 275

y
] y=1®
v a

Cp b
o)Al B AR S St go] TekA AZE BAb 27 [a,b] & n SE] % BRI} 2

4o o HEE

o|t}. o] ALzt

= 9 & 3 Adste] A7 3 AA = vpgde A Fol zy, G 9o ¥
A& 1 ©l -

Kl o
i <

> <

Wb 1 Rwe
Vi = 27rfkf(fk)Ar

2 2D 5 ek ek B AA Y Fle

k=1 k=1

2 2N 5 Q30 o] AXE o] ghe

o2 ot et oy 23E et
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HA e 739 11

202 B Asto] A7) HAA e R g3 2o}

M y=f(2)>20,al2r<bEyF2

b
V= 271'/ xf(x)dx

s Ao BuRd 99Sy & &
™
y =sinx T =3, y=20

A
> .
1t y = sin(x

NN

AL g 5e FAAY Fu=

5
27r/ rsinx dz
0

/.T,sin.rd.r = —xzcosx +sinx +C

o|mE P Hule

[SIE]

5
2 / xsinzdr = 2rn(—xcosx +sinz)| =2«
0 0

olth.
Note 9o H7]= 3 Hx WbHog 33w

x = arcsiny

2 B A% gﬂq-pA—-ﬂM

1__

NS

olmg et Byl y o 77+ (0,1 o tiste] z =
S 3 As YAl 5 E wioF st ohA] Ha A

r = arcsiny =

3 ! ‘
V=—- 7r/ (arcsiny)? dy
4 0
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S Falojof st} o] FA 2o By E et A4 wby o whgl AlAto] ksl A
= 53 2 ok

T FAF e Fo2 SR ALy F SR ] A= FAA R
3 g F 7HA o= kol

y =2z —x°

Solution

A

o

ok
rL
o
to
JH
rlo

z o] F3F(1,2] oA
r=1+1-y, 0<y<l1
Sy Ho AN B AA Ry
V1:7r/01(1+M)2dy
olth. YR ZAL o 271 0,1] ol A]
z=1-y1-y, 0<y<l1

y Ho2 3 A% 3 A Hu=

V2=7T/0 (1-V1-y)dy

=]
e

o
K
s
44
o

)
kl
o
Ak
2
o

oltt. webA] o= F 3=
1 1

V:Vl—vzzw/ 4ﬂdy:47r/ ﬁduzg—”
0 0

3
olct.
W 2. FHL o EF o =02 oA BhER PoE R

Vv

2 2
27r/ 2z — ) dx = 27r/ (2% — %) dx
0 0

23 14 2
2w (37 - 37)
16 87
— (= —4) =
Tz = 3

ol t}. 0
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A5 A F4e] dolgt 59| Yol

4o Dz BEolA L G99 Yot AAARL ol &ste] ekt Tael vz
o) Qol AL o]l TAA LR THT.

xo=a, rt1 =a+ Az, tp,1 =a+ (n— 1Az, 2, =b

b Shak o714 Ar = 2% olth 5 = a; o DB ZA 2] BE P = (a, f(w1)) 2

a1 BFAL

i-1

Sxip)

\

D e mmmm e mm e —— e ———— hU

Q
=
=
Sy

PooPiy. Py & QR3] Q010 R4 Aotk y = fa), a <z <b o} Aelof 2GS
2 88 4 Qo 1 FRRS BA Qo= B Rt

i=1

A7 i AR P2 AR PP o Aole

|Pi1 P = /(@i — 2io1)? + (f(2i) — f(zi1))?
olth. f 7F ol B 753 Faeke g Fel ol of ol
f@i) = f(@ioa) = /(@) (@i — zia) = f'(2]) Az
S W= 2k al € [z, 2] 7F 2ASCE whekA
[P Pl = /14 [f'(a})]? Az

oJmz f o] d&olztu

n b
L= Jin Y |PoRl= [ V(@) ds
i=1 @

o
ne
rr
v
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—

S49) go|

o

rr

27b [a,8] oA £ o] Agoletm Ak W B y = f(2), a<w < b o) Do|

3} 2y, ,,
L= / I+ (@) da

z
o)
[l
[¢]
i
rlo
oL
g
[o
fu
JH
r>~
2
I

g(y), c<y<d o dole= tha3 Zo] & = Ut

d
L= / VT @R dy

19 4ol 2 Fatoleh,

271

el

IN

EMy=220<z

r

Solution y' =2z °o|2 =2 13}

do|

rr

1
L:/ V1+4z2dx
0

olt}. 2z =tant & X35}

2z =sec? tdt, /1+ 422 = 1+ tan?t = sect

SIR==
1 arctan 2
L = - / sec? t dt
2 Jo
1 arctan 2
= Z(tan tsect + log(tant + sect))
t=0
1
= 1(2\/5 +log(2 + V5))
~ 1.48
ol }. O

fojel ol
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e
i)
o
rr

HEAl ol r ola o7k h 9 9758 d¥ele ARl +& + Tk
7FE 27r, Eol h A AAAF Y] Yololnw

A =2nrh

otk BB YHOIE AN T 5 ek WA Fol r o] m BAY Polskl A BB
A

Eo] [ ola T do]7} 2nr O ExjE o]t}

=
n
e
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weba] 9ol
A=mnrl

olth. 29 ThE & o AukA< AR Aol olgA P $4 4 2

TR A 3 AA e By o]l E F3lo] HAt

4z
i
=

A

AFS A AHL ¢ & 292 AA5H ABo] YA AW Avhx P DAY
v AEY7 gk A O] ry,ra(r <) 1 SEUY DYool A & ok Zo] 9E
o GyelolA 78 4 giek

A= 71'7“2(l + Al) - 7T’I“]l = 7T[(7“2 - ’I“])l + TQAl] (75)
2ol 1Y F AAAAYE LS §E EolBR
I 1+Al
1 B T2
oIt} meA
Tgl:T1(l+Al) EE‘—‘:‘ (7“2 —T])l:T1Al
0|3 o] A 4 (7.5) o Y
A=m7(ry +ry)Al (7.6)

= f=th

322 ol




A7Fol ALY A9AY AAEE 19 4 Arke GAEFY 2yolE Tahe 24
t WEEe Yol 7ot BAZ Bk 1} ANAA AAEFY S ANEE 2
gt AL Bbsetch 1Rohd B Aol of R A Astn of @A TN A
2 HANA Qol A= HAA) BH ol FAY AolE 7 wlof v AAAR F4L A4
oz FANAN 1 HAAY Bole FRgoR Pt

MRS By = f(0) B T [0 b] oA o & FAZ A AR Yol o
&3} 2ol Aotk FMo) Lol & P W} vpAAA 2 P [0,8] F 0 SR

To=a, 1 =a+Azx, z, 1 =a+(n—1)Az, z,=0b

Py

dsto] dolA = Fd& 2 st Oéoill% =] golE S, ozt st 3] HA) 2

2t stalz = z; ol g8k =4 919 "2 P = (34, f(23)) 2HaL 8EAR o4 71X Py, P,
= 92

dylole lim S, o2 A3t MF PP S o 5 FHZ JAT A= A Fe] &4
Z

n—oo

ZF f(zia), f(z) o1 @442 dol7t
[P Bi| = /14 [f'(a})]? Az, 27 € [zi1, 3]

o AEholth

o

\/

weba] i AR REZE] Hol: 4] (7.6) S 2R E
(f(xi1) + f@)|Pica Pi| = n(f(wi1) + fl@:)y/ 1+ [f'(2])]2 Az
AL & 4 gk ek B HA e Ayol= 23 o] 78 £ itk

S = lim S, = nh%n;oz (zi1) + flzi))\/ 1+ [f'(z])]? Az

n— o0

:/(127rf )1+ [f' ()2 dz
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HAZ 3dste] A2 AdA ] Aylole

[e) = =
= L = T
b
2ﬂyds

<b

ol o}

(z), a <

S =

VITF@Pa = [

Lzﬂm)

Solution

o)At}

o Thew el 7
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= 31738 5] A2
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olt}. metA 2ol2 EEAL y & 292 3 A% 3| WA Ayole

4
dz\ 2
S = /27m; 1+ () dy
0 (dy)
‘ 1
= 27r/ yy/1+ —dy
0 v 4y
4
= 7r/ Vidy + 1dy
0

™

17
= - Vudu
4 /1

= %(17\/ﬁ —1)

<z <boll thate] 0 < g(z) < fz) e Ak F 54d y = f(z), y = g(=) & F AA
r=a, z =02 FAA A4S R ot Ak o] A9 FH, Et 4 (centroid) S
(7,7) & Jebl 2 chg 3t 2ol Fojgiet
1 b 1 b ,f(z)
T = — x(f(z) —g(x))de (= — x dy dx
T e g@nar g [ ] ey
1 /%1 1 b i@
g = <[ ;@) -g@)de (=5 dy di)
Y A/a D) xz g (T X A/a /g(z) yayar

b

A7 4= [ @) - g@lde = 94 R 9l doleleh

a

o

BB - 54y =sine, y=cosz, 0<a < 7 %y FO= SR G R o 54
Fatel e},
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y=cos x

y=sin x

/4
Solution 9 R 9 Hol=
1
A:/ (cosz —sinz)de =2 — 1
Jo

ot} wekA Aol o afo]

T = / z(cosx — sinz) dx
0

1 5 T
= [a:(sina: + cos m)‘ - / (sinz + cosz) dz
0 0

4
3 1 i1, .
= —(cos” x — sin” z) dx
- 5/ 5 )
1 i1
= —cos 2z dx
V2-1Jo 2
1
= Z(\/ﬁ-‘rl)
o gxo} 0

FHy=fr)a<z<b(a>0) Ly E FA= A% A2 Rol=

b
V:/ 2nxf(x) dx

oltth. Al F HAd y = f(z), y=g(z) Sz =az =02 SR
714 g(x) < f(z) k2 7FASITE Gd R Sy = B2 3 AAZ 3 A Ko

b
Vo= 2r [ (i) gla)ds

= 2rT-A
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7} Btk oAl A, B AAY B3V = dde 49 ¢ FFE 7 7 A2 Yo &4
277 o GA R 9 Hol A5 w3 Aotk wAIAR f(z) > g(z) >0 Ld o IR =

% =82 gz FAA Bye

b
Vo= 1 [1P@ - Pl
2ny - A

ojth. F, 2 & ZEE AT FAAY BHV £ dA R Y S4dy FxFy A EL
= 5= 9o 2ol 27Ty of 49 R 2 HWeol AE w3 Zeltt o] 23 3 Al714 2829
G2} fE Q] o] & whe) 5l A 9] A 2] (Pappus’s Theorem for Volume) 2ty FE ).

shEso el 1

(r)/y:g(r)aa T/<6EEH’V‘]'°] o R_O/]%—

: T f
ae (7,9) 2t s2k G R Sy & A= AN FAA Ho&

ojth. o714 A= (R ¢ ¥ol)oltt.

MR = ol (b,0) ]2 9HAFol a, (a<b) I EZy 5 FUR IJAAAA DojA=

s Al HolE Faolett
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Solution

27h - wa? = 27%a®b

V =

ol t}.

M

) (centroid)©| 2}

]

~

o)

)

N

27]6

olBZ =0 olth M Aol L=1r o]x

°oly = oA

A

d

Sl
-

Solution
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ojlmF
7= 1 JOVITTET
1 B
= %/lmwl—l—%dw
1
- [
otk kAl 42 (0,2) ok -

Aulolol Ui spFAe Hel

FHy=f(z),a<z<bSz = EAE AT IJAA Ayol S =
b
s=2r [ fa)VIH[F@P do
ojlmF
S=2ry-L

oltt. thA el A, B AR Ayl § = FH FA) y HE L VA SOE shi Yo
2ol 2my o ZAle] Aol L & §3 Aolth AAAR y = f(2) 7t AN LAY ], o]
Mgy = Sd= A3 3 AA 2dyel S =

b
Sz27r/a: 1+ [f'(z)]?dx

A Y 5 Jrh(AEEA) webA

o

olt}. ThAl Wal A, B AAle) dyo] § = Aol F4e) o HET S WAEOR e A
do] 207 ol A Bol L & 3 Aol o] A= wF2e) Fejetn REch
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shE29 el 11

G y=f(2), a<z<bE FAN FA] FAL (7,7), BolE L oletaL 342k o] 34
Sy = R IFAAD DA 2y ole
S =277 L
ola, x & U AN FAA L B ol=
S=2ry-L
ol tt.
ERIRA ol (b,0) ]2 ¥xEol a(a <b) 9l 92y F U2 A AANAA dojA=
A o] 2EolE F3toizh
Solution ¥¢] Zol& L =2ma o2& 3}F 0] Azl 23}
S = 27T - L = 27b - (2ma) = 4n”ab
°oltt.




